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NAP- CTR
PROCESSO Nº. 

INTERESSADO: MARIA DA CONCEIÇÃO ARAUJO SILVA -  RG.11.419.482
ASSUNTO: CARGA HORÁRIA DE DOCENTE READAPTADO
          Tendo em vista a publicação no DOE. 06/10/12 da Súmula CAAS nº 6745/11 
em nome da interessada  acima , solicitamos que seja providenciado:

a) Declaração do(a) interessado(a), fazendo constar a opção do(a) mesmo(a), ou seja: opção pela Jornada de Trabalho Docente e Carga Suplementar em que se encontrava no momento de sua readaptação, ou, opção pela média da Carga Horária (incluindo Jornada e Carga Suplementar, dos últimos 60 meses imediatamente anteriores à readaptação, lembrando que a escola deve apresentar as duas opções ai interessado para que ele possa escolher a que mais lhe beneficiar.
b) Caso a opção seja pela Jornada de Trabalho Docente e Carga Suplementar em que se encontrava no momento da readaptação, a Direção da U.E. deverá informar a Jornada e Carga Suplementar a que o mesmo estava sujeito, na data da publicação da Súmula CAAS;
c) Caso o referido Professor faça opção pela média de Carga Horária dos últimos 60 meses imediatamente anteriores à sua readaptação, a Direção da U.E. deverá elaborar Quadro Demonstrativo em duas vias, desprezando o mês da readaptação, lançando aulas mensais correspondentes à Jornada e Carga Suplementar ou Carga Horária;

d) Xerox do último “hollerith”.
e) Encaminhe-se à EE FRONTINO GUIMARÃES para as devidas providências, com retorno a este NAP, dentro do prazo Maximo de 05 (cinco) dias úteis.

                                                     São Paulo, 10 de outubro  de 2012.                                                   

