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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO




Circular n.º 063/2017 - NPE
Osasco, 15 de fevereiro de 2017.
Prezados Gestores (as), 

Assunto: Cursos EFAP
A senhora dirigente solicita ampla divulgação dos cursos apresentados abaixo, no intuito de aprimorarmos a qualidade das relações na escola, propiciando assim um ambiente de aprendizagem cada vez mais participativo e respeitável.
Curso de Formação em Gestão Democrática: Grêmio Estudantil – 1ª Edição 2017
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Promover uma cultura política democrática e incentivar o Protagonismo Juvenil são alguns dos objetivos do Curso de Formação em Gestão Democrática: Grêmio Estudantil – 1ª Edição 2017. A ação, ofertada pela EFAP, será voltada aos supervisores de ensino, PCNPs, diretores de Núcleo Pedagógico, diretores e vice-diretores de escola, vice-diretores do Programa Escola da Família, PCs, PEB I e PEB II.

O curso, oferecido à distância, terá carga horária total de 60 horas e será distribuído em seis módulos, que irão tratar de temas como democracia, sociedade civil organizada, legislação, entre outros, estimulando a liderança nos alunos, a responsabilidade e o sentimento de pertencimento.

Os interessados deverão se inscrever entre os dias 14/02 e 01/03, ou até o término das vagas, o que acontecer primeiro. Para esta edição serão disponibilizadas 10.500 vagas.

Quando: 14/03 a 16/05
Onde: AVA/EFAP
Período de inscrição: 14/02 a 01/03
Público-alvo: Supervisores de Ensino, preferencialmente os responsáveis pelo Grêmio Estudantil na DE; PCNPs, preferencialmente os responsáveis pelo Grêmio Estudantil na 
DE; Diretor de Núcleo Pedagógico; Diretor de Escola; Vice-diretor de Escola e Vice-diretor do Programa Escola da Família, preferencialmente os responsáveis pelo Grêmio Estudantil na UE; Professor Coordenador (PC); Professor de Educação Básica (PEB) I e II.

Informações: www.escoladeformacao.sp.gov.br/gremioestudantil
Introdução à Gestão Democrática e Participativa: diálogos e inclusão educacional
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Levando em consideração que a educação deve ser pensada e desenvolvida de forma integrada e colaborativa, todos os servidores da SEE-SP, em exercício em quaisquer categorias, cargos ou funções do Quadro do Magistério – QM, Quadro de Apoio Escolar – QAE e Quadro da Secretaria da Educação – QSE, poderão participar da 1ª edição do curso Introdução à Gestão Democrática e Participativa: diálogos e inclusão educacional, ofertado pela EFAP.
O curso será à distância, por meio do AVA/EFAP, com carga total de 40 horas, dividido em quatro módulos:
·  Princípios Teóricos e Legais da Gestão Democrática do Ensino;
·  Diálogo como instrumento de transformação social;
·  Educação Plural e Temáticas Inclusivas;
·  Mecanismos Formais da Gestão Democrática na escola e a participação de fato.

Ao todo serão oferecidas 3.200 vagas, a serem preenchidas por adesão. As inscrições serão realizadas no período de 14 a 22/02.

Quando: 13/03 a 24/04
Onde: AVA/EFAP
Período de inscrições: 14 a 22/02 
Público-alvo: todos os servidores da SEE-SP, em exercício em quaisquer categorias, cargos ou funções do Quadro do Magistério – QM, Quadro de Apoio Escolar – QAE e Quadro da Secretaria da Educação – QSE.
Informações: www.escoladeformacao.sp.gov.br/cursogestaodemocratica

Contamos com a participação de todos para estas formações, sobretudo dos profissionais que mais devem estar articulados com esta mudança na forma de viver o cotidiano escolar.
            Atenciosamente.

Solange Baciega                                                                                                Erick Santos

Supervisora de Ensino                                                                            Núcleo Pedagógico                                                                                                                              

De acordo,      

Irene Machado Pantelidakis
Dirigente Regional de Ensino 

Rua Geraldo Moran, 271 – Jd. Umuarama – Osasco – SP - CEP: 06030-060.

Telefones: (11) 2284- 8100    E-mail: deosc@educacao.sp.gov.br
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