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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO




Circular nº 072/2017 - GAB
Osasco, 21 de fevereiro de 2017.

Prezadas Equipes Escolares,

Assunto: Busca Ativa – Continuidade – 2017 – Plano de Ações. 


Em complemento à Circular 046/2017, de 07/02/2017, publicada no Site DEOSC e considerando que  em 2016 a Secretaria de Estado da Educação adotou a política de “Busca Ativa” visando o aumento do número de matrículas no segmento correspondente ao Ensino Médio (15 a 17 anos), elevação da taxa de aprovação, redução da  defasagem idade-série e em especial  a manutenção do aluno na escola, à luz do contido no Plano Estadual de Educação. 

Considerando ainda, que esse desafio é permanente  e, a importância do controle sistemático da frequência escolar e a evolução do aprendizado por parte dos alunos envolvidos,  ao longo deste ano letivo, solicita-se que cada equipe escolar, juntamente com a Supervisão de Ensino,  elabore um Plano de Ações para o ano letivo em curso,  conforme segue:

O Plano de Ações 2017 deve conter no mínimo as seguintes informações:
a) Objetivos do Plano, conforme previsto na política de “Busca Ativa”;
b) Caracterização do público-alvo composto pelos alunos oriundos do “Busca Ativa”, em termos quantitativos e aspectos pedagógicos, identificando a Unidade Escolar e seu perfil;

c) Resumo da estratégia adotada pela Escola com vistas à permanência dos alunos envolvidos, na Escola e à melhoria dos resultados educacionais deste grupo, em especial as oportunidades de aprendizado proporcionadas pela Escola;

d) Detalhamento das ações já adotadas ou em fase de implementação, as quais visem a efetivação dos Resultados Esperados;

e) Descrever os Resultados Esperados, de forma associada aos períodos letivos, bimestre, semestre e ano letivo, períodos estes que devem ser considerados como prazos para atingimento dos objetivos do Plano de Ações.
f) Outras informações que a Escola julgue pertinentes e que possam fortalecer os objetivos do Plano de Ações.

Importante:

O Plano de Ações 2017 deve ser entregue juntamente com a “Planilha de Avaliação 2016”, anexa à Circular 046/2017, até a data de 03/03/2017.



Contando com a habitual atenção e colaboração de todos, antecipadamente agradece. 

Maristela Manfio Bonametti 
         RG 16.277.864-8

Dirigente Regional de Ensino
Em substituição
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – SP – CEP 06030-060
        Telefone: (11) 2284-8101         email: deosc@educacao.sp.gov.br
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