COMUNICADO NOM DATADO DE 04/02/2015


 Encaminhamos para as devidas providências, a planilha contendo a relação de escolas jurisdicionadas a esta DE que são objeto do Programa de Uso Racional de Água da Sabesp, tanto das unidades já eficientizadas em 2010, como as que estão sendo eficientizadas pelo atual contrato (057/2012-CISE) e as que serão eficientizadas pela 3ª contratação do PURA.​

Quanto ao preenchimento, por favor utilizar como modelo os dados que constam no exemplo oferecidos na primeira linha. Solicitamos encaminhar a planilha (disponível no arquivo anexo) até às 17h do dia 06/02/2015 (sexta-feira), com urgência.
 
Reiteramos a necessidade de informar a criticidade hídrica, conforme tabela anexa, a criticidade social indicando com “X” as unidades que historicamente enfrentam problemas de segurança tais como invasões, atos de vandalismo ou outros de segurança.
 
Lembramos também a necessidade de informar a altura (em metros) do reservatório principal em relação ao inferior ou ao cavalete de abastecimento de água da unidade escolar, bem com o nome do responsável pelo recebimento de água na escola com identificação funcional e numero de celular para contato.
 
Informações adicionais deverão ser encaminhadas por e-mail ou incluídas na planilha devolutiva.​ Clique no arquivo anexo.
​​PLANILHA PLANO DE CONTINGÊNCIA​
Núcleo de Obras e Manutenção Escolar DER CTR.







