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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA  DE ENSINO – REGIÃO DE SÃO BERNARDO DO CAMPO

Rua Princesa Maria da Glória, 176 – Nova Petrópolis - ( 4336-7490

COMUNICADO Nº 02/2017
13/02/2017

ORIENTAÇÕES GERAIS -  Resolução SE 72/2016

1) Publicar edital interno, com 24 horas de antecedência, para saldo de aulas da escola;

2) Digitar ,no bate-volta on-line, o saldo de aulas da semana, até às 14h da terça-feira;

3) Verificar se todas as informações estão corretas;

4) Somente serão retirados das bancas os bate-voltas das escolas que encaminharem ofício com justificativa do Diretor. 

5) Encaminhar os modelos CGRH de todos os professores - efetivos, categoria F e categoria O -  com todas as informações necessárias (Nome da escola, disciplina, jornada) até as 16h da quarta-feira, diretamente para a Magali.

6) No caso de professor com acúmulo de cargo, a direção deverá encaminhar o modelo CGRH (antigo modelo DRHU) dos dois cargos/função, em virtude da mudança na legislação: 

.  “ A contratação de candidato, em regime de acumulação com o exercício da docência, no campo de atuação relativo à aulas somente será possível após atribuição, no exercício referente à docência , de carga horária correspondente à da Jornada Integral de Trabalho Docente.” ( §6º do Artigo 31 )
PONTOS DE ATENÇÃO:
Professores Categoria F: 

a) A direção da unidade escolar deverá verificar semanalmente se todos os professores da categoria F estão com aulas atribuídas de acordo com a opção de jornada. Caso contrário deverão entregar  o modelo CGRH (antigo modelo DRHU) para a Diretoria de Ensino, até às 16h, da quarta-feira, para a Magali, do CRH, para participação obrigatória do professor nas sessões de Atribuição da Diretoria de Ensino:

·  “A atribuição de classes e aulas aos docentes não efetivos, no processo inicial ou durante o ano, far-se-á, obrigatoriamente, de acordo com a carga horária de opção registrada no momento da inscrição e, no mínimo, pela carga horária correspondente à da Jornada Inicial de Trabalho Docente” . (Artigo 24)
· “Os docentes não efetivos, que não conseguirem completar a composição da carga horária com aulas em sua unidade escolar, conforme previsto no parágrafo 1º deste artigo, deverão ter atribuída carga horária correspondente a opção de inscrição, incluindo as aulas de bloco indivisível, em nível de Diretoria de Ensino”. (§3º - Artigo 24)

· “Os docentes não efetivos, que estiverem cumprindo carga horária inferior à carga de opção, deverão participar, obrigatoriamente, das sessões de atribuições durante o ano, na unidade escolar e na Diretoria de Ensino, para completar a composição da carga horária, com classes e aulas livres ou em substituição, observado o disposto no parágrafo 5º do artigo 28 desta resolução”. (Artigo 29)
Professores da Categoria O: A direção da unidade escolar deverá verificar a situação dos docentes da categoria “O” da unidade escolar que deverão participar da sessão de atribuição de aulas na Diretoria de Ensino. A direção deverá entregar o modelo CGRH (antigo modelo DRHU) de todos os professores que irão participar da sessão de atribuição, até às 16h de quarta-feira, para a Magali. 
· “- A atribuição de classes e aulas aos docentes contratados e aos candidatos à contratação, far-se-á, obrigatoriamente, no mínimo, pela carga horária correspondente à da Jornada Inicial de Trabalho Docente, integralmente em uma única unidade escolar ou em mais de uma, se houver compatibilidade de horários e de distância entre as escolas (Artigo 25)
Ingressantes:

A escola deverá proceder a atribuição de aulas, conforme a ordem inversa estabelecida no Artigo 28 da Resolução SE 72/2016. No caso de atendimento parcial, ou docente excedente, a unidade escolar deverá encaminhar em sequência o professor para a Diretoria de Ensino, com ofício contendo a jornada, o número de aulas atribuídas e o modelo CGRH (antigo modelo DRHU). 

Comissão de Atribuição de Aulas 

S.B.Campo, 13/02/2017
