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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
Núcleo de Obras de manutenção Escolar
Diretoria de Ensino Região Centro
dectrnom@educacao.sp.gov.br



Comunicado NOM/ 2015 –Nº 03
PLANEJAMENTO DE AÇÕES VISANDO ELIMINAR EXCESSOS OU DESPERDÍCIOS DE ÁGUA EM ESCOLAS DA REDE DE ENSINO COM CONSUMO SUPERIOR A 20% DA MÉDIA MENSAL

Prezado (a) Diretor (a),
Segue orientação referente às Unidades Escolares de nossa DE, a qual apresenta excesso ou desperdício de água superior à 20% da média mensal  (anexo);

· Meta física estabelecida pela Deliberação ARSESP nº 46 de 03/02/2014 (redução de 20% do consumo com relação ao período de fev/2013 a jan/2014);

· Meta para multa estabelecida pela Deliberação ARSESP nº 545 de 08/01/2015;
· Relação de escolas a serem consultadas.
SOLICITAÇÃO

1.1.1. Até 27/02/15: encaminhamento a este Núcleo, via e-mail: dectrnom@educacao.sp.gov.br:
· Justificativas da direção referente aos motivos geradores do excesso de consumo ou desperdícios de água no período (hidrômetro) de 13 de janeiro  à 14 de fevereiro/2015;(o que ocorreu ?)

· Houve acréscimo ref. ao número de alunos que possa justificar a elevação acentuada do consumo ao longo do período de janeiro/13 a fevereiro/14 de 2015;

· O que ocorreu no período de janeiro/13 a fevereiro/14 de 2015, considerar tratar-se de mês com poucos dias de atividade escolar;

· Verificar se em algum momento houve no  mês de dezembro/14, houve eventuais discrepâncias de leitura em hidrômetros realizada pela Sabesp (leitura não realizada com imputação na conta do consumo do mês anterior ou da média). 

Aguardando com urgência a confirmação solicitada neste e-mail, colocamo-nos a disposição para prestar-lhe quaisquer outras informações.

 

Obrigado.
Prof. Dinael Aparecido Pena

Diretor Técnico I
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