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Comunicado NOM/ 2016
Assunto: COMUNICADO CISE Nº 14/2016 - Descarte de Materiais
Programa de Uso Racional da Água – PURA da SABESP
CISE - Coordenadoria de Infraestrutura e Serviços Escolares
Bom dia.
 
COMUNICADO CISE Nº 14/2016
 
Senhores Diretores de Escolas:
 
1.      Objetivo
Estabelecer procedimentos a serem adotados pelos Diretores de Escolas visando o adequado descarte de materiais resultantes da substituição de aparelhos e equipamentos sanitários, objeto da modernização de sistemas hidrossanitários em unidades escolares jurisdicionadas à Secretaria de Estado da Educação, por meio da implantação do Programa de Uso Racional da Água – PURA da Sabesp.
 
2.      Recebimento dos Materiais Descartados pelo PURA
O recebimento de materiais (predominantemente metais) descartados pela execução do Programa de Uso Racional da Água – PURA, em escolas da rede estadual de ensino beneficiárias do referido programa da Sabesp, deverá ser obrigatoriamente realizado pelos Diretores de Escolas ou de seus substitutos devidamente nomeados.
Para tanto, ao término dos serviços de modernização dos sistemas hidrossanitários das escolas, a Sabesp, por meio de responsável de empresa terceirizada contratada pela concessionária para executar o PURA, apresentará ao responsável pela escola lista contendo a relação dos materiais (torneiras, registros, válvulas, boias, aparelhos sanitários, entre outros metais) que foram substituídos durante a execução contratual do PURA.
Caberá ao responsável pela escola conferir fisicamente a relação de materiais contida na lista e, estando de acordo, assinar, datar, apor o carimbo da escola, bem como nome legível, com identificação funcional, e assinar o referido documento, retendo uma via para controle e arquivo da unidade escolar.
Os materiais recebidos deverão ficar sob a guarda do responsável pelo recebimento, que autenticou a lista, não devendo, em nenhuma hipótese, ser entregue ao responsável pela empresa terceirizada acima referida.
 

3.      Descarte de Entulhos
Este Comunicado não se aplica ao descarte de entulhos decorrente dos serviços de eficientização das escolas pelo PURA (basicamente resíduos da construção civil), que obedecerá procedimento especificado em contrato, conforme o contido na Resolução CONAMA – Conselho Nacional do Meio Ambiente, nº 307/02, que regulamenta o adequado acondicionamento do descarte durante a realização dos serviços e retirada/remoção no final das atividades nas respectivas localidades. Todo o entulho será destinado a local apropriado, designado pela Prefeitura Municipal dos respectivos municípios em que estão localizadas as escolas/edificações estaduais, para onde ocorrerá a destinação final dos resíduos/descarte.
 
4.      Doação às APMs – Associações de Pais e Mestres
A Diretoria de cada escola, beneficiária do PURA, fica autorizada a proceder doação, para sua respectiva APM, dos materiais referidos no item 2 deste Comunicado, descartados quando da conclusão dos serviços de implantação do Programa de Uso Racional da Água – PURA da Sabesp em seu estabelecimento, observado no que couber o que dispõem: (i) a Resolução SE 41/2000, de 26/04/2000, e (ii) a Resolução SE 83, de 17/12/2013.
Caberá à APM de cada escola proceder a venda desses materiais/metais descartados a negociante(s), por meio de processo licitatório, e reverter o ganho financeiro para a escola, a exemplo de procedimento atualmente adotado para o descarte de bens, equipamentos e materiais inservíveis, irrecuperáveis ou desatualizados, que possuem valor residual econômico.
 
5.      Considerações finais
As eventuais dúvidas e/ou esclarecimentos adicionais deverão ser obtidas junto à CISE/DGINF/CENUP, por meio dos e-mails e telefone dos responsáveis pela Gestão e Monitoramento do contrato do PURA firmado com a Sabesp: Sr. Gennaro Soria ou Sr. Daniel da Silva Sedres (e-mails: cisegestaoinfra@educacao.sp.gov.br ou genaro.soria@educacao.sp.gv.br ou daniel.sedres@educacao.sp.gov.br.
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