SENHORES DIRETORES E DOCENTES DAS CATEGORIAS: "A"-EFETIVO, "P"-ESTÁVEL-CF.1998, "F" - L.C. 1010/2007 E "O" CONTRATADO – COMUNICADO ATRIBUIÇÃO DE AULAS Nº 01/2017.

Senhor (a)  Diretor (a)  e Docentes das Categorias: "A"-Efetivo, "P"-Estável-CF.1998, "F" - L.C. 1010/2007 e "O" Contratado,
Conforme Orientações do CGRH:
Pertinente às inscrições docentes para o processo de Atribuição de Classes e Aulas de 2017, visto que o sistema GDAE somente será restabelecido na próxima semana, conforme informado pela CIMA, informamos que o sistema GDAE – Inscrição para Atribuição de Classes e Aulas permanecerá aberto até o dia 13/01/2017.
 
a) Para os docentes titulares de cargo optarem ou cancelarem a opção para a designação pelo Artigo 22, bem como alterarem a opção de jornada.
b) Para os docentes não-efetivos optarem ou cancelarem a opção de transferência de Diretoria de Ensino bem como alterarem a opção de carga horária (quantidade de aulas).
c) Para os docentes contratados alterarem a opção de carga horária (quantidade de aulas).
 
A atribuição de aulas aos docentes não efetivos (Categoria "P"-estável CF.1998., "F"-LC 1010/2007 e "O"- Contratado) far-se-á obrigatoriamente em quantidade igual ou superior à carga horária de opção registrada no momento da inscrição, inclusive para transferência de Diretoria de Ensino.​
Dia 09/01/2017, será divulgada a Classificação Intermediária na WEB, com a aplicação do resultado de remoção, e que, portanto, as jornadas poderão sofrer alterações com este resultado.
 
Desta forma, compete aos  docentes a responsabilidade de até o dia 13/01/2017, revisar e alterar suas opções de jornada e carga horária.
 
Para realizar as alterações acima, os docentes deverão acessar o sistema GDAE – Inscrição para Atribuição de Classes e Aulas, no link http://portalnet.educacao.sp.gov.br/portalnet , opção “Alterar Inscrição”.
