			
EDITAL DE CREDENCIAMENTO INTERLOCUTORES DE LIBRAS  para atuação em 2017.
O Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino de Carapicuíba, em atendimento às disposições da Resolução SE 08, de 29-01-2016, Resolução SE-75/2013, torna pública a abertura das inscrições para o processo de credenciamento de docentes já inscritos no GDAE para o processo de Atribuição de classes/aulas 2017 e interessados em atuar como INTERLOCUTOR DE LIBRAS
 na unidade escolar que contar com alunos matriculados em ano/ série do ensino fundamental ou médio, inclusive na Educação de Jovens e Adultos - EJA, com deficiência auditiva, surdos e que utilizem a LIBRAS como forma de comunicação,  nas Escolas Estaduais jurisdicionados a esta Diretoria de Ensino, na seguinte conformidade:
I – Da inscrição:
1) Datas, horários e locais:
Dias: 29/11/2016 a 05/12/2016
Local: SITE da Diretoria de Ensino Região de Carapicuiba: CLIQUE AQUI  
2) Requisitos:
Para realizar a inscrição o candidato deverá utilizar o e-mail institucional @prof.educacao.sp.gov.br (caso ainda não utilize o e-mail institucional o candidato deverá acessar a SED para ativar o e-mail). 
Os candidatos devem estar inscritos no processo anual de atribuição para 2017 e deverão apresentar protocolo de inscrição no GDAE.
Comprovar ter habilitação ou qualificação na Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS;
Ser portadores de, pelo menos, um dos títulos a seguir relacionados:
1 - diploma  de licenciatura plena em Pedagogia ou de Curso Normal Superior;
2 – diploma de licenciatura plena;
3 – diploma de nível médio com habilitação em magistério;
4 – diploma de bacharel ou tecnólogo de nível superior.
3) Documentação:
 No ato da inscrição para credenciamento o interessado deverá anexar ao formulário eletrônico  a documentação abaixo:
a)  RG e CPF, não será aceito a CNH por não informar dígito verificador e data de expedição do RG.
b) diploma ou certificado de curso de licenciatura em "Letras/LIBRAS";
c) certificado expedido por instituição de ensino ou por instituição credenciada por Secretarias Estaduais ou Municipais de Educação;
d) certificado de habilitação ou especialização em Deficiência Auditiva/Audiocomunicação com carga horária mínima de 120 (cento e vinte) horas em LIBRAS.
e) diploma de curso de licenciatura acompanhado de certificado de proficiência em LIBRAS, com carga horária mínima de 120 (cento e vinte) horas;
f) diploma de curso de licenciatura, com mínimo de 120 (cento e vinte) horas de LIBRAS, no histórico do curso.
II– Da classificação
 Os candidatos credenciados serão classificados para fins de atribuição de aulas, na Diretoria de Ensino, observando-se o campo de atuação, a situação funcional e a habilitação.
III – Das disposições finais
1) Os documentos exigidos neste Edital deverão ser anexados ao formulário eletrônico pelo candidato.
2) O ato de Inscrição no Processo de Credenciamento implica na aceitação, por parte do candidato, de todas as disposições constantes no presente Edital e conhecimento da legislação específica.
3) O Resultado do Credenciamento de Docentes para atuar como Interlocutor de LIBRAS nesta Diretoria de Ensino será divulgado em 16/01/2017. Eventuais recursos deverão ser devidamente instruídos e protocolados no NAD – Protocolo da Diretoria de Ensino da Região de Carapicuíba no dia 16/01/2017 a 19/01/2017 das 9 às 17 horas. O Resultado final do credenciamento será publicado no dia 20/01/2017 no endereço eletrônico http://decarapicuiba.educacao.sp.gov.br
4) A atribuição de aulas será realizada conforme cronograma a ser divulgado pela Diretoria de Ensino de Carapicuíba.
 

