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SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO DA  REGIÃO LESTE 5

Rua: Celso de Azevedo Marques, 502 - Mooca – Tel: 2602-1240

E-mail: delt5@educacao.sp.gov.br – Site: http/deleste5.educacao.sp.gov.br
Objetivando atualizar e uniformizar critérios relativos à admissão de docentes e às diferentes formas de remuneração, com base nas disposições dos artigos 28, 29 e 30 da Lei Complementar nº 836/97, informamos que:

I – Na atribuição de aulas do Ensino Fundamental e/ou do Ensino Médio, observada a formação acadêmica e a correspondente faixa de habilitação/qualificação, dentre as previstas no artigo 12 da Resolução SE-90/2005, a admissão do docente dar-se-á na seguinte conformidade:

a) pelo caput do artigo 12 - como PEB II, Faixa 2 e Nível I ou o Nível da admissão anterior, em função de idêntica denominação, da qual tenha sido dispensado a critério da administração (artº 6º - DDTT – L.C. nº 836/97).

b) pelo § 1º do artigo 12:

item 1 - como PEB I, Faixa 1 e Nível IV;

item 2 - como PEB I, Faixa 1 e Nível I;

item 3 - como PEB I, Faixa 1 e Nível IV.

c) pelo § 2º do artigo 12:

item 1 – como PEB I, Faixa 1 e Nível IV;

itens 2, 3 e 4 – como PEB I, Faixa 1 e Nível I.

II – Na atribuição de classe/sala de recurso da Educação Especial, observada a formação acadêmica e a correspondente faixa de habilitação/qualificação, dentre as previstas no artigo 17 da Resolução SE-90/2005, a admissão do docente dar-se-á na seguinte conformidade:

a) pelo caput do artigo 17 – como PEB II, Faixa 2 e Nível I ou o Nível da admissão anterior, em função de idêntica denominação, da qual tenha sido dispensado a critério da administração (artº 6º - DDTT – L.C. nº 836/97).

b) pelo § 1º do artigo 17:

item 1 – como PEB I, Faixa 1 e Nível I;

item 2, 3 e 4 – como PEB I, Faixa 1 e Nível IV;

item 5 – como PEB I, Faixa 1 e Nível I.

c) pelo § 2º do artigo 17:

item 1 – como PEB I, Faixa 1 e Nível I;

item 2 e 3 – como PEB I, Faixa 1 e Nível IV;

item 4 – como PEB I, Faixa 1 e Nível I;

item 5 – como PEB I, Faixa 1 e Nível IV, quando portador de diploma de licenciatura plena, ou Nível I, quando possuir habilitação em Magistério de nível médio.

III – Na atribuição de aulas das Oficinas Curriculares da Escola de Tempo Integral, observadas a formação acadêmica do candidato e a habilitação/qualificação exigida para cada oficina, nos termos do artigo 7º da Resolução SE-77/2006, a admissão do docente dar-se-á na seguinte conformidade:

a) no Ciclo I
a.1 - as aulas das oficinas de “Orientação para Estudo e Pesquisa”, “Hora da Leitura”, “Experiências Matemáticas” e “Saúde e Qualidade de Vida”, para o portador de diploma de licenciatura plena em Pedagogia ou de curso Normal Superior:

- com habilitação em “Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio”, será admitido como PEB II, Faixa 2 e Nível I ou o Nível da admissão anterior, em função de idêntica denominação, da qual tenha sido dispensado a critério da administração (artº 6º - DDTT – L.C. nº 836/97);

- com habilitação em “Magistério das Séries Iniciais do Ensino Fundamental”, será admitido como PEB I, Faixa 1 e Nível IV.

a.2 – o candidato com aulas atribuídas da oficina de “Informática Educacional”, portador de diploma de licenciatura plena em qualquer disciplina, será admitido como PEB I, Faixa 1 e Nível IV.

a.3 - o candidato com aulas atribuídas das oficinas de:

- “Hora da Leitura”, com licenciatura plena em Letras/Língua Portuguesa,

- “Experiências Matemáticas”, com licenciatura plena específica em Matemática ou em Ciências plenificada em Matemática,

- “Língua Estrangeira Moderna - Inglês”, com licenciatura plena em Letras/Inglês,

- “Atividades Artísticas”, com licenciatura plena em Educação Artística/Arte,

- “Atividades Esportivas e Motoras”, com licenciatura plena em Educação Física,

- “Saúde e Qualidade de Vida”, com licenciatura plena em Ciências Biológicas ou em Ciências plenificada em Biologia, ou em História Natural,

será admitido como PEB II, Faixa 2 e Nível I ou o Nível da admissão anterior, em função de idêntica denominação, da qual tenha sido dispensado a critério da administração (artº 6º - DDTT – L.C. nº 836/97).

a.4 - nas oficinas relacionadas na sub-alínea anterior, exceto a de “Atividades Esportivas e Motoras”, o candidato com habilitação/qualificação diversa das supracitadas será admitido como PEB I, Faixa 1 e Nível IV, quando sua formação para as aulas atribuídas for de nível superior, ou no Nível I, em caso contrário.

b) no Ciclo II

b.1 - o candidato com aulas atribuídas das oficinas de “Informática Educacional” e/ou de “Orientação para Estudo e Pesquisa”, com qualquer licenciatura plena, inclusive a de Pedagogia/curso Normal Superior, com habilitação em “Magistério das Matérias Pedagógicas do Ensino Médio”, será admitido como PEB I, Faixa 1 e Nível IV.

b.2 - o candidato com aulas atribuídas nas oficinas de:

- “Hora da Leitura”, com licenciatura plena em Letras/Língua Portuguesa,

- “Experiências Matemáticas”, com licenciatura plena específica em Matemática ou em Ciências plenificada em Matemática,

- “Língua Estrangeira Moderna – Espanhol”, com licenciatura plena em Letras/Espanhol,

- “Atividades Artísticas”, com licenciatura plena em Educação Artística/Arte,

- “Atividades Esportivas e Motoras”, com licenciatura plena em Educação Física,

- “Saúde e Qualidade de Vida”, com licenciatura plena em Ciências Biológicas”, ou em Ciências plenificada em Biologia, ou em História Natural,

- “Filosofia”, com licenciatura plena em Filosofia,

- “Empreendedorismo Social”, com licenciatura plena em Ciências Sociais, ou em Estudos Sociais com habilitação/plenificação em História ou em Geografia, ou ainda com licenciatura plena em História ou em Geografia,

será admitido como PEB II, Faixa 2 e Nível I ou o Nível da admissão anterior, em função de idêntica denominação, da qual tenha sido dispensado a critério da administração (artº 6º - DDTT- L.C. nº 836/97).

b.3 - nas oficinas relacionadas na sub-alínea anterior, exceto a de “Atividades Esportivas e Motoras”, o candidato com habilitação/qualificação diversa das supra-estabelecidas será admitido como PEB I, Faixa 1 e Nível IV, quando sua formação profissional para as aulas atribuídas for de nível superior, ou no Nível I, em caso contrário.

IV – Na atribuição de aulas do Programa Escola da Família, para atuar como Educador Profissional, com carga horária de 24 horas, das quais 20 (vinte) correspondendo a aulas e as demais como HTPC e HTPL, nos termos do artigo 7º da Resolução SE-82/2006, o candidato, qualquer que seja sua formação acadêmica, será admitido na seguinte conformidade:

a) com aulas exclusivamente do Programa, como PEB I, Faixa 1 e Nível I.

b) com atribuição conjunta, de aulas do Programa e aulas do ensino regular, observadas as possíveis situações de:

b.1 – o candidato já se encontrar admitido, com aulas do ensino regular, em quantidade não superior a 13 (treze) aulas, como PEB II ou como PEB I (aulas), Faixa 1 e Nível IV: – será apostilada, nesta Portaria de Admissão, a atribuição das 20 (vinte) aulas do Programa, observado no apostilamento o limite de, no máximo, 33 aulas; se posteriormente o docente vier a perder a totalidade das aulas do ensino regular, deverá ter retiradas as demais aulas do Programa, entrando em período de interrupção de exercício (se OFA categoria F) ou ter mantidas as aulas do Programa mediante dispensa da função, a pedido (se OFA categoria F) ou a critério da administração (se OFA categoria L), para ser admitido, na mesma data, como PEB I, Faixa 1 e Nível I.

b.2 – o candidato estar admitido com as 20 (vinte) aulas do Programa, como PEB I, Faixa 1 e Nível I, vindo posteriormente a ter atribuídas até 13 (treze) aulas do ensino regular: – será dispensado da função, a pedido (se OFA categoria F) ou a critério da administração (se OFA categoria L), para ser admitido, na mesma data, como PEB II ou como PEB I (aulas), Faixa 1 e Nível IV, conforme a habilitação/qualificação que apresente para as aulas do ensino regular.

b.3 – o candidato estar admitido com as 20 (vinte) aulas do Programa, como PEB I, Faixa 1 e Nível I, vindo posteriormente a ter atribuídas até 13 (treze) aulas do ensino regular para as quais não apresente habilitação/qualificação de nível superior: - nada haverá para ser providenciado além do apostilamento das novas aulas nesta mesma Portaria de Admissão, posto que coerente com a forma de admissão cabível à sua formação para essas aulas do ensino regular.

V – O docente que se encontrar admitido como PEB I, Faixa 1 e Nível I ou Nível IV, com qualquer tipo de aulas e/ou em qualquer das situações correspondentes, estabelecidas nos incisos anteriores, somente poderá passar, por meio de dispensa e nova admissão, para a condição de PEB I, Faixa 1 e Nível IV ou de PEB II, no processo inicial ou durante o ano, mediante a atribuição de um conjunto de novas aulas, de sua habilitação/qualificação, na seguinte conformidade:

a) que o conjunto contenha pelo menos 1 (uma) aula livre de sua habilitação/qualificação e do ensino regular, e

b) que não seja composto exclusivamente por aulas de projetos da Pasta ou de outras modalidades de ensino, previstos na Resolução SE-1/2006, e tampouco por aulas cuja legislação específica remeta a esta resolução.

VI – A atribuição de aulas para as quais a legislação própria prevê, como requisito, uma licenciatura plena específica, implicará ao candidato portador dessa licenciatura a admissão como PEB II; caso contrário, quando a legislação pertinente ao tipo de aulas prevê, como requisito, qualquer licenciatura plena, a admissão do candidato dar-se-á como PEB I, Faixa 1 e Nível IV.

Atenciosamente,

   Jorge Sagae

 Diretor Técnico de Departamento
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