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INFORMAÇÃO-  202/12 – NFI-CAI
DATA: 12/07/2012
ASSUNTO-  JUSTIFICATIVAS  DE LIGAÇÕES INDEVIDAS
Senhores (as) Diretores (as)

              Tendo em vista o disposto no Decreto nº 40.007 de 17 de março de 1995, informamos que as justificativas de telefone devem ser elaboradas e encaminhas ao Núcleo de Finanças desta Diretoria de Ensino até o 5º dia útil de cada mês, com as datas das ligações do mês anterior. EX: (vencimento em junho- ligações de maio e assim sucessivamente).
          Após esta data todas as ligações indevidas que não foram em tempo justificadas, ou mesmo tendo sido justificadas tiveram o seu uso prolongado ou desnecessário serão cobradas por meio de guichê. Considera-se para efeito de cobrança como uso prolongado um período de duração acima de quatro minutos . 
O prazo para o reembolso aos cofres públicos dos valores apontados será de dez dias após a emissão do guichê, cabendo ao núcleo de finanças acompanhar o ressarcimento e solicitar apuração de responsabilidades junto às Unidades Escolares.
Orientamos para que se utilize o ANEXO de justificativa contido na Resolução SE 34 de 30 de maio de 2011 (disponibilizado no site da Diretoria de Ensino), a partir do mês de julho.
Dúvidas nos colocamos à disposição para esclarecimentos.

ANGELA MARIA MANDELLI DOS SANTOS

Diretor I/ NFI- CAI

De acordo, encaminhe-se

MARILUCIA MATOS MACEDO                CELSO DE JESUS NICOLETI

Diretor Técnico II / CAF- CAI                    Dirigente Regional de Ensino
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