Orientação

Conforme Resolução SE 30 de 07/07/2015 e Comunicado CGEB/CGRH de 23/06/2015.

 Sobre os procedimentos para pagamento de aulas da Paralisação/Greve relativa ao período de 13/03 a 12/06/2015.
a) Os docentes Titulares de Cargo, Estáveis e Cat. F que tenham participado do movimento de paralisação no período de 13/03 a 12/06/2015, poderão repor suas próprias classes/aulas ou classes/aulas de outro docente, de acordo com a formação/qualificação, podendo ultrapassar o limite máximo de 32 h/a semanais - 200 h/a mensais.
b) Os docentes Titulares de Cargo, Estáveis e Cat. F que não tenham participado da paralisação no período de 13/03 a 12/06/2015, poderão repor classes/aulas, de acordo com a formação/qualificação, em caráter eventual, no entanto não ultrapassando o limite de 32 h/a semanais – 200 h/a mensais.
c) Os docentes Categoria O que tenham participado do movimento de paralisação no período de 13/03 a 12/06/2015, poderão repor suas próprias classes/aulas ou classes/aulas de outros docentes, de acordo com sua formação qualificação, podendo ultrapassar o limite máximo de 32 h/a semanais – 200 h/a mensais.
d) Os docentes Categoria O que não tenham participado do movimento de paralisação no período de 13/03 a 12/06/2015, poderão ministrar classes/aulas, de acordo com a formação/qualificação, em caráter eventual, porém não podendo ultrapassar o limite máximo de 32 h/a semanais – 200 h/a mensais.
e) Os docentes que participaram das atribuições em nível de DERC para ministrar aulas de reposição trabalharão em caráter eventual. (ou mesmo aqueles que já são eventuais da própria Unidade Escolar).
OBS: - O docente que tenha apresentado falta descontável em seus vencimentos/salários,    referente ao período de paralisação de classes/aulas e HTPCs e repuser,  terá assegurado a compensação financeira do desconto e o cancelamento, no prontuário funcional, das faltas correspondentes.

- O docente, que tenha se ausentado ao longo do período de 13/03 a 12/06/2015, não está obrigado a efetuar a respectiva reposição, mas se pretender deverá comunicar, formalmente, ao Diretor da respectiva Unidade Escolar, sua disponibilidade em repor os dias classes/aulas.

- Deverá haver reposição de HTPC, caso tenha havido ausência e desconto desta h/a.

- Às orientações relativas à digitação da reposição (sistema, prazo, folha de pagamento, mês de pagamento e retirada das faltas), foram enviadas via e-mail para as U.Es em 08/07/2015 e consta no Site da Diretoria Centro link Estrutura - CRH - Frequência Pagamento – Instrução Reposição Greve Atualizada. 
