Palestra 1:

Ogum e suas Origens Culturais: A história e a cultura afro-brasileira na educação

Dia 24/04 (segunda-feira) às 19h30

Local: Philarmônica – Rua 5, 938 (entre as Avenidas 3 e 5)


Palestrantes:


- Antônio Filogênio de Paula Júnior


Filósofo, Mestre em Educação e Doutorando em Educação. Foi, durante dez anos, coordenador do Programa de Difusão Cultural Afro-Brasileira na Biblioteca Pública de Piracicaba. Atua nos temas: Educação e Oralidade Africana e Afro-brasileira, Educação e Cultura Afro-brasileira e Popular, Educação Anti-racista, Filosofia Africana e Pensamento Latino-americano, Educação Descolonial e Formação de Professores. 



- Maria Regina Carneiro 


Bacharela em Psicologia e Direito, Licenciada em História, Geografia e Pedagogia, especialista em Gestão Escolar. Atuou por 35 anos na rede pública de ensino, nos cargos de Professora, Diretora, Supervisora, Secretária de Educação do município de Jaguariúna e Assessora Pedagógica, função atualmente exercida na Organização Social ADESOL, em Jaguariúna. Na palestra trará a temática: A lei nº 10639/2003 e o Ensino da História da África nos manuais escolares.


- Ricardo de Gouveia e Freitas


Antropólogo e Mestre em Ciências da Religião pela Pontifícia Universidade Católica (PUC-SP). Desenvolve pesquisas sobre Filosofia das Artes e Ciências Sociais Aplicadas, com ênfase na arte sacra de matriz africana. Professor da Faculdade Paulista de Arte. Orientado por Cyro del Nero, em especialização de Moda e Cultura, com ênfase em Ciências Sociais. Realiza pesquisas de campo regularmente na África Ocidental, mais precisamente destinada à Cultura Iorubá. 
Palestra 2:
Comunidades Populares de Matriz Africana: Conceitos políticos, religiosos e sociais

Dia 27/04 (quinta-feira) às 20h00

Local: Philarmônica – Rua 5, 938 (entre as Avenidas 3 e 5)

Palestrantes:

- André Luiz Caes

Pós Doutor em História e Professor da Universidade Estadual de Goiás (UEG). Atua nos temas: História do Brasil e História das Religiões, com foco nos temas: Igreja Católica, Identidade Religiosa, Doutrina, Relações entre Religião e Sociedade, Relações entre as Religiosidades Ocidental e Oriental.

- Cláudio Luis Pavão


Juiz de Direito, titular da 4ª Vara Cível da Cidade de Rio Claro e Diretor do Fórum no biênio 2016/2017. 

- André Luis de Moraes

Sacerdote do templo de umbanda “Vovô Serafim e Ogum Três Espadas” há 32 anos. Presidente da Federação Umbandista Caminho dos Orixás (FUCO) e militante pelo combate à intolerância religiosa e pela promoção da cultura de matriz africana.
