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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO




Circular nº 126/2017 - GAB
                    Osasco, 28 de março de 2017. 

Srs.(as) Gestores(as),
Assunto: Comunicado da Secretaria de Estado da Educação - Educação estadual precisa  

    continuar sua missão: não há motivos que justifiquem paralisação
A Dirigente Regional de Ensino, no uso de suas atribuições legais, encaminha às Vossas Senhorias, na íntegra, o Comunicado em epígrafe.
Dada a importância do assunto em pauta, solicita que a Direção da Escola dê amplo conhecimento do mesmo à toda a Comunidade Escolar.
Contando com a atenção de todos, antecipadamente agradece e se coloca à disposição para esclarecimentos.
Atenciosamente, 
          Irene Machado Pantelidakis
                    RG Nº 17.594.614
         Dirigente Regional de Ensino
Comunicado da Secretaria de Estado da Educação

Educação estadual precisa continuar sua missão: não há motivos que justifiquem paralisação
Com o anúncio de que a Reforma da Previdência, em curso na Câmara Federal não afetará o funcionalismo estadual, não há justificativa para a paralisação das atividades dos profissionais da educação prevista para o período de 28, 29 e 30 de março.

A Secretaria da Educação do Estado de São Paulo tem consciência da crise e das expectativas do funcionalismo, com o qual mantém permanente diálogo, e nutre a esperança de que a retomada do desenvolvimento, com a recuperação da economia paulista, permitirá a recomposição salarial.

De qualquer forma, os alunos paulistas não podem sofrer interrupção no processo contínuo de aprendizagem e de aprimoramento crescente. Por isso, foram adotadas estratégias que garantam a permanência das aulas.

As 91 Diretorias de Ensino estão orientadas a utilizar o cadastro de professores eventuais, caso haja necessidade. Esses docentes deverão ser imediatamente chamados para substituir os faltantes. E não haverá descontinuidade no desenvolvimento dos programas, pois terão à disposição o material didático utilizado pela rede e de conhecimento de todos.

As faltas injustificadas eventualmente registradas durante os dias de paralisação serão descontadas da folha de pagamento e não haverá possibilidade de reposição por parte dos professores faltantes.

A orientação da Secretaria da Educação é no sentido de informar toda a comunidade - alunado, funcionalismo, familiares e parceiros - de que as escolas permanecerão em plena atividade durante esses dias - abertas e em funcionamento nos turnos oferecidos. Os pais devem zelar para que seus filhos não deixem de comparecer à escola e assistam normalmente às aulas.

Os professores em estágio probatório devem estar conscientes de que faltas injustificadas poderão comprometer o atendimento aos requisitos para a sua efetivação. 

Neste primeiro semestre de 2017, ocorrerá a 4ª chamada de aprovados no concurso de Professores PEB II, para atender às necessidades em todo o Estado.

O bônus por mérito, calculado a partir do desempenho das unidades no IDESP - Índice de Desenvolvimento da Educação do Estado de São Paulo, será pago a todos os que a ele fizeram jus, no próximo dia 20 de abril.

A população paulista reconhece a relevância da educação pública para transformar o Brasil no País a que todos aspiram e tem convicção de que o Magistério tem consciência de seu papel e compreende que a gravidade da crise impõe sacrifícios a todos. Deixar aluno sem escola em nada auxiliará a recuperação da autoestima brasileira, fator essencial para a retomada do desenvolvimento brasileiro
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