GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO LESTE – 4
CIRCULAR ÚNICA Nº 13/2017 de 05/04/2017

Mensagem “Os nossos maiores problemas não estão nos obstáculos do caminho, mas na escolha da direção errada”.    

(Augusto Cury)

1- GABINETE
O Dirigente Regional de Ensino solicita aos Professores Readaptados - Titulares de Cargo, interessados em exercer atividades administrativas na sede da DER Leste 4, entrar em contato com a Assessoria, por meio dos telefones 2082-9404 ou 2082-9406.
De acordo com a Resolução SE 58, de 08/11/2016, os Professores Readaptados poderão se afastar para o exercício de atividades administrativas nas Diretorias de Ensino, podendo optar pelas 40 horas semanais de carga horária, desde que observado o rol de atividades e respeitado os limites colocados pela CAAS.

2 - SUPERVISÃO DE ENSINO
2.1- PROGRAMA ESCOLA DA FAMÍLIA
A equipe responsável pelo acompanhamento do Programa Escola da Família (Supervisora - Elizabeth e PCNP - Evalda), solicitam que os interessados em exercer a função de Vice Diretor da Escola da Família, como consta na Resolução SE 53, de 22-09-2016, entrem em contato no telefone 2082-9765.

3- NÚCLEO PEDAGÓGICO
3.1- ORIENTAÇÕES TÉCNICAS
3.1.1- EDUCAÇÃO FÍSICA - JOGOS ESCOLARES DO ESTADO DE SÃO PAULO
O Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino Leste 4, convoca nos termos do artigo 8º da Resolução SE nº 58/2011, alterada pela Resolução SE 43 de 12-4-2012, combinada com a Resolução Conjunta SE/SELJ/SDPcD/SDECT 1 de 22-3-2013, os professores regularmente inscritos nos Jogos Escolares do Estado de São Paulo 2017, para participarem da “Orientação Técnica de Educação Física sobre Congresso Técnico das Categorias Mirim e Infantil 2017 da Etapa I dos Jogos Escolares do Estado de São Paulo”.
Data: 13/04/2017 (quinta-feira)
Horário: das 8h às14h
Local: Núcleo Pedagógico -  Av. Waldemar Tietz, 850 - Artur Alvim.
3.1.2- I MOSTRA DE DANÇA DA DIRETORIA DE ENSINO LESTE 4
O Dirigente Regional de Ensino convoca, nos termos do inciso I, do artigo 7º, da Resolução SE 61/2012 e artigo 3º alterado pela Resolução SE 104/2012, os professores responsáveis pelos ensaios de danças das Unidades Escolares inscritas na I Mostra de Dança da Diretoria de Ensino Leste 4, para Orientação Técnica.
Data: 12/04/2017 (quarta-feira)
Horário: das 8h às 14h
Local: Núcleo Pedagógico - Av. Waldemar Tietz, 850 - Cohab Artur Alvim
3.2- ENCONTRO DE FORMAÇÃO PARA PROFESSORES DE FILOSOFIA
Convidamos os professores de Filosofia, da DER Leste 4, para participarem da plenária que acontecerá no dia 06 de abril de 2017, a partir das 8 horas, à Rua Colonial das Missões, 204 - Centro de Itaquera. 
Para os professores que participarem do encontro haverá dispensa de ponto, conforme publicação em Diário Oficial.
Esperamos poder avançar no debate acerca do Currículo de Filosofia do Estado de São Paulo, aprofundando os temas propostos e, coletivamente, construirmos uma proposta debatida democraticamente pelos docentes. A presença de todos os Professores de Filosofia é muito importante.
Publicação DOE - quarta-feira, 15 de março de 2017 Diário Oficial Poder Executivo - Seção I São Paulo, 127 (49) – 19.
“GABINETE DO SECRETÁRIO
Despacho do Secretário, de 04-05-2016
Documento: 1199/0001/2017 
Interessado: Aproffesp 
Assunto: Afastamento/Solicitação. 
Diante do que consta no presente expediente, e considerando as disposições do artigo 69 da Lei 10.261/68 e Decreto 52.322/69. Autorizo, nos termos propostos o afastamento dos Professores de Filosofia, para participarem das Plenárias Regionais e Plenária Estadual de Professores de Filosofia que serão realizadas no dia 06-04-2017, com carga horária de 8 horas”.
3.3- DIVULGAÇÃO
3.3.1- CERTIFICADOS – CURSO “AFRODESCENDÊNCIA E HISTORICIDADES NEGRAS PAULISTANAS” – 2016
Informamos aos cursistas que os certificados dos cursos “Afrodescendência” e “Historicidades Negras Paulistanas”, já estão disponíveis para retirada no Núcleo Pedagógico, de segunda a sexta, das 8 às 17 horas.
3.3.2- INSCRIÇÃO II JORNADA LEITORES E LEITURAS NA CONTEMPORANEIDADE
Informamos que a II Jornada Leitores e Leituras na Contemporaneidade acontecerá no dia 20 de maio, das 8h às 13h30min, no Prédio da História da USP.
Neste ano, também será aberto espaço para comunicações de docentes (seja do ensino básico, seja do ensino superior), pesquisadores, estudantes de pós-graduação e estudantes de graduação. 
As inscrições vão até o dia 15 de abril. Àqueles que apresentarem comunicações, haverá uma taxa. Já a inscrição dos ouvintes será gratuita. Haverá emissão de certificados, tanto para quem for se apresentar, quanto para ouvintes.
Para realizar a inscrição acessar o site http://jllc.fflch.usp.br.
Mais informações no folder, em anexo.
3.3.3- INSCRIÇÃO PARA O CURSO: “LEITURA VAI, ESCRITA VEM: PRÁTICAS EM SALA DE AULA”:
Estão abertas as inscrições para o curso “Leitura vai, escrita vem: práticas em sala de aula”, em parceria com a Olimpíada de Língua Portuguesa “Escrevendo o Futuro”. 
As inscrições serão feitas diretamente no Portal da OLP, em https://www.escrevendoofuturo.org.br/conteudo/formacao/cursos-on-line/informacoes/artigo/1661/leitura-vai-escrita-vem-praticas-em-sala-de-aula, 
onde estão informações sobre o conteúdo. 
O curso será autorizado e homologado pela EFAP, com 2000 vagas exclusivas para a SEESP. Os concluintes receberão certificados válidos para a evolução funcional de membros do QM, na rede estadual. 
Período previsto para realização do curso: 24/04 a 19/06/2017.
Participantes: Educadores com formação em Letras (PCNP, PEB II, PC, PEB Sala de Leitura, Supervisor, Diretor, Vice-Diretor).
Carga Horária: 48 horas 
Inscrições: de 10 a 14/04/2017 
As vagas serão preenchidas por ordem de inscrição diretamente no site. 
Quem já fez esse curso e recebeu certificado, não precisa fazer novamente. 
3.3.4- OLIMPÍADA BRASILEIRA DE FÍSICA 2017
Informamos que até o dia 08 de maio de 2017, estarão abertas as inscrições gratuitas para a Olimpíada Brasileira de Física (OBF), um programa realizado anualmente pela Sociedade Brasileira de Física (SBF) com objetivo de:
- despertar e estimular o interesse pela Física;
- proporcionar desafios aos estudantes;
- aproximar a universidade do Ensino Médio;
- identificar os estudantes talentosos em Física, preparando-os para as olimpíadas internacionais e estimulando-os a seguir carreiras científico-tecnológicas.
Podem participar os estudantes que estiverem regularmente matriculados no 8º e 9º ano do Ensino Fundamental e nas 1ª, 2ª e 3ª séries do Ensino Médio. A 1ª fase ocorrerá nas dependências do estabelecimento de ensino inscrito e os alunos que atingirem a pontuação mínima poderão participar da 2ª e 3ª fase, em local a ser definido pela comissão regional e estadual da OBF.
Para mais informações e credenciamento dos participantes acesse o link: http://www.sbfisica.org.br/v1/olimpiada/2017/index.php. Notificamos que a participação é por adesão das unidades escolares interessadas e de responsabilidade dos participantes.
Em caso de dúvidas, entrar em contato com Renata C. de Andrade Oliveira, da Equipe de Física, por e-mail renata.andrade@educacao.sp.gov.br  ou telefone (11) 3351-0126.

4- ANEXOS
[bookmark: _GoBack]4.1- JORNADA DE LEITORES



José Carlos Francisco
Dirigente Regional de Ensino 
