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Comissão de Atribuição de Aulas / CRH

ATRIBUIÇÃO DE AULAS DURANTE O ANO

 Data: 03/04/2017

 Assunto: Orientações sobre as Sessões de Atribuição de Classes e Aulas que ocorrerão Durante o Ano de 2017 


Tendo em vista as sessões de atribuição de classes e aulas que ocorrerão durante o ano letivo, a Comissão de Atribuição de Aulas destaca os seguintes pontos da Resolução SE 72/2016:

1) Atendimento ao Artigo §12 do Artigo 27 da Resolução SE 72/2017: “ O docente que faltar às aulas de uma determinada turma de alunos sem motivo justo, no(s) dia(s) estabelecido(s) em seu horário semanal de trabalho, por 2 (duas) semanas seguidas ou por 4 (quatro) semanas interpoladas, perderá as aulas correspondentes à carga suplementar, se titular de cargo, ou, se docente não efetivo, até o limite de 19 (dezenove) aulas de sua carga horária, ficando, em qualquer dos casos, impedido de concorrer à nova atribuição no decorrer do ano”, observar as seguintes situações: 

a) No caso do docente com jornada inferior à 19 aulas, consignar faltas injustificadas , mas não retirar a classe do docente. As aulas deverão ser  ministradas por professor eventual.

b) No caso do docente com jornada superior à 19 aulas, aplicar o disposto na legislação: consignar as faltas e retirar as salas de aula. O professor deverá ficar com 19 aulas, ficará na lista de impedidos no ano de 2017 e 2018. 

2) PROCEDIMENTOS SEMANAIS PARA AS SESSÕES DE ATRIBUIÇÃO DE AULAS:

a) MODELO CGRH/HORÁRIO DE TRABALHO:  As escolas,  deverão encaminhar semanalmente, o modelo CGRH (antigo modelo DRHU) e horário de trabalho de TODOS os docentes da categoria F e O que estiverem com a carga horária inferior à da opção de inscrição, sob pena de apuração de responsabilidade. Tal procedimento deverá ser realizado pela escola sede do docente.

b) Atribuição compulsória: Será realizada na banca na ordem de classificação. Para que a atribuição seja realizada, utilizaremos o modelo CGRH e o horário de trabalho. 

c) Verificar  todas as terças-feiras, ao final da tarde, a relação das aulas publicadas. Caso as aulas sejam incompatíveis com o horário de trabalho dos docentes da escola sede,  a direção da unidade  poderá encaminhar, junto ao CGRH e o horário de trabalho(que são obrigatórios),  ofício justificando a ausência do professor naquela  sessão de atribuição por incompatibilidade de horário.  O procedimento deverá ser realizado semanalmente e os documentos entregues para a Magali, às quartas-feiras. 

3) Acúmulo de cargo: No caso de docentes com acúmulo de cargo, que participarem das sessões de atribuição, na escola ou na diretoria de Ensino, republicar o ato decisório sempre que houver mudança de jornada de trabalho.  
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