INFORMAÇÃO 2: MATRÍCULA NO ENSINO MÉDIO REGULAR, DE ALUNO EGRESSO DE CURSO FUNDAMENTAL – EJA

Com o restabelecimento da aplicação da Deliberação CEE nº 114/2012, fundamentada na Indicação CEE nº 115/2012, os limites das idades mínimas exigíveis para efetivação de matrícula em cursos de Educação de Jovens e Adultos – EJA, organizados por semestre letivos, passaram a ser de cumprimento obrigatório na matrícula de cada um dos termos que compõem a estrutura organizacional dos cursos dos Anos Finais dos Ensinos Fundamental e Médio. 
O resgate, entretanto, dessa exigência legal na efetivação da matrícula inicial do primeiro termo dos cursos dos Anos Finais do Ensino Fundamental, projetou, como idade mínima de término desse nível de ensino, a idade de 16 (dezesseis) anos e meio completos, exigência que, ao inviabilizar, de imediato, a matrícula do aluno no Ensino Médio, na modalidade de Educação de Jovens e Adultos, abre a possibilidade e o direito de cursar o Ensino Médio em classes regulares, com efetivação de matrícula na 1ª série do Ensino Médio. Em que pese, entretanto, a oportunidade dessa abertura, esse acesso, em casos em que a matrícula inicial na 1ª série do Ensino Médio irá se efetivar no 2º semestre de um curso anual, deverá se revestir de alguns cuidados especiais, notadamente no que dizem respeito ao cumprimento da carga horária a ser totalizada pelo aluno e aos critérios de avaliação de desempenho escolar a serem adotados. 
Nesse sentido, é nosso entendimento que, o ano letivo do aluno passa a valer a partir da data de sua matrícula; dessa forma, o índice de sua frequência às aulas será calculada sobre o total da carga horária das aulas de todas as disciplinas da 1ª série do Ensino Médio, desde a efetivação de sua matrícula, assim como seu desempenho escolar decorrerá de suas potencialidades, interesse e esforço dispensados durante o período cursado. Vale a pena destacar, contudo, que não se trata de reposição de aulas ou do cumprimento de estudos de adaptação obrigatórios; dependerá do aluno sua continuidade na série subsequente do Ensino Médio. 
IDADE PERMITIDA PARA CURSAR EJA - FUNDAMENTAL

1º Termo – 15 anos completos;

2º Termo - 15anos e meio;

3º Termo – 16 anos;

4º Termo – 16 anos e meio.

IDADE PERMITIDA PARA CURSAR EJA – MÉDIO

1º Termo – 18 anos completos;

2º Termo - 18 anos e meio;

3º Termo – 19 anos completos. 
