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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO


	



Circular nº 218/2017 – NPE 
Osasco, 10 de maio de 2017.
Senhores (as) Gestores (as)

Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: Prêmio Zayed Future Energy -2018
Conforme publicado em circular 120 de 22/03/17, as inscrições para o Prêmio Zayed Future Energy estão abertas até o dia 06 de julho de 2017. 

As escolas poderão participar da Categoria “Global High School” (Escolas Secundárias Globais), que envolve estudantes do Ensino Fundamental Anos Finais e Ensino Médio, com idades entre 11 e 19 anos. A escola deverá apresentar um projeto articulado ao Currículo do Estado de São Paulo, considerando a realidade escolar e de seu entorno, contando com envolvimento de alunos, professores e gestores. O projeto deverá envolver ações inovadoras voltadas para a sustentabilidade e/ou o uso de energias renováveis. O projeto poderá ser novo ou oriundo de ações dos Programas da SEE-SP, como por exemplo, a Feira de Ciências das Escolas Estaduais - FeCEESP e o Programa Nascentes, e também projetos de educação ambiental e sustentabilidade cadastrados no PDDE – Escola Sustentável. 
Para auxiliar as escolas no processo de mobilização e no preenchimento do formulário de inscrição, segue material de apoio, disponível em goo.gl/8elq0w . 
Importante: As questões do formulário de inscrição do Prêmio Zayed deverão estar em Língua Inglesa. E o projeto deve ser submetido por um (a) professor (a) ou gestor (a) representante da escola. E não caberá à Secretaria de Estado da Educação (SEE/SP) realizar o cadastro, tradução ou submissão do projeto, sendo os procedimentos de responsabilidade dos interessados.
Para mais informações e inscrição, consulte o site: http://www.zayedfutureenergyprize.com/en/ .

Cordialmente,
Irene Machado Pantelidakis
RG 17.594.814
Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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