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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO


	



Circular nº 233/2017 – NPE 
Osasco, 19 de maio de 2017.

Senhores (as) Gestores (as)

Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: Inscrições para Etapa III dos JEESP – Categorias Mirim e Infantil 
          Tendo em vista o prosseguimento da realização das diversas Etapas dos JOGOS ESCOLARES DO ESTADO DE SÃO PAULO – JEESP – em 2017, informamos que as inscrições para Etapa III dos JEESP encontram-se abertas até o próximo dia 26 de maio de 2017. 

          Esclarecemos que conforme o Regulamento dos JEESP 2017, a Etapa III é destinada aos alunos das Unidades Escolares dos Ensinos Fundamental e Médio da Rede Pública Estadual, da Rede Pública Municipal, da Rede Privada e Escolas Técnicas Estaduais do Estado de São Paulo, bem como das Escolas Técnicas Federais. 

          As modalidades a serem disputadas na Etapa III dos JEESP nas Categorias Mirim e Infantil em 2017 são: Atletismo (Masculino e Feminino), Badminton (Masculino e Feminino), Ciclismo (Masculino e Feminino), Ginástica Rítmica (Feminino), Judô (Masculino e Feminino), Luta Olímpica (Masculino e Feminino), Natação (Masculino e Feminino), Vôlei de Praia (Masculino e Feminino), Atletismo Paralímpico (Masculino e Feminino) e Natação Paralímpica (Masculino e Feminino). 

          Outros detalhes com relação às inscrições poderão ser obtidos no “site” da Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude – http://www.selj.sp.gov.br
Atenciosamente,

Irene Machado Pantelidakis
RG. 17.594.614

Dirigente Regional de Ensino

Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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