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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO


	



Circular nº 241/2017 - NPE
Osasco, 23 de maio de 2017.
Senhores (as) Gestores (as),
Prezados (as) Coordenadores (as),
Assunto: Cultura Inglesa – Cursos para Professores- 2º semestre de 2017.
A Dirigente Regional de Ensino de Osasco, no uso de suas atribuições legais, informa aos professores de Inglês, do Ensino Fundamental e Ensino Médio, que estão abertas novas turmas para o Programa de Formação Continuada de Professores de Língua Inglesa, para os seguintes cursos:
1. Língua Inglesa realizado pela Associação Cultura Inglesa São Paulo; O candidato deverá fazer sua inscrição para o teste de classificação, por telefone, na filial em que deseje frequentar o curso Língua Inglesa, no período de 29/05/2017 à 14/06/2017, das 08:30 às 17:00, já indicando o horário em que deseja realizar o teste.

Cultura Inglesa Osasco:

Rua Paulo Lício Rizzo, 344 – Fone: (11) 3683-2599

Os testes serão realizados toda sexta-feira, às 14h00, às 11h00 ou às 17h40.

2. Aperfeiçoamento online “Teachers’ Links”, realizado pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo. Para informar-se sobre datas, regras de inscrição e documentação necessária para o curso Teachers’ Links, acesse a página dos cursos online da PUC-SP/Cogeae: http://www.pucsp.br/pos-graduacao/especializacao-e-mba/teachers-links-reflexao-e-desenvolvimento-para-professores-de-ingles
Neste mesmo endereço, os candidatos ao curso de aperfeiçoamento Teachers’ Links conhecerão as normas de participação e, se interessados, deverão se cadastrar para participar do processo de seleção, de  14/07/2017 à 29/07/2017.

Regras gerais:

Não poderão participar do programa os professores que já fazem ou farão outro curso também objeto de bolsa da Cultura Inglesa SP ou de outra instituição.

Pré-requisitos:
a. Todos os candidatos devem ser professores portadores de licenciatura em Língua Inglesa, (permitida a dupla licenciatura Inglês-Português) efetivos ou temporários, que estejam obrigatoriamente ministrando aulas de inglês na Rede Pública Estadual, ou professores efetivos em Língua Inglesa designados para funções relacionadas à formação continuada.

b. Os candidatos devem ser professores efetivos em Língua Inglesa permitindo-se também a candidatura de professores efetivos de Língua Portuguesa desde que tenham licenciatura dupla e estejam ministrando aulas de língua inglesa na Rede Pública Estadual, ETECs ou FATECs.

c. Os candidatos podem ser OFA em Língua Inglesa com aulas atribuídas prioritariamente nos CELs.

d. Além dos requisitos acima, para o curso Teachers’ Links o candidato deve ter concluído o módulo VI de Língua Inglesa na Cultura Inglesa ou obter uma classificação superior ao módulo VI no teste de Língua Inglesa ou ainda ter o TOEIC com pontuação acima de 700 pontos.

Uma vez que as vagas são limitadas para os cursos, essas serão preenchidas de acordo com o número disponível para o curso/nível e por ordem de chegada.

Mais informações sobre outras unidades da Cultura Inglesa acesse o blog: umalinguaamais.blogspot.com 
Antecipadamente agradece e conta com a costumeira colaboração no acompanhamento desta ação. 

Atenciosamente,
Irene Machado Pantelidakis
RG. 17.594.614

Dirigente Regional de Ensino
 PCNP LEM Sônia Peres 

2284.8144

Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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