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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO OSASCO
NÚCLEO PEDAGÓGICO
	


Circular nº 248/2017 - NPE

Osasco, 30 de maio de 2017.

Prezados (as) Gestores (as),

Assunto: Plano Estadual de Educação em Direitos Humanos (PEEDH)
A Dirigente Regional de Ensino informa que o Núcleo de Inclusão Educacional (NINC) do Centro de Atendimento Especializado (CAESP) da CGEB está participando, como representante da SEE, da elaboração da proposta de Plano Estadual de Educação em Direitos Humanos (PEEDHSP), à luz do Plano Nacional e dos eixos: Educação Básica, Educação Superior, Educação não formal, Educação e Mídia, Profissionais da Justiça e Segurança Pública. Esse processo está sendo realizado, desde o ano de 2016, com o trabalho de especialistas em direitos humanos e a iniciativa da sociedade civil organizada. 
O processo de construção do PEEDHSP conta com o compromisso do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa Humana de São Paulo (CONDEPE), Defensoria Pública do Estado e de organizações da sociedade civil, como o Instituto Paulo Freire, o Centro Gaspar Garcia de Direitos Humanos, a Ação Educativa e o Núcleo de Estudos da Violência da USP, além de gestores municipais e estaduais. Esse processo pode ser acompanhado pelo site: http://peedhsp.blogspot.com.br/.

  Após o processo de elaboração das propostas de diretrizes e metas do Plano, que se encerrará em julho de 2017, ocorrerão audiências públicas na capital e no interior do Estado, ao longo do segundo semestre, a fim de discutir as propostas e receber contribuições. As datas e maiores informações serão transmitidas em breve pela SEE. Entende que as principais contribuições dos profissionais da Rede estadual devem estar focadas no eixo “Educação Básica”, com base no disposto nas Diretrizes Nacionais para a Educação em Direitos Humanos – estabelecidas pela Resolução do Conselho Nacional de Educação nº 1, de 30 de maio de 2012. Nesse sentido, fomenta que Unidades Escolares debatam o tema ao longo do ano letivo com os educadores e a comunidade escolar, discutam os eixos citados e a implementação transversal das Diretrizes Nacionais para a Educação em Direitos Humanos em todas as áreas do conhecimento, etapas e modalidades da Educação Básica.            
Antecipadamente agradece e se coloca à disposição para esclarecimentos no endereço eletrônico: sjardim@prof.educacao.sp.gov.br  ou pelo telefone 2284-8156.
Atenciosamente,

Irene Machado Pantelidakis 

RG 17.594.614                                                                         
Dirigente Regional de Ensino 
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