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Plano de Acompanhamento do Grêmio Estudantil – DER Capivari: 2016
1. Justificativa:
O princípio da gestão democrática do ensino público foi incorporado à Constituição Federal de 1988 e outras legislações seguiram para sua regulamentação dos dispositivos constitucionais, a LDB (Lei n° 9.394/1996) foi uma delas. A LDB reafirma o princípio da gestão democrática e delega para os sistemas de ensino específicos (nacional, estaduais e municipais) a definição das formas de exercitá-lo (LDB, art.3°, VIII, e art.14). O Estatuto da Criança e do Adolescente (Lei n° 8.069/1990), estabelece o direito à liberdade de opinião e expressão e de participação na vida política (art.16, II e VI); além disso, dentre os direitos especiais de crianças e adolescentes assegura “o direito de contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias superiores” (art.53, III) e “o direito de organização e participação em entidades estudantis” (art.53, IV). Também estabelece o direito dos pais ou responsáveis de “ter ciência do processo pedagógico, bem como participar da definição das propostas educacionais” (art.53, parágrafo único). Através da Lei nº 7.398, de 04/11/1985, ficou instituída a  organização de entidades representativas dos estudantes de 1º e 2º graus, os Grêmios Estudantis.
O Grêmio Estudantil tem como função representar os estudantes, assim “os jovens podem exercer a participação democrática na sociedade, além de desenvolver o espírito de liderança e responsabilidade”. Deste modo a DER Capivari instituiu uma Comissão, intitulada “Comissão de Estudos e Acompanhamento do Grêmio Estudantil”, com integrantes da Equipe de Supervisão de Ensino e do Núcleo Pedagógico, que é responsável pela orientação junto às escolas.
2. Objetivos dos Grêmios: 
Promover vivência democrática aos participantes. 
Favorecer, atitudes de observação, escuta, síntese e promover ações protagonistas que beneficiem a comunidade escolar. 
3. Ações: 

a) Processo de eleição do grêmio: Subsidiar as Escolas quanto ao processo de eleição do grêmio estudantil, em conformidade ao disposto no Estatuto e considerando o Plano de Ação com os seguintes eixos de trabalho: Cultura, Participação e Inclusão, Práticas Sustentáveis, Esporte e Lazer, Empreendedorismo e Inovação. 

Período: janeiro/fevereiro

b) Orientações Técnicas (OTs).: Promover Orientações Técnicas formativas para o Professor Interlocutor e representantes gremistas.

      Período: abril e agosto

c) Orientação às Unidades Escolares (U.Es.) criadas em 2016: visita às U.Es. EE. Jardim Paulista (Indaiatuba) e do EE. Bairro Castelane (Capivari) para orientação quanto à elaboração do Estatuto do Grêmio Estudantil e demais procedimentos.

Período: abril/maio

d) Reuniões de acompanhamento: Acompanhar a realização do plano de ação dos Grêmio Estudantis nas escolas.
Período: abril/novembro
e) Exposição: Promover exposição de ações dos Grêmios Estudantis das 38 U.Es circunscritas à DER Capivari visando a troca de experiência. Local: Casarão Pau Preto – Indaiatuba 

Período: agosto/2016
4. Avaliação: 
A avaliação dar-se-á através dos registros das ações promovidas pelos Grêmios. 

A Comissão analisará suas ações através do acompanhamento deste plano e do cumprimento das propostas aqui registradas.  

5. Referências Bibliográficas: 
http://www.educacao.sp.gov.br/noticias/tire-todas-suas-duvidas-e-entenda-o-papel-dos-gremios-escolares
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