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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO


	



Circular nº 277/2017 – NPE 
Osasco, 20 de junho de 2017.
Senhores (as) Gestores (as)

Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: Material de Apoio para a 5ª Edição da Feira de Ciências das Escolas Estaduais de São Paulo (FeCEESP)
A Equipe Gestora da FeCEESP disponibiliza mais um material de apoio para a realização da 5ª FeCEESP: a Síntese de Resultados da 4ª edição da Feira de Ciências das Escolas Estaduais de São Paulo, que está disponível no link: https://drive.google.com/file/d/0B3IIBO58VuuFdXE2Z09neUZxNzQ/view?usp=sharing
Esse documento de referência traz a representatividade da participação da rede estadual na última edição da FeCEESP, apresenta as considerações gerais dos participantes da Banca de Avaliação Final e disponibiliza os banners dos 30 projetos finalistas. 
Entendemos que essas informações podem contribuir com o trabalho das Escolas, principalmente na Fase I – Seletiva Regional. 
Sugerimos acessar a homepage da FeCEESP (http://www.educacao.sp.gov.br/feiradeciencias ) e conhecer os vídeos de divulgação da 5ª edição, bem como, a circular 246/2017 (regulamento e cartaz).

Ressaltamos que trabalhos já em andamento, como o Prêmio Belgo, que envolve investigação científica, podem ser utilizados com adequações, também na FeCCESP.

Não deixem de participar! Lembrem-se que a data final para a inscrição é 30/06/17 e que as escolas devem enviar e-mail para letedomiciano@hotmail.com com a Identificação da Escola e Título do Projeto.  
Cordialmente,
Irene Machado Pantelidakis
RG. 17.594.614

Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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