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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO


	



Circular n.º 284/2017 - GAB

Osasco, 21 de Junho de 2017.

Srs. (as) Diretores (as) de Escola,
Srs. (as) Professores (as) Coordenadores, 


Assunto: Prêmio Professores do Brasil - 2017


A Sra. Dirigente Regional de Ensino, no uso de suas atribuições legais, informa a abertura da  10ª edição do Prêmio Professores do Brasil – PPB e solicita ampla divulgação junto aos  professores para que participem, conhecendo as diferentes etapas do programa. 

O que é? 
O prêmio Professores do Brasil é uma iniciativa do Ministério da Educação e seus parceiros, que se encontra em sua 10ª edição. Mais do que um processo de premiação, o Prêmio promove um movimento para que os (as) professores (as) reflitam e sistematizem suas práticas pedagógicas exitosas.
 
Objetivos:
   Reconhecer o trabalho dos professores das redes públicas.
  Valorizar o papel dos professores como agentes fundamentais no processo formativo das novas gerações. 
  Dar visibilidade às experiências pedagógicas conduzidas pelos professores, consideradas exitosas e que sejam passíveis de adoção por outros professores e pelos sistemas de ensino.
  Estimular a participação dos professores como sujeitos ativos na implementação do Plano Nacional de Educação - PNE.
  Oferecer uma reflexão sobre a prática pedagógica e orientar a sistematização de experiências educacionais. 

Quem pode participar? 
Professores da Educação Básica, no exercício da atividade docente do sistema educacional público (federal, estaduais/distrital e municipais) ou das instituições educacionais conveniadas (comunitárias, filantrópicas e confessionais).

Categorias - Cada candidato poderá concorrer em apenas uma categoria:
  Educação Infantil: Creche
  Educação Infantil: Pré-escola
  Ensino Fundamental: Anos Iniciais - Ciclo de alfabetização: 1º, 2º e 3º anos.
  Ensino Fundamental: Anos Iniciais: 4º e 5º anos. 
 Ensino Fundamental: Anos Finais: 6º a 9º anos. 
 Ensino Médio
 
Inscrição:
Para se inscrever, o(a) professor(a) deverá enviar um relato de prática pedagógica desenvolvida com os alunos.
 	A inscrição poderá ser feita pelo site http://premioprofessoresdobrasil.mec.gov.br, onde se encontra disponível o passo a passo para a escrita do relato. Apenas poderão ser inscritos relatos de prática docente com resultados comprovados durante o ano letivo de 2016 ou 2017 até o final do período de inscrições, que será o dia 25/08/17.
 
Não podem concorrer: 
Práticas pedagógicas premiadas em edições anteriores (ou que já tenham sido publicados em outros meios). 

Temáticas especiais:
 I - Esporte como estratégia de aprendizagem até 5 (cinco) professores de Educação Física. Critério: relatos que apresentem a utilização do esporte como instrumento pedagógico interdisciplinar  Prêmio: Visita de um dia ao Núcleo de Alto Rendimento Esportivo São Paulo (www.narsp.com.br)
 II - Conservação e uso consciente da água (parceiro: ANA) Até 6 (seis) professores. Critério: relatos que apresentem estratégias de reflexão e ação quanto à conservação e uso consciente dos recursos hídricos.  Prêmio: participação no Fórum Mundial da Água, em março de 2018, em Brasília/DF, com espaço para apresentação dos trabalhos premiados e despesas pagas pela Agência Nacional de Águas – ANA.
 III - Estímulo ao conhecimento científico por meio da inovação (Parceiro: Shell Brasil) Até 1 (um) professor da categoria Ensino Médio  Critério: relato que se destaque na área de ciências naturais (Física, Química ou Biologia) e Matemática. Prêmio: viagem de uma semana, em janeiro de 2018, para Londres (Inglaterra). 
IV - Uso de Tecnologias de Informação e Comunicação no processo de inovação educacional (1 professor dos anos iniciais do ensino fundamental, 1 professor dos anos finais do ensino fundamental, 1 professor do ensino médio ) Critério: relatos sobre o desenvolvimento de atividades de Inovações Pedagógicas com o uso de tecnologias. Prêmio: valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) para cada um, além de troféu/símbolo de reconhecimento.

Em 2017, há novidades no processo, como o sistema de monitoramento, cursos e aplicativos para ampliar as ações de caráter formativo e tornar a participação positiva e acessível para todos os professores. Na trilha das boas práticas de ensino - curso autoinstrucional para professores No intuito de ampliar as ações formativas do PPB, essa edição conta com um curso autoinstrucional de 30 h, que possibilita a produção de conteúdos e convida o (a) professor (a) a percorrer as etapas de desenvolvimento de boas práticas pedagógicas, bem como conhecer formas de registrá-las. O curso, portanto, pretende auxiliar os professores na escrita dos relatos de prática, meio pelo qual poderão se inscrever no prêmio. O curso está aberto a todos os interessados. Tendo em conta que as categorias do prêmio abrangem todas as etapas educação básica, o curso apresenta os passos comuns a todos os níveis de ensino, que consolidam práticas pedagógicas efetivas para o ensino e a aprendizagem das crianças e adolescentes. O acesso ao curso pode ser realizado pelo desktop, acessando site do PPB, ou pelo aplicativo no celular.

Para informações sobre o curso, acesse: http://ppb.mec.gov.br/arquivos/orientacoes_escrita_relato.pdf  (copiar e colar no navegador). 

Assim, espera chegar à muitas salas de aula, o que só será uma realidade por meio da união dos nossos esforços.
 	
[bookmark: _GoBack]Um excelente trabalho a todos!

Antecipadamente agradece e conta com a costumeira colaboração.



       De acordo,

Irene Machado Pantelidakis
	                                                             RG 17594614
    Dirigente Regional de Ensino

Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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