    GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO LESTE – 4
CIRCULAR ÚNICA Nº 28/2017 de 26/07/2017

Mensagem: “Fácil é ser colega, fazer companhia a alguém, dizer o que ele deseja ouvir. Difícil é ser amigo para todas as horas e dizer sempre a verdade quando for preciso. E com confiança no que diz”.
                                                                                 (Carlos Drummond)
                                                                                                   


1 – SUPERVISÃO DE ENSINO 
1.1- REUNIÕES DE TRABALHO – REPLANEJAMENTO 
1.1.1- PROFESSORES COORDENADORES DOS ANOS INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL 
A Dirigente Regional de Ensino convoca, todos os Professores Coordenadores dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental para Reunião de Trabalho, conforme segue: 
Dia: 28/07/2017 (sexta-feira) 
Horário: das 13 às 17 horas 
Local: Núcleo Pedagógico – Av. Waldemar Tietz, 850 – Artur Alvim.
1.1.2- PROFESSORES COORDENADORES DOS ANOS FINAIS E ENSINO MÉDIO – GRUPO 1 
         A Dirigente Regional de Ensino convoca os Professores Coordenadores das Unidades Escolares para Reunião de Trabalho, conforme segue:
Dia: 28/07/2017 (sexta-feira)
Horário: 8h30min às 12h30min
Local: Núcleo Pedagógico – Av. Waldemar Tietz, 850 – Artur Alvim.
Grupo 1
· Adelaide – Adelino – Penna – Cunha – Aroldo – Astolfo – Arthur – Dom Camilo – Chibata – Fragoso – Hiroshima – Exército – Joaquín – Mignone – Infante – Inah – Jamil – João Camargo – Ramacciotti – Pimentel – Duprat – Orlandi – Jopeque – Talarico.
1.1.3 - PROFESSORES COORDENADORES DOS ANOS FINAIS E ENSINO MÉDIO – GRUPO 2 
         A Dirigente Regional de Ensino convoca os Professores Coordenadores das unidades escolares para Reunião de Trabalho, conforme segue:
Dia: 28/07/2017 (sexta-feira)
Horário: 13h30min às 17h30min
Local: Núcleo Pedagógico – Av. Waldemar Tietz, 850 – Artur Alvim.
Grupo 2
· Jozineide – Farão – Liberato – Zanelatti – Nicarágua – Luzia – Ávila – Albergaria – Maria Ferraz – Sansigolo – Octacílio – Rosolia – Pilar – Paulo Lauro – Quintiliano – Romeu – São João – Nobreza – Shiro – Valdir – Victor – Sapopemba – Wilfredo – Zalina. 
1.2- 10ª EDIÇÃO PRÊMIO PROFESSORES DO BRASIL - INSCRIÇÕES ATÉ 25/08/2017,
Em 2017, o Prêmio está em sua 10ª edição e convida todos os professores de escolas públicas da educação básica a se inscreverem enviando um relato de prática pedagógica desenvolvida com seus alunos. Seu relato será avaliado e poderá ser selecionado para uma premiação estadual, regional e nacional. Assim, além de participar do processo de premiação, os professores desenvolvem um exercício de reflexão sobre a própria prática, o que garante o aprimoramento dos processos de ensino e aprendizagem. Os Professores podem concorrer em 04 categorias: 
a) Educação Infantil: Creche 
b) Educação Infantil: Pré-escola 
c) Ensino Fundamental: Anos Iniciais - Ciclo de alfabetização: 1º, 2º e 3º anos. 
d) Ensino Fundamental: Anos Iniciais: 4º e 5º anos. 
e) Ensino Fundamental: Anos Finais: 6º a 9º anos 
f) Ensino Médio
Acesse o site: http://premioprofessoresdobrasil.mec.gov.br/, leia o regulamento, conheça as temáticas, as premiações e faça inscrição no link: http://ppb.mec.gov.br/login  até 25/08/2017. 
1.3- PRÊMIO GESTÃO ESCOLAR – INSCRIÇÕES ATÉ 14/08/2017
O Prêmio Gestão Escolar realizado desde 1998 pelo Conselho Nacional de Secretários de Educação (CONSED), estimula a melhoria da gestão das escolas públicas.  O Prêmio busca reconhecer boas práticas, incentivar o aprimoramento dos processos de gestão e promover ações que possibilitem a troca de experiências entre gestores, multiplicando boas estratégias. A participação no Prêmio Gestão Escolar 2017 (PGE 2017) está franqueada a todas as escolas públicas do ensino regular da educação básica (Educação Infantil, Ensino Fundamental e/ou Médio), sejam elas vinculadas às redes de ensino estaduais/distrital ou municipais.
Para mais informações, acessem o site https://inscricao.premiogestaoescolar.org.br/inscricao/index e leiam o regulamento também em anexo. O cadastramento e Inscrições são exclusivamente online, por meio do site:  www.consed.org.br/pge . 

2 - NÚCLEO PEDAGÓGICO
2.2 – DIVULGAÇÃO 
2.2.1- PROGRAMA JOVENS EMBAIXADORES 2018 – INSCRIÇÕES ATÉ 09 DE AGOSTO
O Programa Jovens Embaixadores busca beneficiar alunos brasileiros da rede pública de ensino que são exemplos em suas comunidades por meio de sua liderança, atitude positiva, consciência cidadã, excelência acadêmica e conhecimento da Língua Inglesa. 
O Programa seleciona jovens de 15 a 18 anos, que demonstraram excelência acadêmica, bom conhecimento do inglês, integridade moral e compromisso com o serviço comunitário. Esses jovens viajarão aos EUA para um programa de 3 semanas, onde se reunirão com líderes do governo em Washington D.C. e depois passarão por duas semanas de experiência, morando com uma família Norte-Americana e frequentando uma escola de Ensino Médio. 
Durante a primeira semana, visitam a capital do país, seus principais monumentos, participam de reuniões em organizações dos setores público e privado, visitam escolas e projetos sociais e participam de um curso sobre liderança e empreendedorismo jovem. 
Solicitamos ampla divulgação do cartaz anexo nas dependências da Unidade Escolar. 
Mais informações, acessar a página do facebook do Programa: https://www.facebook.com/JovensEmbaixadores ou entrar em contato com Prof. Sabino – PCNP de Língua Estrangeira Moderna no Núcleo Pedagógico, no telefone 2082-9774.
2.2.2- 10º CONCURSO DE REDAÇÃO DO SENADO FEDERAL ATÉ 18/08
Comunicamos a realização do Programa Jovem Senador. Trata-se de um projeto anual, que proporciona aos estudantes do ensino médio das escolas públicas estaduais e do Distrito Federal, de até 19 anos, conhecimento acerca da estrutura e do funcionamento do Poder Legislativo no Brasil. 
Para participar, as instituições de ensino são convidadas a promover um concurso de redação interno entre os alunos, com o tema “Brasil plural: para falar de intolerância” e, posteriormente, protocolar na Diretoria de Ensino Leste 4 aos cuidados do Núcleo Pedagógico, a ficha de inscrição, com cópia do RG e CPF do aluno e do Professor Orientador e folha de redação original no período de 1º de junho a 18 de agosto. 
Caberá à Diretoria de Ensino organizar uma seleção e encaminhar 1 (uma) redação, ficha de inscrição, cópia do RG e CPF do aluno e do Professor Orientador e folha de redação original para a coordenação estadual até o dia 1º de setembro.  
Os autores das 27 melhores redações – um por unidade da Federação – serão automaticamente selecionados para vivenciar, em Brasília, com todas as despesas custeadas, o processo de discussão e elaboração das leis do País, simulando a atuação dos Senadores da República. Outros prêmios também estão previstos para alunos e escolas.
Mais informações podem ser obtidas no site do programa: http://www12.senado.leg.br/jovemsenador ou entrar em contato com a PCNP Shirlei, Língua Portuguesa, no telefone: 2082-9770
2.2.3- CONCURSO DE DESENHO E REDAÇÃO CONTROLADORIA GERAL DA UNIÃO (CGU) 
Informamos que estão abertas as inscrições até 30/09 para o 9º Concurso de Desenho e Redação da CGU, cujo tema este ano é "TODO DIA É DIA DE CIDADANIA!". 
As escolas interessadas em participar deverão acessar o site Criança Cidadã – Portalzinho da CGU no endereço eletrônico www.portalzinho.cgu.gov.br/concursos, onde encontrarão o regulamento, o edital do concurso, o Guia do Professor, os formulários de realização dos trabalhos, os arquivos de peças de divulgação como banner, cartaz, card, whatsApp, spot, rádio, logo e apresentação em PPT, e o endereço eletrônico para inscrição da escola e dos trabalhos. 
Além disso, sugerimos acessar os links com notícias do 9º Concurso de Desenho e Redação, elaboradas pela Assessoria de Comunicação da Controladoria Geral da União: 
http://www.cgu.gov.br/noticias/2017/04/ministerio-da-transparencia-abre-inscricoes-para-9o-concurso-de-desenho-e-redacao ; 
http://www.cgu.gov.br/assuntos/controle-social/educacao-cidada/concurso-de-desenho-e-redacao . 
As inscrições encerram-se em 30/09/2017 e a premiação inclui tablets, computadores e certificados. 
Dúvidas: envie um e-mail para: desenhoeredacao@cgu.gov.br. 

3 - OUTROS
3.1- CENTRO DE LÍNGUAS – E.E. DONA ZALINA ROLIM
Informamos que estão abertas as inscrições para os Cursos de Espanhol, do Centro de Línguas da EE Dona Zalina Rolim, com início previsto para agosto/2017 (GRATUITO), carga horária semanal, 04 horas, divididas em 02 dias.
	A inscrição e a matrícula do aluno serão efetuadas pelo seu responsável ou por ele próprio, quando maior de dezoito anos, no seguinte endereço: Rua Dr. Luis Carlos, 740 - Vila Aricanduva - São Paulo – SP - Próximo ao Metrô Penha - Fone 2097-5767
	Apresentar documentação constante em nosso blog: http://portalzalinarolim.blogspot.com.br

	ESPANHOL

	DURAÇÃO 06 SEMESTRES

	Alunos do Ensino Fundamental, a partir do 7º ano e do Ensino Médio, na rede pública estadual

	Alunos da Educação de Jovens e Adultos - EJA, nos Anos Finais do Ensino Fundamental e no Ensino Médio, na rede pública estadual

	Alunos do Ensino Médio, no Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza



Solicitamos ampla divulgação aos alunos.
4 - ANEXOS
4.1- CRONOGRAMA E PRAZOS PGE 2017
4.2- REGULAMENTO DA 10ª EDIÇÃO DO PRÊMIO PROFESSORES DO BRASIL
[bookmark: _GoBack]4.3- JOVENS EMBAIXADORES / 2018 – ORIENTAÇÕES





Aparecida Lúcia Alves Novaes Oliveto
Dirigente Regional de Ensino
