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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

	

	


Circular n.º 297/2017 – CIE/NRM
Osasco, 12 de julho de 2017.
Prezado(a):
Supervisor(a) de Ensino e
Diretor (a) de Escola, 

Assunto: COMUNICADO N˚20/2017 – CGEB/CIMA - Atualização dos Dados Cadastrais

Em atenção ao comunicado em epígrafe, o Centro de Informação Educacional (CIE) e o Núcleo de Gestão da Rede Escolar e Matrícula (NRM),  considerando a importância do processo de lançamento de informações precisas e atualizadas nos Sistemas Informatizados desta Secretaria, solicitam a V.sas. todo o empenho para que no período de 17/07/2017 a 18/08/2017, todos os estudantes das redes estadual e municipal tenham seus dados cadastrais atualizados.
 Ressalta-se que de acordo com o Artigo 4º - da Resolução SE 35 de 25-05-2016, “Deverão ser asseguradas fidedignidade e legitimidade a todo o processo de lançamento de informações nos Sistemas de Cadastro de Escolas e Cadastro de Alunos, base de alimentação dos demais sistemas da Secretaria, viabilizando sua utilização segura e confiável, em especial no cálculo de indicadores, observado o caráter imprescindível e obrigatório dos seguintes procedimentos:
I - de manutenção e atualização frequente dos sistemas, bem como:

a) da ficha cadastral de cada aluno, de acordo com a documentação civil apresentada, garantindo, em especial, a atualização do endereço residencial completo, com CEP válido, telefone, e-mail, e o devido lançamento de todas as informações referentes à participação em programas de distribuição de renda, quando for o caso, à caracterização de deficiência, para fins de identificação precisa do estudante, viabilizando o desenvolvimento de programas de atendimento a alunos;...”
 
Segue, em anexo, cartaz dessa Campanha de Atualização de Dados, que deve ser efetuada na plataforma “Secretaria Escolar Digital - SED” editando os itens dos alunos no módulo “Ficha do aluno – Novo”.
Atenciosamente,

	Marlene Martins Penna Dias
Diretor Técnico II- CIE
	Nádia Ap. Lopes de Camargo

Diretor Técnico I - NRM


De acordo:

Irene Machado Pantelidakis
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