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Inscrições Abertas – Inscreva-se!
 

	 
A Universidade Federal de São Carlos (UFSCar), por meio da SEaD e do Grupo Horizonte, oferecerá, em breve, dois Cursos de Especialização. Confira:
 
:. O Curso de Especialização em Mídias na Educação é um curso é gratuito, com financiamento pelo sistema Universidade Aberta do Brasil (UAB), tendo como público alvo os professores em efetivo exercício em sala de aula nas redes públicas (municipais e estaduais) da educação básica. Serão oferecidas 120 vagas, distribuídas em quatro polos de apoio (Bálsamo, Santos, São Carlos e Tarumã). As inscrições podem ser feitas até o dia 18 de setembro de 2017. Mais informações pelo site do curso:http://midias.ead.ufscar.br ou http://www.sead.ufscar.br . Inscreva-se!
 
:. Também está previsto o Curso de Especialização em Educação e Tecnologias, com múltiplas habilitações: a) Recursos de Mídias na Educação, b) Produção e Uso de Tecnologias para Educação, c) Gestão da Educação a Distância, d) Docência na Educação a Distância, e) Projeto e Desenho Pedagógico (Design Instrucional). Confira a proposta pedagógica do curso de Educação e Tecnologias, preparado com uma configuraçãoflexível e diferenciada. Esse curso prevê bolsas e descontos especiais, mas NÃO é gratuito. Saiba mais em: http://edutec.ead.ufscar.br ou faça contato:edutec@ead.ufscar.br – Cadastre-se!
 

	 
Secretaria Geral de Educação a Distância (SEaD)
Grupo de Estudos e Pesquisas sobre Inovação em Educação, Comunicação e Linguagens (Horizonte)
Universidade Federal de São Carlos (UFSCar)
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Contatos:
midias@ead.ufscar.br
edutec@ead.ufscar.br
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