  GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO LESTE – 4
CIRCULAR ÚNICA Nº 38/2017 de 04/10/2017

Mensagem: “Dialogar é dizer o que pensamos e suportar o que os outros pensam.”
 (Carlos Drummond de Andrade)
                 
1- SUPERVISÃO DE ENSINO
1.1- COMISSÃO DE PROFESSOR COORDENADOR
1.1.1- VAGA PARA FUNÇÃO DE PROFESSOR COORDENADOR 
Direção da E. E. Francisco Mignone comunica a existência de vaga para o exercício da função de Professor Coordenador dos Anos Iniciais.
Retirada dos dados institucionais da U. E., para elaboração das propostas de trabalho: 05 e 06/10/2017.
Entrega das propostas de trabalho 09/10/2017.
As entrevistas serão agendadas diretamente com cada candidato.

2 - NÚCLEO PEDAGÓGICO
2.1- ORIENTAÇÕES TÉCNICAS 
2.1.1- PROFESSORES E PROFESSORES COORDENADORES – MATEMÁTICA 
            Estamos encaminhando convocação publicada, na Portaria da Coordenadora de Ensino, de 2-10-2017 - Publicada em DO de 03/10/2017:
           Convocando os profissionais abaixo relacionados para a Orientação Técnica referente à atuação em ações de Apoio às Aprendizagens, nos termos do artigo 8º, da Resolução SE 58/2011, alterada pela Resolução SE 43, de 12-04-2012.
Um (01) PC e um (01) professor de Matemática do 9º ano do Ensino Fundamental ou da 3ª série do Ensino Médio, preferencialmente, que tenha participado na última formação, na seguinte conformidade:
· Chibata – Inah – J. Camargo – Joaquín – Jozineide – Farão – Mª Ferraz – Romeu 
Dia: 10/10/2017 (terça-feira)
Horário: das 8h30min às 17h30min
Local: Escola de Formação e Aperfeiçoamento de Professores – EFAP 
Endereço: Rua João Ramalho, 1546 – Perdizes – São Paulo/ SP”.
2.1.2 – IV MOSTRA DE MÚSICA 
Convocando, nos termos do artigo 3º da Resolução SE nº 61/2012, alterado pela Resolução SE nº 104/2012, os professores responsáveis pelos ensaios dos alunos das escolas inscritas, para participar da IV Mostra de Música. O objetivo da ação é realizar alinhamentos quanto a participação no evento e reunir as músicas e/ou vídeos que serão apresentados numa única mídia para o comitê organizador. Por esta razão, o professor deverá trazer num pendrive as músicas e/ou vídeos que serão apresentados pela sua escola. 
Data: 17/10/2017 (terça-feira) 
Horário: 08h30min às 14h30min
Local: Núcleo Pedagógico – Avenida Waldemar Tietz, 850 – Artur Alvim.      
2.1.3- PROFESSORES COORDENADORES DOS ANOS INICIAIS
 	A Dirigente Regional de Ensino convoca nos termos do inciso I, do artigo 7º, da Resolução SE 61/2012, e artigo 3º alterado pela Resolução SE 104/2012, todos os Professores Coordenadores dos Anos Iniciais para Orientação Técnica, conforme segue:
Dia: 25/10/2017 (quarta-feira)
Horário: das 8h às 17h
Local: Núcleo Pedagógico – Av. Waldemar Tietz, 850 - Artur Alvim.
2.2- EDUCAÇÃO ESPECIAL - LEVANTAMENTO  
Conforme Orientação Técnica ocorrida nos dias 12,14 e 15/09, lembramos aos Professores Coordenadores de todas as Unidades Escolares, a necessidade do levantamento de alunos que apresentam Altas Habilidades/Superdotação, a ser entregue no Núcleo Pedagógico até o dia 06 de outubro, impreterivelmente.  
Seguem anexos:
· Orientações utilizadas pelo Centro de Desenvolvimento de Talentos (CEDET);
· Ficha de observação em sala de aula – caça talentos.
2.3- CORAL DE NATAL 2017 – INSCRIÇÕES PRORROGADAS ATÉ 06/10/2017
Informamos aos Diretores e Professores Coordenadores das Unidades Escolares, que estão abertas as inscrições para a apresentação do Coral de Natal 2017.
Os interessados deverão preencher a ficha, em anexo, e enviar para o e-mail sabinomario@hotmail.com, até  06/10/2017 (sexta-feira).
Lembramos que as apresentações acontecerão no saguão na Diretoria de Ensino às 12 horas, de 04 a 08/12. O calendário com os dias das apresentações será repassado posteriormente.
A Secretaria de Estado da Educação não disponibilizará transporte para os alunos, ficando assim, sob a responsabilidade dos gestores das Unidades Escolares.
Para mais informações, entrar em contato com o Professor Sabino, PCNP de Língua Estrangeira Moderna, no telefone 2082-9774.
2.4- CONVITE – 4ª MOSTRA DE MÚSICA - 2017
A Diretoria de Ensino convida para 4ª Mostra de Música, que será realizada no dia 20/10/17 no anfiteatro da Fábrica de Cultura de Sapopemba. 
Solicitamos aos Diretores e Professores Coordenadores que divulguem o cartaz que segue anexo.
Para mais informações ou dúvidas, entrar em contato com Prof. Sabino – PCNP de Língua Estrangeira Moderna no Núcleo Pedagógico, telefone Tel:20829774.
2.5- CONCURSO DE MÚSICA - II “VOZES PELA IGUALDADE DE GÊNERO: #RESPEITAASDIFERENÇAS - 2017”
A Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, em parceria com o Ministério Público do Estado de São Paulo, institui o Concurso de Música - II “Vozes pela Igualdade de Gênero: #RespeitaAsDiferenças” 2017, com o objetivo de:
· Refletir sobre o exercício efetivo dos direitos da mulher e de LGBT à vida, à segurança, à saúde, à alimentação, à educação, à cultura, à moradia, ao acesso à justiça, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à dignidade, ao respeito e à convivência familiar e comunitária; 
· Refletir sobre os usos da internet e demais mídias digitais pelas crianças e jovens, especialmente quanto ao tratamento de questões como a circulação de discursos violentos em ambientes virtuais; 
· Divulgar a produção dos alunos da escola pública paulista, na área tema do concurso.
A participação dos alunos far-se-á na categoria “Linguagem Musical”: Composição de Letra e Música. 
O referido concurso é destinado aos alunos da rede estadual de ensino de São Paulo regularmente matriculados e frequentes no Ensino Médio de curso regular ou da modalidade EJA - Educação de Jovens e Adultos, mediante adesão da escola, onde  os mesmos poderão participar individualmente ou mediante a formação de grupos de até 5(cinco) alunos, nos quais deverá haver, necessariamente, pelo menos 1 (uma) participante de gênero feminino, sendo que os(as) alunos(as) atuarão sob a orientação de um(a) professor(a) por eles indicado.
Regulamento disponibilizado em www.educacao.sp.gov.br ou www.crmariocovas.sp.gov.br
Atenção:
A data para a escola protocolar as produções musicais na Diretoria de Ensino é até 27/10/2017.
2.6- VESTIBULAR DA UNESP – VUNESP
Solicitamos aos Senhores Diretores que retirem no protocolo da DER Leste4, material referente ao Programa para Inclusão dos Melhores Alunos da Escola Pública na Universidade, em cumprimento ao Convênio entre a Secretaria de Educação do Estado de São Paulo, a Universidade Estadual Paulista – UNESP e a Fundação para o Vestibular da UNESP – VUNESP.
O material em questão consistem em: 
· Ofício circular nº 007/2017 PLAN;
· Instruções para a inscrição dos alunos da rede estadual;
· Lista de Códigos que permitirão efetuar a inscrição pela internet com pagamento de taxa reduzida 
· Cartaz com as informações sobre o Vestibular UNESP 2018. 
As Inscrições serão finalizadas em 09/10/2017.
Após o encerramento do período de inscrição, as escolas deverão encaminhar para o Núcleo Pedagógico, até 23/10/2017, a lista de códigos com os nomes e as respectivas assinaturas dos alunos que efetuaram a inscrição no Vestibular.

3- OUTROS 
3.1- VAGA ZELADORIA
3.1.1- E.E. PROF. VALDIR FERNANDES PINTO
Informamos que se encontra vaga a zeladoria da E. E. Prof. Valdir Fernandes Pinto. Os interessados deverão entrar em contato com o Diretor da Unidade Escolar nos telefones 2919-3823 ou 2962-5727.
 
4– ANEXOS 
4.1- EDUCAÇÃO ESPECIAL - ORIENTAÇÃO FICHA CEDET
4.2- EDUCAÇÃO ESPECIAL - FICHA CAÇA TALENTOS
4.3- CORAL DE NATAL 2017 – FICHA DE INSCRIÇÃO
[bookmark: _GoBack]4.4- 4ª MOSTRA DE MÚSICA – 2017 - CONVITE
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