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III SEMINÁRIO SEXUALIDADE E EDUCAÇÃO

Tema:  
EDUCAÇÃO PARA PREVENÇÃO DAS IST HIV/AIDS: 
Métodos e perspectivas para o diálogo com a juventude

 
Data: 24/10/2017 (Terça feira)
Horário: 9h00 as 17h30
Local: SESC Piracicaba situado na Rua Ipiranga, 155 – Centro

Comissão organizadora 
Centro de Apoio e Solidariedade à Vida - ONG CASVI 
Diretoria de Ensino Região de Piracicaba 

Apoio 
SESC Piracicaba

Convidados 
Profª Drª Célia Regina Rossi – UNESP – Campus de Rio Claro/SP
ONG Viração

Público alvo 
Professores Coordenadores EFAI/EFAF/EM, Professores Mediadores Escolar e Comunitário (PMEC), Professores interlocutores em saúde e prevenção, vice-diretores do Programa da Escola da Família (PEF), Sociedade em geral, Licenciandos dos cursos de Ciências Biológicas (ESALQ/USP e UNIMEP)


Justificativa 
“Segundo a ONU, por dia, cerca de 2 mil jovens são infectados por HIV. Estimativas indicam que indivíduos de 15 a 24 anos somam mais de um terço de todas as novas infecções pelo vírus entre os adultos. Nessa mesma faixa etária, apenas 36% dos rapazes e 28% das jovens possuem informações precisas e claras sobre o HIV.” (https://nacoesunidas.org/cerca-de-2-mil-jovens-sao-infectados-por-hiv-a-cada-dia-alerta-levantamento-da-onu/
Tem sido cada vez mais necessário oportunizar aos jovens a Educação em Sexualidade em todos os espaços da sociedade. Mas ela deve começar a ser problematizada, discutida e apreendida na escola, que é o lugar mais adequado, com a mediação de educadores. A Educação em Sexualidade poderá possibilitar aos jovens viver, olhar e interagir com outros sem violência, sem preconceito, com respeito e cuidado ao seu corpo e ao corpo do outro, fornecendo uma vida com mais qualidade. 
A Educação em Sexualidade é   uma abordagem, como aponta   a   UNESCO, para   o   ensino   sobre   sexo   e relacionamentos, fornecendo informações cientificamente precisas, realistas e sem julgamento. Ela proporciona aos jovens oportunidades de reconhecerem seus próprios valores e atitudes e para a construção de habilidades para tomar decisões, comunicar e reduzir riscos sobre muitos aspectos da sexualidade. Essa abordagem abrange toda a gama de informações, habilidades e valores para habilitar os jovens a exercerem seus direitos sexuais e reprodutivos e para tomar decisões sobre a sua saúde e sua sexualidade. (UNESCO, 2009)


Histórico do projeto 
[bookmark: _GoBack]Os PCNPs de Ciências Biológicas (Luciana Victória e Marly Marsulo) , Ciências Humanas (João Gambaro ) da Diretoria de Ensino Região de Piracicaba , junto com a Secretaria Municipal de Saúde (CEDIC e PSF) e ONG CASVI desenvolvem ações, através de parcerias, que promovem a cidadania saudável e a redução da vulnerabilidade da comunidade escolar à gravidez na adolescência e às IST/Aids (infecções sexualmente transmissíveis/síndrome da imunodeficiência adquirida). 
Trata-se da viabilização, na Rede Estadual de Ensino, de um projeto de educação continuada que propicie condições para o desenvolvimento da autoestima dos alunos e do senso de responsabilidade sobre a saúde individual e coletiva, promovendo a conscientização sobre as complicações relacionadas à gravidez na adolescência e sobre as IST/Aids. 
Através de Oficinas Pedagógicas e de materiais didáticos específicos as ações buscam criar espaços comunitários informais para discussão e reflexão de temas pertinentes ao projeto. 

Objetivo 
· Promover a discussão com profissionais da educação formal, métodos e perspectivas para o diálogo com a juventude em relação à prevenção do HIV/AIDS e outras IST (Infecções Sexualmente Transmissíveis). 
· Apresentar projetos mais recentes desenvolvidos por organizações da sociedade civil (ONG CASVI de Piracicaba e ONG VIRAÇÂO de São Paulo) com base no protagonismo juvenil e mídia como forma de transmitir informações para os jovens.

Programação 

Manhã (9h00 as 12h00) 

Serão realizadas 4 oficinas simultâneas, que abordarão os seguintes temas:
· Prevenção combinada (conduzida por representantes da ONG CASVI e Diretoria de Ensino)
· Redução de Danos e vulnerabilidades (conduzida por representantes da ONG CASVI e Diretoria de Ensino)
· Sexualidade e saúde reprodutiva, Jogo “Em seu Lugar” (conduzida por Edison Almeida)
· Educomunicação (conduzida pela ONG VIRAÇÃO)  

Tarde (14h00 as 17h30)

· "Educação em sexualidade para jovens da contemporaneidade: como proceder para não retroceder" -  Prof.ª Dr.ª Célia Regina Rossi - UNESP

· Projeto Vivendo a Diversidade - Apresentação da metodologia de trabalho do projeto com educadores e alunos de escolas estaduais desde 2004 - Wallace Osti e Silva - coordenador do da ONG CASVI

· “Educomunicação como ferramenta de diálogo com os jovens sobre prevenção ao HIV/AIDS - experiências da ONG VIRAÇÃO” -  Tulio  Bucchioni e Paula Bonfatti da ONG VIRAÇÃO)

· Encerramento 




PCNPs Ciências Biológicas - Marly Marsulo  e Luciana Victória
PCNP Ciências Humanas – João Gambaro
image1.emf

