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Circular nº 460/2017 - ESE
[bookmark: _GoBack]Osasco, 07 de novembro de 2017.

Prezados Gestores,

Assunto: Diários de Classes do Programa Novo Mais Educação

 
Os Diários de Classes, para as escolas participantes do Programa Novo Mais Educação, deverão ser preenchidos pelos monitores das unidades escolares desde a data de início das atividades, ou seja, lançar os conteúdos e frequências com datas retroativas.
Se uma determinada escola mudou de voluntário no decorrer do ano, o atual deverá lançar no sistema, utilizando os relatórios das atividades preenchidos na ocasião.
Este diário tem por objetivo auxiliá-lo no acompanhamento das atividades do Novo Mais Educação das escolas participantes. Estão disponíveis três campos que deverão ser preenchidos pelos MEDIADORES e/ou FACILITADORES: Quadro de horários | Lançamento de conteúdo | Lançamento de Frequência.
É importante lembrar que os diretores/articuladores poderão apenas acompanhar esses lançamentos, visto que os lançamentos são de responsabilidade do mediador/facilitador.
Para que o mediador/facilitador acesse o sistema é necessário que tenha sido cadastrado pelo diretor/articulador. Depois disso o acesso padrão é realizado utilizando os dados:
 Link: http://novomaiseducacao.caeddigital.net/ 
              Aba: Acesse o Sistema
              Login: CPF (somente números)
             Senha: CPF (somente números)
Caso os dados de acesso padrão acima não possibilitem o acesso, o diretor/articulador deverá alterar a senha do mediador/facilitador.
Contando com a costumeira atenção, agradecemos.
Cordialmente, 	
Supervisora Maria de Fátima Francisco e
Supervisora Ellis Regina Neves Pereira.


De acordo,
Irene Machado Pantelidakis
Dirigente Regional de Ensino 
Diretoria de Ensino da Região de Osasco 
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