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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO/CENTRO DE INFORMAÇÃO EDUCACIONAL
	



Circular nº 466/2017 – CIE/NPE 
Osasco, 21 de novembro de 2017.
Senhores (as) Diretores (as) de Escola, 
Assunto: Organização das classes Educação Física para o Período Noturno

                       O Centro de Informação Educacional (CIE) e O Núcleo Pedagógico – PCNP de Ed. Física, informam os procedimentos para a formação de classes de Educação Física constituídas por alunos matriculados em cursos regulares e Educação de Jovens e Adultos (EJA) no período noturno/2018 conforme Comunicado CGEB de 12/12/2014, a Resolução SE nº 34/2017- artigo 6º inciso I, a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional e pela Lei nº 10.793 de 01/12/2013.
                   A educação física, integrada à proposta pedagógica da escola, é componente curricular obrigatório da educação básica, sendo sua prática facultativa ao aluno que: 

· cumpra jornada de trabalho igual ou superior a seis horas;

· maior de trinta anos de idade;

· que estiver prestando serviço militar inicial ou que, em situação similar, estiver obrigado à prática da educação física;

· amparado pelo Decreto-Lei no 1.044, de 21 de outubro de 1969;

· tenha prole.

Para a formação de turmas, deve-se observar o cumprimento dos quesitos abaixo:
a) as turmas deverão ser constituídas, conforme a Res. SE 2 de 08/01/2016, com, no mínimo, 35 (trinta e cinco) alunos, devendo ser redimensionadas, suspensas ou mesmo extintas, sempre que a frequência dos alunos, no bimestre, for sistematicamente inferior a 50% das aulas previstas;

b) as turmas poderão ser formadas com alunos de classes e níveis de ensino diferentes, desde que os cursos possuam a mesma organização de estudos: anual ou semestral;

c) Caso a unidade escolar conte com menos de 35 (trinta e cinco) alunos para compor uma turma do curso noturno, estes deverão ser inseridos em turmas regulares de Educação Física que funcionam no período diurno.
d) As Unidades Escolares que possuem turmas homologadas,  atribuídas neste ano, e que terão continuidade (após levantamento) deverão ser coletadas no período de 21/11/2017 à 01/12/2017. 

e) As turmas também poderão ser formadas no início do ano letivo, não podendo, nesse caso,  as respectivas aulas serem atribuídas no processo inicial de atribuição de aulas, mas somente após consolidadas as providências que asseguram efetivo início do ano letivo na respectiva unidade escolar;

Após a identificação da necessidade de abertura de turmas de Educação Física Noturno, a escola deverá: 

· solicitar ao aluno em continuidade de estudos dos cursos noturnos ou de EJA que apresente, no ato da matrícula, se possível, o comprovante de direito à dispensa ou que assine o termo de adesão à realização dessa prática, a ser arquivado no respectivo prontuário, confirmando seu compromisso de  frequência assídua  às aulas (vide modelo anexo).  

· informar os alunos interessados o horário das aulas;

· informar aos professores que, em caso de dispensa de todos os alunos, a turma será desativada, não   fazendo mais, o docente, jus às respectivas aulas. 

· no caso de não haver número suficiente de alunos do curso noturno para formação de uma turma de Educação Física, informar aos alunos inseridos em turmas regulares, sobre os dias e horários de funcionamento das aulas que deverão frequentar.

Mediante o cumprimento dos quesitos necessários e constatada a necessidade de abertura das turmas solicitar através de ofício encaminhado ao Dirigente Regional de Ensino, anexando lista com os nomes e R.G. dos alunos, as classes das quais provém, suas datas de nascimento e os dias e horários nos quais acontecerão as aulas. (MODELO B – anexo no documento da Diretoria de Ensino).

             Após, aguardar orientações para a atribuição das aulas de Educação Física para os alunos matriculados em cursos noturnos e em cursos de Educação de Jovens e Adultos.
             Anexo: Orientações quanto aos procedimentos para a operacionalização das turmas.

Atenciosamente,
	Professora  Izildinha 
PCNP de Ed. Física
	               Marlene Martins Pena Dias

               Diretor Técnico II CIE


De acordo,      

Irene Machado Pantelidakis

Dirigente Regional de Ensino

Rua Geraldo Moran, 271 – Jd. Umuarama – Osasco – SP – CEP: 06030-060


Tel: 2284 8100 – E-mail: deosc@educacao.sp.gov.br
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