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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO – REGIÃO OSASCO

                           ESE – EQUIPE DE SUPERVISÃO DE ENSINO

	



Circular nº 469/2017 - ESE 

Osasco, 20 de novembro de 2017.

Senhores (as) Diretores (as) de Escolas,

Assunto: Credenciamento para  Projetos da Pasta 2018

Centro de Estudos de Línguas (CEL), Fundação Casa, Professor Mediador Comunitário Escolar (PMEC),  Salas e Ambientes de Leitura e Professor Articulador Escola/Família/Comunidade
A Comissão de Atribuição de Aulas e o Centro de Recursos Humanos informam que estão abertas as inscrições de credenciamento para os Projetos da Pasta: Centro de Estudos de Línguas (CEL) , Fundação Casa, Professor Mediador Comunitário Escolar (PMEC),  Salas e Ambientes de Leitura e Professor Articulador Escola/Família/Comunidade, no período de 22/11/2017 a 30/11/2017,  nas unidades escolares jurisdicionadas à Diretoria de Ensino de Osasco.
Os Editais de Credenciamento para os Projetos da Pasta e os requerimentos de inscrição estão disponíveis no site da Diretoria de Ensino https://deosasco.educacao.sp.gov.br. 

Orientam que as unidades escolares divulguem expressamente os Editais dos Projetos aos professores inscritos para o processo de atribuição de aulas 2018. Cabe aos docentes interessados entregarem toda documentação na unidade escolar e a Direção da Escola deverá conferir os documentos e as inscrições,  entregar os envelopes por projetos com relação de remessa até o dia 01/12/2017, as 15 horas, no Setor de  Protocolo da Diretoria de Ensino.

Vale lembrar, que a falta de quaisquer documentos solicitados nos editais resultará no indeferimento da inscrição. Não será permitida a juntada de documento posteriormente.


Contando com a sua colaboração e atenção, desde já agradecem.   
   Rute Edite e Maria de Fátima                                                       De acordo. 

         Supervisoras de Ensino



Irene Machado Pantelidakis
    Pela Comissão de Atribuição                       

Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – SP – CEP 06030-060

                           Tel: 2284 8100             E-mail: deoscese@educacao.sp.gov.br
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