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DIRETORIA DE ENSINO – REGIÃO NORTE 1

EDITAL DE INSCRIÇÃO PARA CREDENCIAMENTO DE RESERVA EM NÍVEL DE DIRETORIA DE ENSINO - DOCENTES PARA ATUAR COMO PROFESSOR MEDIADOR  ESCOLAR E COMUNITÁRIO – PMEC EM 2018
A Dirigente Regional da Diretoria de Ensino da Região Norte 1, com base na legislação vigente – Resolução SE 41/17, torna pública a inscrição para o processo de credenciamento de docentes para atuar no Projeto da Pasta – Sistema de Proteção Escolar como Professor Mediador Escolar e Comunitário –PMEC em escolas jurisdicionadas a esta Diretoria de Ensino. 

 

I – Das disposições preliminares

Constituem características e habilidades dos responsáveis pela implementação das ações de mediação do referido Projeto:

a - reconhecer-se, em sua atuação profissional, como protagonista e agente transformador;

b - colocar-se no lugar do outro, sabendo ouvir e observar as perspectivas, os valores e as formas de pensar e agir;

c - ser articulado e estabelecer diálogos com todos, comunicando-se com objetividade, coerência e coesão;

d - identificar o quanto a relação dos aspectos sociais, culturais e econômicos da comunidade afeta o desenvolvimento do processo educacional;
e - aprimorar sua capacidade de aprender a aprender, de criar, de transformar e de inovar;

f - compreender as características da sociedade como um todo, identificando sua composição heterogênica e plural, bem como respeitando as diferenças.

II - Das condições
De acordo com o disposto no Artigo 6º da Resolução SE 41/17, tem prioridade na atribuição de PMEC:

-Docente readaptado, verificada a compatibilidade de seu rol de atribuições estabelecido pela Comissão de Assuntos de Assistência à Saúde, CAAS;

-Docente Titular de cargo, na situação de adido, cumprindo horas de permanência na composição da jornada de trabalho;

Docentes Ocupantes de Função Atividade que estejam cumprindo horas de permanência correspondente à carga horária mínima de 12 horas semanais.

Docente classificado na Unidade Escolar com aulas regulares atribuídas, cuja carga horária total possa ser completada na conformidade da legislação vigente.

Nos termos da Legislação atual, é vedada a atribuição de aulas desse Projeto aos docentes contratados por tempo determinado, nos termos da LC 1093/2009, e aos admitidos em caráter temporário de que trata o parágrafo único do artigo 25 do mesmo dispositivo legal.

III – Da carga horária:
O Professor Mediador Escolar e Comunitário, PMEC, exercerá suas atribuições pela carga horária correspondente à da Jornada Integral de Trabalho Docente ou Jornada Inicial de Trabalho Docente, de acordo com as necessidades da Unidade Escolar.

Caberá ao diretor da escola, observado o horário de funcionamento da Unidade Escolar, incluídas as Aulas de Trabalho Pedagógico Coletivo, ATPC, distribuir a carga horária do docente de acordo com o horário de funcionamento da Unidade Escolar, respeitado o limite máximo de 9 (nove) aulas diárias de trabalho.

IV - Da documentação 
Para confirmação da inscrição, o docente deverá apresentar:

1- RG e CPF (cópias)

2- Ficha de inscrição devidamente preenchida, a ser retirada no Protocolo.
3- Comprovante de inscrição informatizada para o processo de atribuição de aulas 2018, contendo informações sobre a categoria do candidato e a opção por atuar em projetos da pasta;

4- Contagem de Tempo para Atribuição de Classes/Aulas, data-base 30-06-2017;

5- Cópia de Certificados de participação em cursos relacionados a temas como Direitos Humanos, Proteção Escolar, Mediação de Conflitos, Justiça Restaurativa, Bullying ou Articulação Comunitária, entre outros, caso tenha;

6- Declaração original assinada por Diretor da Escola atestando em dias, o tempo de trabalho do candidato na função de PMEC;  caso tenha atuado;
7-  Apresentar (por escrito) exposição sucinta das razões pelas quais opta por exercer as ações de mediação, elencadas no artigo 4º da Resolução SE 41/2017;

A não apresentação dos documentos solicitados acima no período estipulado por este Edital implicará no indeferimento do credenciamento.

V - Da classificação:
Os docentes serão classificados pela Comissão Regional responsável pelo processo de atribuição de classes e aulas, de acordo com o inciso II, artigo 11 da Resolução SE 41/17. Serão considerados o tempo  de serviço no Magistério Público Oficial da SEE/SP, o tempo de serviço na função de PMEC na SEE/SP e os certificados de participação em cursos referentes ao campo de atuação do PMEC.
- Certificados de participação em cursos relacionados à Mediação Escolar,  Direitos Humanos, Proteção Escolar, Mediação de Conflitos, Justiça Restaurativa, Bullying, articulação comunitária, dentre outros: será considerado o valor de  1,0 (um ) ponto para cada certificado.
- Exercício na função de PMEC, declarado pelo Diretor de Escola: será considerado o valor de 0,001 por dia trabalhado, até o máximo de 10(dez) pontos.

VI- Das entrevistas com os candidatos credenciados:
As entrevistas acontecerão, posteriormente, à atribuição do Projeto e serão realizadas pela Comissão Gestora Regional do Sistema de Proteção Escolar da Diretoria de Ensino,  juntamente com os diretores das escolas que tenham a vaga de PMEC.
VII - Das inscrições
As inscrições deverão ser realizadas no setor de Protocolo da Diretoria de Ensino Região Norte 1.

Endereço: Rua Faustolo, 281 – Parque da Água Branca, São Paulo/SP

Período:  23/11/2017 a 27/11/2017

Horário: das 9h às 12h e das 14h às 17h

Não serão aceitas inscrições que não tenham sido protocoladas na Diretoria de Ensino Norte 1.
Não será permitida a juntada de documentos após o período de inscrição.

VIII -Das vagas
Os candidatos classificados poderão ser encaminhados para quaisquer unidades escolares da Diretoria de Ensino Norte 1, que sejam indicadas pela Pasta, conforme artigo 6º da Resolução 41/17.
IX- Disposições Finais

Dados não constantes deste Edital serão definidos posteriormente pelos órgãos superiores e por eventuais legislações que venham a vigorar após a publicação deste. Casos omissão serão analisados pela Gestão Regional do Sistema de Proteção Escolar e pela Comissão de Atribuição de classes/aulas da Diretoria de Ensino.
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