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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO




Circular nº 492/2017 – GAB

    Osasco, 04 de dezembro de 2017.
Prezadas Supervisoras de Ensino,
Prezados Diretores (as) de Escola,

Assunto: Boletim EFAP nº 62 – Pesquisa – “A EFAP quer ouvir você: que ações de formação os educadores gostariam de realizar?”

A Dirigente Regional de Ensino, no uso de suas atribuições legais, tendo em vista a ação conjunta EFAP_CGEB, divulgada através do Boletim EFAP nº 62, de 22/11/2017 e dada a importância do tema, solicita a todos, dar ampla divulgação a esta iniciativa.  
A Pesquisa está no ar pelo site da Escola de Formação e Aperfeiçoamento de Professores - EFAP, e o prazo para responder é até 21/12/2017.
O propósito principal dessa escuta é ouvir o servidor para levar cada vez mais em consideração seus anseios durante o planejamento e a oferta das ações de formação. As respostas também vão servir de norte para que as ações já existentes sejam repensadas.

Ressalta-se a importância da participação dos servidores da educação a fim de manifestar o que pensam e sugerir temas que consideram relevantes para sua formação. 
O preenchimento da pesquisa não levará mais do que 10 minutos e poderá ser interrompido ou alterado, caso seja necessário.  O prazo para responder é até 21/12/2017.

Participe e contribua para o aperfeiçoamento das ações oferecidas a você!

Para responder à pesquisa basta clicar aqui.
Para saber mais, assista ao vídeo da pesquisa, clicando no Link abaixo:
https://drive.google.com/file/d/1-Bn6rnJE-AuIZGGmcxBYPk8EkSlLxswd/view?usp=sharing
Atenção ao finalizar a pesquisa!

• Para que seja gravada e considerada respondida por completo, é necessário clicar no botão “Finalizar”, no canto inferior direito do final da página;

• Durante o período determinado para o preenchimento, será possível acessá-la novamente e realizar alterações. Assim, sempre que isso for necessário, será fundamental clicar novamente no botão “Finalizar” localizado na última página.

Pelo atendimento ao solicitado, antecipadamente agradece. 
Irene Machado Pantelidakis
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