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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO
NÚCLEO PEDAGÓGICO




Circular nº 496/2017 - NPE
Osasco, 06 de dezembro de 2017.

Prezados (as) Gestores (as),
Prezados (as) Coordenadores (as) 

[bookmark: _Hlk497228181]Assunto: “Material Pedagógico “EJA – Mundo do Trabalho"

Informação Referente às Escolas: EE PAULO FREIRE, EE JOSE EDSON MARTINS GOMES, EE JOSE RIBEIRO DE SOUZA, EE FRANCISCO CASABONA, EE ELOI LACERDA, EE GUILHERME DE OLIVEIRA GOMES DEPUTADO, EE FERNANDO BUONADUCE, EE GABRIELA MARIA ELISABETH WIENKEM IRMA, EE HORACIO QUAGLIO, EE TARSILA DO AMARAL.

A Sra. Dirigente de Ensino, no uso de suas atribuições legais, comunica conforme Boletim Semanal CGEB 220/2017, que será encaminhado às Unidades Escolares supracitadas, o material pedagógico “EJA – Mundo do Trabalho” que atenderá aos anos finais do Ensino Fundamental desta modalidade.
O material é composto de textos em linguagem acessível e dialoga com o estudante e o com o Caderno do Professor do Currículo Oficial. Pode ser acessado através da Intranet (pesquise por “Educação de Jovens e Adultos” na Biblioteca da CGEB). Conta ainda com propostas de oficina e atividades complementares. Ao contrário do material enviado anteriormente, este material é dividido por disciplina e não por área de conhecimento, portanto, as escolas receberão conjuntos de Cadernos do Estudante contendo as 7 disciplinas.
  Os quantitativos dos materiais didático-pedagógico do Programa EJA – Mundo do Trabalho, para o primeiro semestre de 2018, estão previstos para serem entregues até janeiro de 2018, conforme cronograma abaixo: 
• Comunicado de agendamento por e-mail (dia 21/11/17)
• Agendamento da entrega junto à unidade escolar por telefone (de 27/11a 06/12/17) 
• Operação de logística e distribuição (período de 15/12/17 a 29/01/18)
 Destaca a importância de observarem as instruções para o recebimento do material (folder – clique aqui), que é distribuído diretamente nas escolas e nos CEEJAs.
 Atenciosamente,

Irene Machado Pantelidakis
RG 17.594.614
[bookmark: _GoBack]Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – SP – CEP 06030-060
Telefone: (11) 2284-8101         email: deosc@educacao.sp.gov.br  		
image1.png




