“VIRADA INCLUSIVA”
ESCOLA:

E. E. Prof. Joaquim Moreira Bernardes -  
D.E. de São Bernardo do Campo – SP

ANO LETIVO: 2017
EQUIPE GESTORA:

DIRETORA: Eva Dias da Silva
VICE-DIRETORA: Maria da Penha de Jesus
COORDENADORA DO ENSINO MÉDIO: Profª Eleksandra M. Belmonte
COORDENADORA DO ENSINO FUNDAMENTAL: Profª Sueli L. de Sousa
DATA DO EVENTO: 01/12/2017
DURAÇÃO DO PROJETO: Um mês (NOVEMBRO)
PÚBLICO ALVO: Alunos, professores, pais, funcionários, comunidade, parceiros e convidados. Evento (aproximadamente 400 pessoas)
I- JUSTIFICATIVA:
O projeto surgiu por intermédio da professora especialista da sala APE Carolina Mestre que já havia participado de outras Viradas Inclusivas, como convidada em São Paulo. Após apresentação da proposta pela Carol aos integrantes da equipe gestora, estudou-se a possibilidade de integrar a virada aos anseios da escola, como forma de desenvolvimento, conhecimento, importância na comunidade, e valorização, reconhecimento, cultura e aprendizado. O fato de a escola possuir aproximadamente quarenta alunos com necessidades educacionais especiais foi uma alavanca para a escola fazer a inscrição para participar da virada, e também a questão de ser a primeira escola de São Bernardo do Campo a aderir à proposta. Quanto à data foram sugeridas três datas pelos representantes da 7ª virada em São Paulo, próximas ao dia 03 de dezembro, em virtude da comemoração do Dia Internacional da Pessoa com Deficiência, e a escola escolheu de acordo com as suas necessidades. Participamos em 2016 da 7ª Virada Inclusiva e foi um sucesso. Neste Ano Letivo de 2017, participamos novamente da 8ª Virada Inclusiva. O evento aconteceu na sexta-feira, em 01/12/2017, com diversas apresentações culturais, artísticas, musicais, literárias, sociais e inclusivas.

I I– OBJETIVO GERAL
Promover articulações entre alunos com necessidades especiais educacionais( NEE), alunos destaques, demais alunos da escola, professores, pais, alunos, funcionários, família, comunidade, parceiros; fazendo uma interação conjunta, estimulando o respeito às adversidades e diferenças, inclusão, o protagonismo juvenil, trabalho voluntário, acessibilidade, e a promoção do conhecimento e aprendizado.
III- AÇÕES (anteriores ao dia do evento)
· INSCRIÇÃO: Inscrição na 8ª Virada Inclusiva do estado de São Paulo, com a apresentação de proposta para o dia do evento.
· FORMAÇÃO DE EQUIPE DE TRABALHO: a Equipe Gestora, juntamente com o grêmio estudantil da escola, e com a professora especialista da sala APE Carol Mestre ficaram responsáveis pelo planejamento  e coordenação das ações, antes e durante o evento.  Foi feita uma articulação com os professores da escola e funcionários.
· PLANEJAMENTO DE ATIVIDADES: Após estudo de possibilidades de atividades atrativas e interativas para o dia do evento, inclusive com os professores, a equipe organizadora do evento foi construindo a proposta de trabalho. O evento foi divulgado em todas as salas/turmas e os convites foram confeccionados e distribuídos a todos pela própria escola. Algumas parcerias de apoio ao evento foram se materializando para tornar a virada um sucesso.
· MATERIAIS DE APOIO: Foram fornecidos quarenta coletes pela empresa responsável pelo evento em São Paulo, juntamente com o governo do Estado. Como a escola já havia participado no ano anterior, aproveitamos também os totens interativos e coletes personalizados que já tínhamos.  Os coletes foram distribuídos aos professores, equipe gestora, funcionários, alunos e parceiros. A própria escola desenvolveu a arte e confeccionou 300 bottons neste ano.
IV- AÇÕES NO DIA DO EVENTO

       ***10h / Abertura:  (lanches a todos: Hot-dog, suco e pipoca)

       Diretoria: Eva Dias (recepção, explicação e agradecimentos)
     -Carol Mestre (APE):  Explanou sobre acessibilidade, inclusão,   adversidades, diferenças e deficiências.
-Música de abertura:  alunos músicos  das 1as séries do Ensino Médio

-Bombeiros (simulação de resgate e orientações)

***11h / Palestra – Enfermagem

Laboratório (Instituto Polígono/Pentágono)

***11h30min / Sala de Leitura

- Palestra com o jovem escritor Nicolas Silveira 

- Entrega da certificação do  Projeto da escola “Momento Escritor”, realizado no mês de Novembro.

- Premiação do concurso Lygia Fagundes Telles pelo vídeo encaminhado à Diretoria de Ensino de S. B. Campo, aos alunos da sala APE: Mauro- Alex –Francisco = 3A

***12h / Apresentação circense – Prof. Ismael Trabuco

- Almoço
       ***13h / Sala de leitura - Entrega das medalhas para os alunos do ensino     fundamental da  tarde que participaram da semana de jogos  no mês de Outubro
       ***13h30 / - Chegada do Papai Noel 
- Distribuição de pipas e doces (Bolo prestigio, Brigadeiro de colher e Maçã do amor com chocolate) 

     VISITAÇÃO - SALAS

      *SALA 03 = Limpeza de pele (Di Lauroffe)

     *SALA 04 = Make – Curso de Auto Maquiagem (Maryane Montalvão e Gabrielli Costa)

     *SALA 05 = Teste Vocacional (Instituto Polígono/ Pentágono)

     * LABORATÓRIO =  IMC (cálculo)

                                       Aferição de pressão arterial
· PÁTIO: OFICINA - VIVÊNCIA SOBRE DEFICIÊNCIA: Oficina montada pela profª Carol da sala APE fazendo um convite para as pessoas vivenciarem na prática os obstáculos enfrentados pelas pessoas com deficiências visuais, motoras, corporais, entre outras.
· PALCO: CHEGADA DO PAPAI NOEL: O Papai Noel foi uma grande atração do evento, sendo conduzido de cadeira de rodas, ao palco por seus ajudantes, representados pelos alunos com necessidades educacionais especiais. Já no palco, todos os convidados receberam doces e muitas guloseimas das mãos do Papai Noel e seus ajudantes. 
      OBSERVAÇÕES:

      Durante o evento haverá apresentações musicais e de danças no palco. Haverá também sorteios.

 BOTTONS: Todos os participantes receberam um BOTTON personalizado  do evento.
.
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