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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO
	



Circular nº 21/2018 - NPE
Osasco, 23 de janeiro de 2018.

Senhores (as) Gestores (as) de Escolas,

Assunto: Curso - Gênero, sexualidade e diversidade sexual: desafios para a escola contemporânea.

  A Dirigente de Ensino divulga as inscrições do Curso- “Gênero, sexualidade e diversidade sexual: desafios para a escola contemporânea”, que  tem por objetivo a formação continuada dos educadores da SEE-SP. Ele parte da necessidade de garantir o acesso à informações e conhecimentos específicos relativos à diversidade e ao respeito aos direitos humanos e às competências necessárias para estabelecer o diálogo com os alunos, bem como para lidar com conflitos e preconceitos, a fim de que sejam capazes de educar para a garantia de direitos e para o exercício de respeito à diversidade.


     Se destina a todos os servidores da SEE-SP em exercício em quaisquer categorias, cargos ou funções dos três quadros da SEE-SP: QM,QAE e QSE. Os benefícios são:
· Conhecer os conceitos de diversidade, gênero, sexualidade e relações étnico-raciais e sua aplicação na escola e no currículo;

· Compreender a diversidade, de modo a garantir o respeito às diferenças, propiciando    mudanças nas práticas pedagógicas das escolas, nos estudantes e na comunidade escolar.

 Cronograma:

  Inscrições: de 29/01 a 09/02/2018

  Período de realização do curso: de 23/02 a 23/05/2018

  Modalidade: A distância, estudos autônomos no AVA-EFAP.

  Inscrições pelo site: http://www.escoladeformacao.sp.gov.br
O cursista poderá utilizar o certificado do curso para a evolução funcional pela via não acadêmica, de acordo com a legislação vigente para seu quadro de atuação
Irene Machado Pantelidakis
Dirigente Regional de Ensino

Responsável pela ação: PCNP Sandra Jardim- Projetos Especiais
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