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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO





Circular nº 25/2018 – NPE 
Osasco, 26 de janeiro de 2018.
Senhores (as) Gestores (as),
Prezados (as) Coordenadores (as).
Assunto: Divulgação da Publicação “Práticas Escolares de Inclusão Educacional: experiências compartilhadas por educadores da Rede Estadual de Ensino – Volume II”


A Dirigente Regional de Ensino informa conforme boletim CGEB 226/2018 que o Núcleo de Inclusão Educacional (NINC), do Centro de Atendimento Especializado (CAESP), divulga o segundo volume da publicação “Práticas Escolares de Inclusão Educacional: experiências compartilhadas por educadores da Rede Estadual de Ensino”. A publicação foi organizada pela equipe NINC a partir de artigos e relatos recebidos de profissionais da Rede, mediante chamada feita em meados de 2017 a todas as Diretorias de Ensino, por meio do Boletim CGEB, dando continuidade ao Volume I, publicado em 2016.


Espera-se que esta publicação promova a necessária visibilidade de práticas escolares que contemplem a Educação para as Relações Étnico-Raciais, a Escolarização no Sistema Socioeducativo, a Educação Escolar Quilombola, a Diversidade Sexual e Gênero, a Educação Escolar Indígena e o EJA no Sistema Prisional, inspirando novas ações na Rede.


A publicação encontra-se disponível na Intranet, ou pelo link abaixo: https://drive.google.com/file/d/1AYjIFo5hMTQA1woe9DRNSugC5UA7Wrp6/view 


Atenciosamente,
Irene Machado Pantelidakis
Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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