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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO





Circular nº 42/2018 – NPE 
Osasco, 08 de fevereiro de 2018.

Senhores (as) Gestores (as)

Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: “A Aplicabilidade do ERER nas Escolas Estaduais - práticas pedagógicas, questões norteadoras e intervenções para os Planos de Ensino no Currículo Escolar", 
A Sra. Dirigente de Ensino, no uso de suas atribuições legais, convoca nos termos da Resolução SE 63, de 11-12-2017, 01 (um) Professor de Ciências Humanas que desempenhará a função de Interlocutor de Diversidade Étnico Racial para participar da Orientação Técnica referida, na seguinte conformidade:  
Dia: 23/02/2018

Local: Auditório 1 -  Diretoria de Ensino Osasco

Horário: 8h00 às 13h00
Lembra, conforme circular 12/2018 que as ações com ERER nas escolas devem levar em consideração as Leis nº 10.639/03 e 11.645/08 que estabelecem a obrigatoriedade do ensino da história e cultura afro-brasileiras, africana e indígenas nas escolas.
Informa que a ação tem como objetivos principais, promover formação continuada dos Professores Interlocutores de Diversidade Étnico Raciais e oferecer subsídios para o trabalho com a legislação vigente no currículo escolar de forma interdisciplinar. Esta reunião de trabalho tem também  como objetivo, oferecer apoio e acompanhamento aos Planos de Ação que as escolas estão construindo em ERER. 
Para isto solicita que os professores que vierem na OT tragam os Planos de Ação de ERER que estão sendo elaborados pelas equipes escolares para que sejam realizadas as observações/intervenções necessárias e discussões sobre as práticas pedagógicas.
Atenciosamente,
Irene Machado Pantelidakis
Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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