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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO


Circular nº 43/2018 -  CRH 
		Osasco, 15 de fevereiro de 2018.
Senhores (as) Diretores (as)
Senhores (as) Gerentes de Organização Escolar

Assunto: COMUNICADO CEQV - Resolução SE 09-2018 - Readaptação

O Centro de Recursos Humanos e o Núcleo de Administração de Pessoal da Diretoria de Ensino Região Osasco encaminham na íntegra as informações contidas no Boletim Informativo de 06/02/2018, referente ao Comunicado CEQV  e Resolução SE 09-2018, Readaptado:
	Tendo em vista a necessidade de uniformizar os procedimentos a serem adotados com relação às normas e critérios relativos à readaptação de servidores da Secretaria da Educação, estabelecidos na Resolução SE 9, de 31/01/2018, seguem as orientações abaixo: 

a) o docente readaptado mediante requerimento dirigido ao Dirigente Regional de Ensino, poderá manifestar interesse em permanecer, em exercício, na unidade atual ou retornar para anterior, desde que a alteração tenha sido realizada nos termos da Resolução SE 18/2017. 
b) o requerimento para permanência na unidade atual ou retorno para a anterior deverá ser assinado pelo interessado, protocolado na Diretoria de Ensino e anexado ao processo individual de readaptação, para os procedimentos legais. (Modelos em anexo) 
Informamos, ainda, que o DPME está convocando, diariamente, os servidores readaptados para perícia de reavaliação de readaptação, independentemente do prazo da última Súmula publicada, inclusive dos servidores readaptados definitivamente, cabendo às unidades escolares, de sua circunscrição, o acompanhamento das publicações para que o servidor não seja prejudicado, pois o não comparecimento à perícia, acarretará o atendimento ao disposto no artigo 190 da Lei 10.261/68. 
Atenciosamente,
CEQV/DEPLAN/CGRH



[bookmark: _GoBack]O CRH e o NAP estão à disposição para quaisquer dúvidas que surgirem.
Atenciosamente,

Ivanilda M. Medines / Lucilene da Silveira
Centro de Rec. Hum e Núcleo de Adm de Pessoal


De acordo:
Irene M. Pantelidakis
Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – SP – CEP 06030-060
Telefone: (11) 2284-8101         email: deosc@educacao.sp.gov.br
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