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Prezados responsáveis pelos Programas MEC na DE, 
A fim de acompanharmos o Programa Novo Mais Educação, com adesão em 2016 e desenvolvimento das atividades em 2017, baseado na Resolução nº 05 de 25 de outubro de 2016, a equipe dos Programas MEC desta Secretaria encaminhou, via Boletim CGEB nº 225, na data de 15 de janeiro, o questionário de Monitoramento do PNME, para ser respondido até 31/01. 
Após levantamento e consolidação dos dados, nós da equipe dos Programas MEC verificamos que muitas unidades escolares ainda não responderam. Sendo assim, diante da necessidade de consolidarmos e encaminharmos tais informações ao MEC, manteremos o questionário aberto até 09/03 e solicitamos às escolas que constam nesta lista e ainda não responderam que acessem o formulário e respondam-no, impreterivelmente, até a data citada. 
Para novo acesso ao questionário, favor copiar e colar o seguinte link https://goo.gl/forms/bbqkN8JV6C8x71vG3 no navegador Google Chrome. É permitido apenas uma resposta por escola, por meio de uma conta do Gmail. 
Com o objetivo de auxiliar os gestores das escolas participantes dos Programas Federais Mais Educação, Novo Mais Educação (PNME) e Ensino Médio Inovador (ProEMI), aproveitamos a ocasião para informá-los que elaboramos um Manual Operacional, que contém informações para acompanhar e desenvolver as atividades previstas em suas respectivas Resoluções.
 A equipe dos Programas MEC coloca-se à disposição para eventuais dúvidas. 
Luciana Virgilio de Souza: Luciana.souza@educacao.sp.gov.br 
Maria Inês de Fatima Rocha: maria.fatima@educacao.sp.gov.br 
Teresinha Morais da Silva: Teresinha.silva@educacao.sp.gov.br
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