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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO

	

	


Circular n.º 104/2018 – CIE/NIT

Osasco, 16 de março de 2018.
Prezados(as) Supervisores de Ensino,

Srs.(as) Gestores(as) e Gerentes de Organização Escolar
Assunto: Calendário Escolar 2018 – SED - Preenchimento do Calendário Escolar - SED
O Centro de Informação Educacional (CIE) e o Núcleo Informação Educacional e Tecnologia (NIT), em conformidade com o Comunicado CONJUNTO CGEB/CIMA, de 09/02/2018, informam que:
Alertamos que o prazo para preenchimento do Calendário Escolar na Plataforma Secretaria Escolar Digital – SED, foi prorrogado para até o próximo dia 23/03/2018.

 Desse modo, é necessário que todas as Unidades Escolares efetuem a digitação do Calendário Escolar na referida plataforma, conforme tutorial anexo, e que sejam observadas as disposições legais vigentes. Anexamos também um guia de esclarecimento de dúvidas para auxiliá-los.

 A homologação do Calendário Escolar na SED é imprescindível para habilitar o Módulo Fechamento, que permitirá aos professores realizar o lançamento das notas e faltas bimestrais dos alunos posteriormente.

 Lembramos, ainda, que tenham especial atenção para que os calendários estejam os mais íntegros e fiéis possíveis, incluindo os calendários relacionados aos Centros de Línguas (CELs), Centros Estaduais de Educação de Jovens e Adultos (CEEJAs), Centros de Atendimento Socioeducativo, dentre outros tipos de escolas.

 Salientamos que, segundo a Resolução SE nº 57, de 6-12-2017, a qual dispõe sobre a elaboração do Calendário Escolar para o ano letivo de 2018, em seu Artigo 5º, o calendário escolar deverá ser elaborado pelo Conselho de Escola, conforme as normas do Conselho Estadual de Educação e a legislação pertinente, cumprindo o fluxo até a sua homologação pelo Dirigente Regional de Ensino.
Em caso de dúvida ou dificuldade, favor entrar em contato.
Atenciosamente,
	Marlene Martins Pena Dias

Diretor Técnico II - CIE
	Lilian Cristiane de Gouveia Gonçalves
Diretor Técnico I – NIT em Substituição


De acordo,

Maristela Manfio Bonametti

Dirigente Regional de Ensino

Em exercício
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