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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO OSASCO

NÚCLEO PEDAGÓGICO
	



Circular nº 111/2018 – NPE
Osasco, 21 de março de 2018.
Senhores (as) Gestores (as)

Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: Dia Mundial e Estadual da Atividade Física: “Seja ativo todos os dias! ”
          A Dirigente Regional de Ensino, no uso de suas atribuições legais e a Secretaria de Estado da Educação, solicitam e orientam às Unidades Escolares a promoverem um evento de comemoração ao Dia Mundial e Estadual da Atividade Física e, também, ações permanentes visando a prática regular de atividade física. 
          O evento de comemoração poderá ser realizado na semana compreendida entre 2 e 6 de abril de 2018. Assim, durante esta semana, no período escolar, sugerimos que os professores organizem atividades e projetos interdisciplinares, enfocando a importância da prática da atividade física diária e de uma alimentação saudável, tais como: projetos esportivos, caminhadas, passeio ciclístico, jogos, brincadeiras, gincanas, concursos, oficinas de elaboração de receitas saudáveis, etc.
          As ações permanentes podem ser consideradas todas as ações de prática da Atividade Física, durante as aulas para o desenvolvimento e Apoio ao Currículo, como no caso, das aulas do componente Educação Física e aulas de Atividades Curriculares Desportivas - ACDs, durante o ano letivo. 
          Essas comemorações configuram-se numa oportunidade para incentivar a adesão das pessoas ao hábito da prática regular da atividade física, haja vista os benefícios que a mesma pode promover à saúde e qualidade de vida da população, bem como na prevenção do sedentarismo. 
         As ações de comemoração, pontuais e permanentes, podem ocorrer na Diretoria de Ensino e nas escolas, envolvendo funcionários, supervisores de ensino, alunos, professores e demais membros da comunidade, durante o mês de abril, podendo estender-se ao longo do ano. 
          Orientam também que as Unidades Escolares devem registrar as ações pontuais e permanentes no site http://portalagita.org.br/pt/, seguindo os seguintes passos, clicando em:
          1) Agita Mundo; 

          2) Dia Mundial da AF – Registre sua Ação; 

          3) Registre sua Ação - Preencher os campos e 

          4) Enviar. 

          E, para participar da publicação dos trabalhos de Boas Práticas do ano de 2017(ações do Dia Mundial e Estadual da Atividade Física, do Agita Galera, ou ações permanentes (semanal, mensal) que acontecem na Escola, enviar sua experiência até 26/03/2018, no site http://portalagita.org.br/pt/, clicando em:
          1) Boas Práticas – Registre sua Ação; 

          2) Preencher os campos e 

          3) Enviar. 

           Ressaltam que o registro contínuo dessas ações (imagens, depoimentos, número de participantes, etc.) é de suma importância para solidificar o trabalho em nossa Diretoria de Ensino. No entanto, solicita-se também, o registro das ações, até o dia 10/04/2018 no link:

https://docs.google.com/spreadsheets/d/16yJKEYqD8akw1RuZODa0_nyqG7ji3ThgR8TP1lq9p-k/edit?usp=sharing
Atenciosamente,
Irene Machado Pantelidakis
RG. 17.594.614

Dirigente Regional de Ensino

Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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