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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO OSASCO
	



Circular nº 99/2018 - NPE
Osasco, 13 de março de 2018.

  Senhores (as) Gestores (as) de Escolas,

  Assunto: Divulgação Pesquisa "Educação em Redução de Riscos e Desastres na rede estadual de ensino"
A Dirigente de Ensino, no uso de suas atribuições, divulga conforme boletim CGEB 232/2018, a Pesquisa "Educação em Redução de Riscos e Desastres na rede estadual de ensino"
Informa que a Secretaria de Estado da Educação, por meio do Centro de Ensino Fundamental Anos Finais, Ensino Médio e Educação Profissional desta Coordenadoria, em parceria com a Casa Militar, por meio da Coordenadoria Estadual de Defesa Civil, a Universidade Virtual do Estado de São Paulo (UNIVESP), o Centro Nacional de Monitoramento e Alertas de Desastres Naturais (CEMADEN) e o Office of US Foreign Disaster Assistance (USAID/OFDA), promoverá, nos dias 03 e 04 de abril, o I Seminário Nacional e II Estadual de Educação em Redução de Riscos e Desastres (RRD), em formato semipresencial e com a participação de diversas instituições que trabalham com a temática.
 Com objetivo de coletar dados e informações sobre o tema, a Equipe Curricular de Geografia (CEFAF) solicita o apoio das escolas para o preenchimento do formulário de pesquisa disponível no link https://goo.gl/forms/jgPKgbTvykW5S8I42 . O prazo final para preenchimento é 26/03.
Contamos com a colaboração de todos.

Atenciosamente.
Maristela Manfio Bonametti
Dirigente Regional de Ensino

Rua Geraldo Moran, 271 – Jardim Umuarama – Osasco – São Paulo – CEP: 06030-060
Fone: 2284.8100 - email: deosc@educacao.sp.gov.br
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