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EDITAL
          O Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino – Região de Registro comunica a abertura do Cadastro Emergencial aos docentes habilitados ou qualificados para interlocução de Libras

Período: de 09/04/2018 a 11/04/2018
Horário da inscrição: das 08h30 às 12h00 e das 13h30 às 16h30.
Local: Diretoria de Ensino – Região de Registro – Rua Vitória, 465, Jardim América, Registro/SP.
Público-alvo: 

- Portadores de Licenciatura Plena em Pedagogia com curso de Libras (Licenciatura Letras-Libras ou cursos de extensão, atualização e pós-graduação expedido por Instituição de Ensino Superior ou Instituições credenciadas por Secretarias Estaduais e Municipais de Educação, certificados de proficiência em Libras com Carga Horária mínima de 120 horas, licenciatura com carga horária mínima de 120 horas na carga horária)
- Portadores de Curso de Licenciatura plena com curso de Libras (Licenciatura Letras-Libras ou cursos de extensão, atualização e pós-graduação expedido por Instituição de Ensino Superior ou Instituições credenciadas por Secretarias Estaduais e Municipais de Educação, certificados de proficiência em Libras com Carga Horária mínima de 120 horas, licenciatura com carga horária mínima de 120 horas na carga horária)
- Portadores de Diploma de Nível Médio com habilitação em magistério e com curso de Libras (Licenciatura Letras-Libras ou cursos de extensão, atualização e pós-graduação expedido por Instituição de Ensino Superior ou Instituições credenciadas por Secretarias Estaduais e Municipais de Educação, certificados de proficiência em Libras com Carga Horária mínima de 120 horas, licenciatura com carga horária mínima de 120 horas na carga horária)

- Portadores de Diploma de bacharel ou tecnólogo (nível superior) e com curso de Libras (Licenciatura Letras-Libras ou cursos de extensão, atualização e pós-graduação expedido por Instituição de Ensino Superior ou Instituições credenciadas por Secretarias Estaduais e Municipais de Educação, certificados de proficiência em Libras com Carga Horária mínima de 120 horas, licenciatura com carga horária mínima de 120 horas na carga horária).
Documentação necessária:

Cópia do:

RG;

CPF;

Diploma e Histórico Escolar do Curso de Licenciatura/Bacharelado ou Atestado de Conclusão e Histórico Escolar para os concluintes a partir de 2012;

Diplomas ou certificados dos cursos de habilitação ou qualificação em Libras
Anexo I (data base de 30/06/2015);

Para desempate, certidão de nascimento dos filhos menores de idade. 
Registro, 05 de Abril de 2018. 

                                                                                                            Gabriel Marcos Spinula

                                                                                                             RG 16 167 770

Dirigente Regional de Ensino
