




GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO - REGIÃO SÃO JOSÉ DOS CAMPOS


CIRCULAR Nº 105/2018 - GAB
São José dos Campos, 04 de abril de 2018.
Aos Senhores Diretores de Escola

Assunto: Curso Específico de Formação aos Ingressantes PEB I: Etapa 1 – Fundamentos Básicos 4ª Edição/2018.

A Dirigente Regional de Ensino informa que o Curso Específico de Formação aos Ingressantes nas classes docentes do Quadro do Magistério – PEB I é uma ação da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo (SEE-SP), ofertada pela Escola de Formação e Aperfeiçoamento dos Professores do Estado de São Paulo “Paulo Renato Costa Souza” (EFAP). 
O Curso Específico de Formação é parte integrante do estágio probatório, com o objetivo de potencializar a ação educadora dos professores da rede estadual de ensino básico com estudos referentes ao seu campo de atuação conforme a Resolução SE 52/2013.
 Informa que o 1º Encontro Presencial (EP) - 4 horas a ser realizado pela Diretoria de Ensino, para os ingressantes da Etapa 1 - 4ª Edição/2018, realizar-se-á em 14 de abril de 2018, das 08h30 às 12h30. (conforme lista anexa e disponível também no site da D.E.). 
Solicita que a Direção dê ampla divulgação aos professores ingressantes da lista anexa, sobre a realização do Curso Específico de Formação, conforme boletins informativos disponíveis no hotsite do curso e divulgados através do e-mail do professor cadastrado junto à Rede do Saber/EFAP.
Para maiores informações, consultar o Regulamento disponível no hotsite do curso, www.escoladeformacao.sp.gov.br/ingressantes e também anexo a esta circular.
Atenciosamente,


Adriane C. Toledo Rigotti
Dirigente Regional de Ensino
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