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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO OSASCO
NÚCLEO PEDAGÓGICO
	


Circular nº 138/2018 - NPE

Osasco, 03 de abril de 2018.

Prezados (as) Gestores (as),
Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: Divulgação do Prêmio Respostas para o Amanhã
A Sra. Dirigente Regional de Ensino, no uso de suas atribuições legais, solicita ampla divulgação aos Professores de Biologia, Física, Química e Matemática do Ensino Médio  que até o dia 25 de junho de 2018, estão abertas as inscrições  para o Prêmio Respostas para o Amanhã que tem o objetivo de incentivar estudantes a aplicar na prática conceitos de Ciências da Natureza e Matemática, por meio do desenvolvimento de projetos que realmente possam ajudar as regiões em que vivem, buscando identificar, estimular e difundir práticas educativas com impactos positivos no dia a dia.
O Prêmio Respostas para o Amanhã, uma iniciativa da Samsung com coordenação geral do CENPEC - Centro de Estudos e Pesquisa em Educação, Cultura e Ação Comunitária, tem o apoio da UNESCO, Reduca, OEI, Consed e outras instituições comprometidas com a educação de qualidade para todas as crianças, adolescentes e jovens brasileiros. A proposta é estimular e difundir projetos desenvolvidos por alunos do Ensino Médio da rede pública de ensino, sob coordenação de um professor das áreas das Ciências da Natureza e da Matemática, acessando os conteúdos curriculares na busca de soluções capazes de resolver os problemas identificados nas comunidades onde vivem.  Nesta 5ª edição, o professor coordenador poderá indicar até dois professores parceiros para apoiar o desenvolvimento do projeto de sua turma, e esses profissionais podem lecionar em outras áreas do conhecimento, como as Ciências Humanas e suas tecnologias e Linguagens, Códigos e suas tecnologias, fortalecendo a interdisciplinaridade

Realizado desde 2014 em vários países da América Latina, o Prêmio Respostas para o Amanhã já mobilizou mais de 106 mil estudantes, 7.300 professores de cerca de 3.321 escolas de todo o Brasil. O Estado de São Paulo tem registrado um número expressivo de inscrições ao longo das nossas edições, integrando os vencedores do Júri Popular com o projeto "Da nascente, água corrente: a história e destino de uma mina", da Escola Estadual Culto à Ciência, do município de Campinas

             A proposta pedagógica do Prêmio enfatiza a importância da temática da sustentabilidade na escola; o desenvolvimento da pesquisa no campo científico, articulando os conteúdos curriculares com as questões cotidianas; o engajamento das turmas em sua totalidade, valorizando o trabalho colaborativo e em coautoria com toda a classe e articulando escola e comunidade.

 

             Conforme a etapa de seleção, alunos, professores, diretores e escola são premiados. A cada edição o Prêmio Respostas para o Amanhã traz inovações, ampliando os benefícios para os participantes.  Para 2018 destacam-se:

·  Curso Aprender por Projeto para educadores, desvinculado da participação na 5ª edição;

·  Concessão de certificado de participação para os professores e alunos dos projetos classificados;

·  Valorização da participação dos estudantes por meio da avaliação do Mochilão da turma;

·  Premiação de 1 (um) notebook e um Selo Digital de Vencedor Regional para as respectivas escolas vencedoras regionais;

·  Ampliação da visibilidade dos projetos Vencedores Regionais com a inclusão dos 25 vídeos concorrentes na votação pelo Júri Popular e dos relatos de prática dos Vencedores Regionais de 2018 em um e-book, a ser disponibilizado no site do Prêmio;

·  Premiação dos 5 (cinco) projetos Vencedores pelo Júri Popular com 01 (um) troféu pelo título de “Projeto Vencedor pelo Júri Popular”, destinados às Instituições de Ensino a que pertencem os Professores e Alunos e um Selo Digital como Vencedor pelo Júri  Popular;

·  Valorização dos 3 (três) projetos Vencedores Nacionais com a maior premiação: um Intercâmbio Científico – Cultural de 03 (três) dias para os professores e alunos responsáveis dos Projetos a ser realizada na Cidade de São Paulo, no mês de outubro de 2018 e um Selo Digital de Vencedor Nacional. 

                      A 5ª edição do Prêmio Respostas para o Amanhã, que está com inscrições abertas até 25 de junho, somente pelo site  www.respostasparaoamanha.com.br.
 
                                                        Atenciosamente,
Irene Machado Pantelidakis
RG 17.594.614
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Responsável: PCNP Matemática – Ensino Médio – Cláudia Xavier
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