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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO – REGIÃO OSASCO

ESE – EQUIPE DE SUPERVISÃO DE ENSINO

	



Circular nº 150/2018 - ESE 

Osasco, 06 de abril de 2018.

Senhores (as) Diretores (as) de Escolas,

Assunto: Início das atividades do Programa Novo Mais Educação
Informamos que as escolas com saldos reprogramados em conta do PDDE Educação Integral, que fizeram os cálculos e há recursos para desenvolvimento das atividades do Programa Mais Educação, o início das atividades é sempre o mês de abril. 
Para coleta de classes no sistema, a direção deve enviar o ofício com a solicitação para o CIE (Centro de Informações Educacionais e Gestão da Rede Escolar)
Para efeitos de pagamento, os mediadores e facilitadores devem receber no último dia letivo de cada mês trabalhado e é importante que o início das atividades se dê nos primeiros dias de cada mês, para pagamento fechado do valor. Nos meses escolares (julho e janeiro) não há atividades.

O pagamento para os monitores permanece o mesmo valor: para as escolas que optaram por 5 horas/semana,  são R$ 80,00/turma e para as escolas de 15 horas/semana o valor é R$ 150,00/turma ao mês. Cada mediador ou facilitador poderá trabalhar com, no máximo 10 turmas por CPF.

O valor para compra de materiais segue a mesma regra: R$ 15,00/aluno para as escolas de 15 horas semanais e R$ 5,00/aluno para as escolas de 5 horas semanais.

Para as escolas que fizeram adesão em dezembro de 2017 e não possuem recursos reprogramados, é necessário aguardar o recebimento em conta para início das atividades propostas no ato da adesão.

Segue (anexo) para leitura, a Resolução FNDE nº 17 de 22/12/2017 que trata do programa e lembramos que a composição de turmas será de 25 (vinte e cinco) alunos.

Contando com a sua colaboração e atenção, agradecemos.  
               Maria de Fátima Francisco                                                    
De acordo. 

     

Supervisor de Ensino
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