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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO OSASCO
NÚCLEO PEDAGÓGICO
	


Circular nº 155/2018 - NPE


Osasco, 11 de abril de 2018.

Prezados (as) Gestores (as),
Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: “Desafios Matemáticos 2018 – Prorrogação do período de adesão”
A Sra. Dirigente Regional de Ensino, no uso de suas atribuições legais, solicita ampla divulgação aos Professores de Matemática sobre a prorrogação do período de adesão até dia 30/04/2018 para participação nos “Desafios Matemáticos 2018”
Reintera que o objetivo dos “Desafios Matemáticos” é estimular o desenvolvimento da competência de raciocínio lógico matemático, nos alunos dos Anos Finais do Ensino Fundamental e do Ensino Médio, por meio de uma atividade motivadora inserida em um contexto significativo e que permita potencializar o desenvolvimento das habilidades cognitivas estruturantes, por intermédio da proposição e resolução de desafios matemáticos em situações colaborativas.  
Poderão participar, por adesão, escolas dos Anos Finais do Ensino Fundamental e do Ensino Médio, incluindo-se também todas as modalidades de ensino da Rede Estadual. 
Para participar das atividades dos Desafios Matemáticos – SEE/SP-2018, a escola deverá preencher e informar seu interesse  preenchendo o Formulário de Inscrição, disponibilizado no Regulamento 2018 (Regulamento) 15-03-2018.docx, e posteriormente enviar à Diretoria Regional de Ensino, em arquivos no formato PDF via e-mail institucional do Núcleo Pedagógico (deoscnpe@educacao.sp.gov.br).
                                            Atenciosamente,
Irene Machado Pantelidakis
RG 17.594.614
Dirigente Regional de Ensino
Responsáveis: PCNP Matemática – Lúcio e Cláudia – fones: 22848139 e 2284-8141
Rua Geraldo Moran, 271 – Jd. Umuarama – Osasco – SP – CEP: 06030-060
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