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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO
DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO OSASCO

	



Circular n.º 167/2018 – CIE/NIT
Osasco, 17 de abril de 2018.

Prezado (a) Supervisor (a) de Ensino e

Gestor (a) de Escola

Assunto: Comunicado DETEC/CIMA 003/2018 – Programa Inovação Educação Conectada – 

     e Aviso PPDE – Educação Conectada – MEC - Urgente

Em conformidade com os Comunicados em epígrafe, já enviados às Escolas pela DETEC/CIMA, nesta data,  reencaminhamos a seguir, na íntegra, o conteúdo do referido Comunicado, bem como o “Aviso do MEC, através do LINK: https://midiasstoragesec.blob.core.windows.net/001/2018/04/17-04-2018-comunicado-mec-pdde.png.

Destacamos que as Escolas selecionadas pela Secretaria da Educação do Estado de São Paulo – SEE, constantes na planilha anexa, que tenham interesse em receber os recursos tecnológicos necessários para ampliar sua a infraestrutura de comunicação, tal como Internet de alta velocidade, Rede Wi-fi, Conteúdos Educacionais Digitais, bem como Formação para professores e Gestores, devem efetuar seu “aceite” na Plataforma PDDE Interativo, no Módulo “Educação Conectada”, até a data de 19/04/2018, impreterivelmente.
“Comunicado DETEC/CIMA 003/2018 – Programa Inovação Educação Conectada - Diretorias de Ensino
Prezado Diretor (a),
 
Entramos em contato para compartilhar informações importantes quanto ao programa federal Educação Conectada, realizado em parceria entre o Ministério de Educação - MEC e a Secretaria de Educação do Estado de São Paulo – SEESP, para o qual sua escola foi indicada para a primeira fase.

 

Cabe destacar que o Programa de Inovação Educação Conectada foi instituído por meio do Decreto n° 9.204, de 23 de novembro de 2017, com o objetivo de apoiar a universalização do acesso à internet em alta velocidade e fomentar o uso pedagógico de tecnologias digitais na educação básica.

 

Este programa será desenvolvido até 2024, em 3 (três) fases: Indução, Expansão e Sustentabilidade, organizando suas ações em quatro Dimensões: Visão, Formação, Recursos Educacionais Digitais e Infraestrutura. Na Dimensão de Infraestrutura, o apoio do MEC contempla a contratação de conexão à internet nas escolas públicas de Educação Básica, sendo o atendimento organizado nas três fases do Programa, de 2018 a 2024.

 

Na fase de Indução (2018) algumas escolas, entre elas a sua, foram indicadas pela SEESP e receberão recursos, em 2018, que poderão ser utilizados para contratar conexão com a internet e/ou equipamentos para a rede lógica de sua escola.

 

Porém, se faz necessário confirmar seu aceite (adesão) no sistema PDDE - Programa Dinheiro Direto na Escola até o dia 19 de abril.

 

O manual de orientação do programa Educação Conectada pode ser acessado por meio do seguinte link: https://tinyurl.com/y7k4d84b
 
No que tange aos valores a serem disponibilizados, bem como o cronograma de recebimento deles, cabe informar que no momento não há informações definidas para serem anunciadas. Porém, novas atualizações serão compartilhadas com a rede.

 

No caso de dúvidas, favos entrar em contato com o Núcleo de Informação Educacional e Tecnologia – NIT e/ou Núcleo Pedagógico – NPE, de sua respectiva Diretoria de Ensino.

 

Contamos com a adesão de sua escola.

 

Atenciosamente.
 

DETEC - Departamento de Tecnologia de Sistemas e Inclusão Digital
CIMA - Coordenadoria de Informação, Monitoramento e Avaliação Educacional”
Desde já, agradecemos pela atenção e permanecemos à disposição para os atendimentos e/ou encaminhamentos necessários.

Cordialmente,

                Carlos Robercio Pereira


       Nádia Ap. Lopes de Camargo

                      Diretor Técnico I


                Diretora Técnica II
                            NIT OSC




         CIE OSC 








    Em substituição
DE ACORDO:

Irene Machado Pantelidakis

RG. 17.594.614

Dirigente Regional de Ensino
Rua Geraldo Moran, 271 – Jd. Umuarama – Osasco – SP – CEP: 06030-060
Tel: 2284 8100 – E-mail: deosc@educacao.sp.gov.br
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