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		CENTRO DO PROFESSORADO PAULISTA
FUNDADO EM 19 DE MARÇO DE 1930
                                  Reconhecido de Utilidade Pública pelo Decreto nº 6.694, de 21 de setembro de 1934

[bookmark: _GoBack]O Centro do Professorado Paulista – Regional Limeira, por meio do seu Departamento pedagógico, realizará estudo com professores do Ensino Médio, com objetivo de apresentar a estrutura da BNCC para compreenderem como as competências/ habilidades, as etapas, áreas e componentes se organizam e relacionam. O intuito é colaborar com os trabalhos dos mesmos em suas unidades escolares estimulando a participação democrática ao longo do processo, mobilizando esforços, promovendo discussões que serão a base fundamental para repensar a sala de aula na qual o desenho curricular permita que tais habilidades sejam materializadas no processo ensino/aprendizagem.
Para iniciar a mobilização em torno desse documento, serão realizadas reuniões quinzenais, que permitirão a mediação e o compartilhamento das ideias entre as escolas e o CPP, uma vez que estas ideias serão encaminhadas a título de sugestão a consulta pública realizada pelo MEC.
Partindo do primeiro encontro, discutimos sobre a definição de competências e habilidades norteando os primeiros passos.
Este resumo é o início das discussões e mediações entre nós, para tanto seguem alguns questionamentos que deverão ser o ponto de partida para as discussões entre os pares.
 
a. A Base define o que todos os alunos têm o direito de aprender e será referência para a (re)elaboração dos currículos em todas as redes e escolas do país. Você professor tem clareza desta afirmação?
b. As competências e habilidades são ponto de referência para a construção do currículo e que são organizadas nas quatro áreas do conhecimento (Linguagens, Matemática, Ciências da natureza e Ciências humanas). O que você já sabe sobre isto?
c. Você entende que a BNCC, no contexto da escola, pode contribuir 
na formação do cidadão que queremos? 
d. Como você gostaria que fossem as pessoas 
de seu município daqui a 20 anos?
e. O que deve ser proporcionado hoje às crianças e jovens 
para que eles cheguem a ser esses cidadãos que queremos?
f. De que tipo de apoio à escola precisa para manter os professores 
bem informados sobre a BNCC (materiais para distribuição, guias, consultas com especialistas)?
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