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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO – REGIÃO SÃO JOÃO DA BOA VISTA

São João da Boa Vista, 12 de março de 2018
Informação sobre atribuição obrigatória de aulas

ocorrida na sessão pública do dia 12/03/2018
Aos Diretores de Escola, Gerentes de Organização Escolar e Docentes interessados:

Por este Comunicado, a Dirigente Regional de Ensino informa às unidades escolares a relação dos Professores OFAs de Categoria “F” que tiveram atribuição obrigatória de AULAS, efetuada com fundamento no artigo 1º das Disposições Transitórias da Lei Complementar nº 1093/2009 e nos termos do artigo 27 da Resolução SE-72/2013, alterada pela Resolução SE 65/2017.
O professor que teve aulas atribuídas deverá dar início à docência, imediatamente, para que não ocorram transtornos e maiores prejuízos à execução das propostas pedagógicas das unidades escolares com ônus para os alunos.

Incumbe aos Gerentes de Organização Escolar, tanto da escola de origem quanto da escola de destino, cuidarem das providências relativas aos registros de freqüência (inclusão no livro de ponto), digitação da carga horária com vigência a partir desta data e demais procedimentos para o  pagamento.
1 –DANIELA CRISTINA PEREIRA DE SOUZA – RG 26 335 314, com Sede de Controle de Frequência na  EE “João da Moura Guimarães”, no município de Mococa, teve atribuídas 16 aulas, de Geografia,  em substituição, no período da tarde, junto à EE “Profª Stella Couvert Ribeiro”, em São José do Rio Pardo, na sessão pública de atribuição ocorrida, às 9 horas e 10 minutos do dia 12/03/2018. 
SILVIA HELENA DALBON BARBOSA
DIRIGENTE REGIONAL DE ENSINO
