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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO OSASCO
NÚCLEO PEDAGÓGICO
	


Circular nº 190/2018 - NPE

Osasco, 03 de maio de 2018.

Prezados (as) Gestores (as),
Prezados (as) Coordenadores (as) 
Assunto: Palestra “Afinal, o que está escrito nas estrelas? ” – Projeto Física para Todos
A Sra. Dirigente Regional de Ensino, no uso de suas atribuições legais, solicita ampla divulgação junto aos Professores de Física que no dia 5 de maio (sábado), das 10h30 às 12h, o Prof. Dr. Raul Abramo, do Instituto de Física da Universidade de São Paulo (IF/USP), ministrará a palestra “Afinal, o que está escrito nas estrelas? ”, no âmbito do Projeto Física para Todos.
O evento será gratuito e ocorrerá no Auditório da Biblioteca Mário de Andrade, Rua da Consolação, 94, Centro, São Paulo/SP (próximo às estações República e Anhangabaú do Metrô). 

Resumo da palestra: “vasto, profundo e antigo, o universo revela mistérios mais intrigantes do que sonham a literatura e a filosofia. Além das estrelas, as galáxias distantes guardam a chave para o nosso passado – e, também, para o futuro. Veremos como, hoje, é possível assistir à mão invisível da natureza escrever e reescrever o pergaminho cósmico e vislumbrar qual o futuro que ela nos reserva”
Notifica-se que a participação é por adesão e de responsabilidade dos interessados. As inscrições podem ser realizadas no site https://portal.if.usp.br/extensao/pt-br/node/348 
                                           Atenciosamente,
Irene Machado Pantelidakis
RG 17.594.614
Dirigente Regional de Ensino
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