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                           GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

                          SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

               DIRETORIA DE ENSINO REGIÃO SÃO JOÃO DA BOA VISTA


                                                                    São João da Boa Vista, 12 de maio de 2018. 

COMUNICADO DA SUPERVISÃO DE ENSINO

Assunto: PROJETO EPTV NA ESCOLA - 2018
Interessados: Este comunicado destina-se somente às Escolas Estaduais e Particulares do município de SÃO JOÃO DA BOA VISTA
TEMA DA REDAÇÃO: “MINHA VOCAÇÃO E O PROPÓSITO DE MINHA VIDA.”

ENTREGA DAS REDAÇÕES: as escolas interessadas em participar do PROJETO EPTV NA ESCOLA – 2018, deverão entregar uma redação, de cada 9º ano, inclusive EJA,  até o dia 01/06/2018, na Diretoria de Ensino de São João da Boa Vista, Rua Getúlio Vargas, 507 – Centro, aos cuidados da Supervisora Marta.  

Enviar,  no MOMENTO DA ENTREGA DAS REDAÇÕES, os seguintes materias, exigidos pelo Projeto, cujos modelos estão disponibilizados no Site  da EPTV:

· CENSO DA ESCOLA com o número de alunos participantes do projeto; 

· LISTAGEM DE ALUNOS COM REDAÇÕES CLASSIFICADAS; 
As redações deverão ser entregues no formulário obrigatório, com a logomarca dos patrocinadores, que estará disponível  no mesmo site.

Ainda no site da EPTV está disponibilizado o regulamento para participação, que tem como objetivo subsidiar o trabalho nas escolas.
OBS: Professores das escolas de São João da Boa Vista, que tenham interesse e disponibilidade em acompanhar  os alunos na visita (10/10/2018), deverão enviar o nome completo e o nome da escola para o e-mail martavaldambrini@gmail.com, até 01/06/2018.

   
Silvia Helena Dalbon Barbosa
Dirigente Regional de Ensino

