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Comunicado – Demanda Escolar e Matrícula 2019
MATRÍCULA ANTECIPADA – 2019
· Resolução SE 45, de 18-7-2018- Programa de Matrícula Antecipada/Chamada Escolar/Ano 2018, para cadastramento de alunos e atendimento à demanda do Ensino Fundamental.
· Resolução SE 46, de 18-7-2018- - Programa de Matrícula Antecipada/Chamada Escolar/Ano 2018, para cadastramento de alunos e atendimento à demanda do Ensino Médio.
1-A divulgação para os pais das escolas onde os filhos estão matriculados será a partir do dia 04/12/2018, para tal procedimento pedimos que imprimam o Relatório da Secretaria Escolar Digital, conforme as opções:
Cadastro de Alunos>Compatibilização>Relatório de Origem e Destino

2-Para consulta da formação de classes e da escola, sugerimos que verifiquem na SED, na opção abaixo:

Cadastro de Alunos>Coleta> Coleta de classes 2019

3-Período de 06 a 14/12/2018 - Formalização pelos pais da Matrícula dos alunos oriundos de escolas municipais.

4-De 03 a 11/01/2019 - INSCRIÇÃO POR DESLOCAMENTO
Após o início do ano letivo- continuam abertas as inscrições por Intenção de Transferência e Transferência. 
Após o início do ano letivo- No caso do aluno matriculado não comparecer às aulas no período de 20 (vinte) dias consecutivos a partir do 1º dia letivo, sem apresentar justificativas do motivo das ausências, a escola deverá efetuar o lançamento de “Não comparecimento” no Sistema de forma a liberar a vaga. Teremos um prazo de 10 dias para efetuar a digitação do Não comparecimento. Excedido esses dez dias ainda será possível à escola efetivar o registro da situação dos alunos que realmente se enquadrem nessa opção, sendo considerado um N. COM fora do prazo.
