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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

DIRETORIA DE ENSINO – REGIÃO OSASCO
	



AUTORIZAÇÃO OU REVALIDAÇÃO PARA LECIONAR

Protocolar na Diretoria de Ensino ofício do diretor da escola solicitando autorização para lecionar, informando nome e RG do professor e os componentes curriculares pretendidos.

Anexar ao ofício os seguintes documentos:

Atenção: em todas as cópias deve constar “confere com original”, com assinatura devidamente identificada, do diretor ou secretário.).

1. Requerimento do candidato (ver modelo REQUERIMENTO Autorização para Lecionar)

2. Cópia do RG

3. Cópia do CPF

4. Cópia do comprovante de escolaridade:

Anexar um ou mais documentos a seguir elencados, conforme o caso:

a) Diploma e Histórico Escolar; 

b) Certificado de Conclusão e Histórico Escolar; 

c) Declaração de matrícula emitida pela instituição de ensino (constando nome do curso, semestre frequentado no ano em questão, duração total do curso e horário das aulas) e histórico escolar dos semestres já cursados; 

d) Comprovante de conclusão de outros cursos pertinentes (extensão, pós-graduação, especialização etc). 

5. Anexo - autorização para lecionar em duas vias (ver modelo REQUERIMENTO Autorização para Lecionar). 

OBSERVAÇÕES IMPORTANTES:

· Não necessitam de autorização para lecionar na educação infantil, no ensino fundamental, na educação especial e no ensino médio, os professores que se enquadram nos itens A (habilitados, com formação específica) e B (habilitação em área afim) da Deliberação CEE 53/2005.

· Não necessitam de autorização para lecionar na educação profissional técnica de nível médio, os professores que se enquadram no artigo 23 da Indicação CEE 08/2000, alterada pela Indicação CEE 64/2007.

· Não serão concedidas autorizações para lecionar aos menores de dezoito anos.

· Na educação infantil, de 1º ao 5º ano do ensino fundamental e no componente curricular “Educação Física” só podem atuar os professores devidamente habilitados, de acordo com a legislação vigente, portanto, não serão concedidas autorizações para lecionar nestes casos. 

· Quando se tratar de componentes curriculares específicos de Enfermagem, na Educação Profissional Técnica de Nível Médio, somente serão concedidas autorizações para lecionar aos graduados na correspondente área profissional

· Em caso de Revalidação de Autorização para Lecionar (para candidato que continua na mesma escola e lecionando a mesma disciplina no ano seguinte), encaminhar o pedido de autorização inicial/revalidação já existente juntamente com duas vias do Anexo relativo a revalidação; 
· A Revalidação será registrada, pela Diretoria de Ensino.
· Não é entendida como Revalidação da Autorização para Lecionar, caso candidato pretenda ministrar aulas de componente(s) Curricular(es) diverso(s) do já autorizado. Neste caso deverá ser pedida uma nova Autorização para Lecionar nesse(s) componente(s) curricular(es);
· O professor - aluno deve comprovar semestralmente, junto à escola, a sua matrícula na faculdade;

DOCUMENTOS NECESSARIOS PARA A AUTORIZAÇÃO

QUANDO O PROFESSOR FOR LICENCIADO:

Xerox do RG;

Xerox Titulo de Eleitor;

Xerox do CPF;

Xerox de documentos referentes a habilitação, com visto confere da direção da escola;

 -  Diploma e Histórico escolar com carga horaria;

 - Certificado de conclusão de curso Superior e Histórico escolar com carga horaria;

 - Atestado de Matricula em curso Superior, mencionando o horário frequentado pelo interessado e Histórico Escolar com carga horaria das series já cursadas;

OBS: A autorização para lecionar deve ser feita em duas (02) vias.

*Quando já foi concedida autorização para lecionar ao interessado, nos anos anteriores, fica dispensada a apresentação dos documentos constantes na lista anterior, no entanto, é necessário que seja acrescentado ao expediente:

- Xerox da autorização expedida no anterior;

- Atualização de documentos para arquivo no Prontuário de Autorização para lecionar, com visto confere com o original da direção da escola.

OBS: A Autorização para lecionar poderá ser requerida em até 03 (três) disciplina no máximo.
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