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INTRODUÇÃO




[bookmark: _GoBack]DEVE CONTER A VINCULAÇÃO DO TRABALHO À RESOLUÇÃO SE 08/2018
ASPECTOS CONCEITUAIS INTRIDUTÓRIOS AO TEMA: COMO O PLANO ESTARÁ ALICERÇADO EM ALGUNS REFERENCIAIS TEÓRICOS AQUI CABE BREVEMENTE EXPLICITAR OS MOTIVOS QUER JUSTIFICAM A ESCOLHA, SEMPRE ESTABELECENDO RELAÇÃO COM AS AÇÕES A SEREM REALIZADAS.













PROBLEMA

É O QUE SE BUSCARÁ MINIMIZAR/LIQUIDAR EM RELAÇÃO À PREVENÇÃO E MEDIAÇÃO DE CONFLITOS NA ESCOLA. CABE A PERGUNTA: EM QUÊ INTERVIR?


DEVE SER: CLARO E PRECISO -  NÃO DEIXAR DÚVIDA QUANTO AO SEU CONTEÚDO; EMPÍRICO – OBSERVÁVEL NA REALIDADE SOCIAL DA INSTITUIÇÃO; DELIMITADO – EVITANTO GENERALIZAÇÕES; PASSÍVEL DE SOLUÇÃO LOCAL – SEJA COMO MINIMIZAÇÃO OU LIQUIDAÇÃO DEVE CONSIDERAR AS POSSIBILIDADES REAIS DA ESCOLA.













JUSTIFICATIVA



É A IDENTIFICAÇÃO DOS FATORES QUE DETERMINARAM A CONSIDERAÇÃO DOS PROBLEMAS. AQUI CABE CONSIDERAR A IMPORTÂNCIA E RELEVÂNCIA DO PLANO DE INTERVENÇÃO IDENTIFICANDO OS BENEFÍCIOS QUE O CONJUNTO DE AÇÕES IRÁ PROPORCIONAR. AQUI CABE A PERGUNTA: PORQUE INTERVIR?













OBJETIVOS
(EM CONSONÂNCIA COM A PROPOSTA PEDAGÓGICA DA ESCOLA)


OBJETIVO GERAL: É O QUE SE PRETENDE ALCANÇAR COM AS INTERVENÇÕES PROPOSTAS. CONSTITUI A AÇÃO QUE CONDUZIRÁ AO TRATAMENTO DAS QUESTÕES INDICADAS NO PROBLEMA. AQUI CABE 
A PERGUNTA: PARA QUÊ INTERVIR?


OBJETIVOS ESPECÍFICOS: RELACIONAM-SE COM O OBJETIVO GERAL. SÃO QUESITOS QUE DEVEM SER ATINGIDOS PARA QUE O OBJETIVO GERAL SEJA ALCANÇADO. 


OBS: OS OBJETIVOS SEMPRE COMEÇAM COM VERBOS NO INFINITIVO.














METODOLOGIA



É O CONJUNTO DE ABORDAGENS, TÉCNICAS E PROCESSOS UTILIZADOS PARA RESOLVER O PROBLEMA INDICADO NO PLANO DE INTERVENÇÃO. DEVE CONSDIERAR OS OBJETIVOS A SEREM ALCANÇADOS. PODEM ABORDAR OS SEGUITNES ASPECTOS: CAMINHOS PARA SE CHEGAR AOS OBJETIVOS PROPOSTOS, CRITÉRIOS E INSTRUMENTOS DE LEVANTAMENTO DE DADOS, PROCEDIMENTOS PARA TABULAÇÃO DOS DADOS, ESTRATÉGIAS DE ACESSO À FONTES DE INFORMAÇÃO E DE IMPLEMENTAÇÃO DAS AÇÕES. 
A PERGUNTA AQUI É: COMO INTERVIR?










CRONOGRAMA





DETALHA O TEMPO ESTIMADO PARA QUE A INTERVENÇÃO PROPOSTA SEJA CONCLUÍDA. EXPRESSA A COMPATIBLIZAÇÃO DAS ATIVIDADES PROPOSTAS COM O TEMPO PREVISTO PARA A REALIZAÇÃO DO PLANO COMO UM TODO. DEVE ELENCAR CADA AÇÃO, SEU(S) RESPONSÁVEL(IS) E DATA ´REVISTA DE INÍCIO E TÉRMINO. DEVE SER FACTÍVEL E EM CONSONÂNCIA COM O CALENDÁRIO ESCOLAR HOMOLOGADO.
A PERGUNTA AQUI É: QUANDO INTERVIR?

















RECURSOS NECESSÁRIOS




CONJUNTO DE TODOS OS ELEMENTOS NECESSÁRIOS PARA REALIZAÇÃO DO PLANO DE INTERVENÇÃO. PODE E DEVE CONTER RECURSOS FINANCEIROS, HUMANOS E MATERIAIS, COM INCLUSÃO DE PARCERIAS COM OUTRAS INSTITUIÇÕES E/OU ÓRGÃOS DE OUTROS SISTEMAS. A PERGUNTA CHAVE AQUI É: O QUE É NECESSÁRIO PARA INTERVIR?











REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS



IDENTIFICAM TODOS OS DOCUMENTOS UTILIZADOS COMO BASE PARA A ELABORAÇÃO DO PLANO. É O ALICERCE DAS AÇÕES CONSIDERADAS.

















ANEXOS

DEVE CONTER CÓPIA DA ATA DE APROVAÇÃO DO CONSELHO DE ESCOLA E DEMAIS DOCUMENTAÇÕES QUE A UNIDADE CONSIDERAR PERTINENTES COMO CÓPIA DE REGISTROS NO ROE, SÍNTESE DAS FRAGILIDADES DA INSTITUIÇÃO DESCRITAS NA PROPOSTA PEDAGÓGICA.
