CONVITE - TRF3 DE PORTAS ABERTAS
É com grande satisfação que convidamos esta instituição de ensino a participar do Projeto TRF3 de Portas Abertas - Para uma visão cidadã, que tem como objetivo promover a aproximação entre cidadão e o Judiciário Federal, por meio de visita monitorada, na qual os participantes têm a oportunidade de conhecer a estrutura e o funcionamento da Justiça Federal da 3ª Região.

Se houver interesse, solicitamos a gentileza de colaborar com a divulgação do projeto junto ás escolas do Município de Limeira e região, direcionado aos alunos do Ensino Médio. Demais informações sobre o projeto e agendamento de visitas, favor acessar o link http://www.trf3.jus.br/ouvidoria-geral/agende-uma-visita ou diretamente pelo telefone e/ou e-mail que consta no final deste convite.

O projeto TRF3 de Portas Abertas faz parte do programa Conhecendo a Justiça e foi criado em 2011 com o objetivo de organizar visitas monitoradas de estudantes de nível técnico e superior, bem como de fornecer informações sobre atividades, funções e estrutura da Justiça Federal da 3ª Região.

Em 2018, o projeto foi aperfeiçoado, passando a se intitular TRF3 de Portas Abertas – Para Uma Visão Cidadã para que, não somente estudantes, mas visitantes/interessados ou grupos de interessados tenham a oportunidade de acompanhamento humanizado do trabalho de magistrados e servidores tanto na primeira quanto na segunda instância.

O programa prossegue com palestras sobre a estrutura e o funcionamento da Justiça Federal da 3ª Região e sobre a carreira pública no Poder Judiciário Federal.

As visitas acontecem duas vezes em cada mês, para grupos de até 15 participantes, sempre com início às 13:00H e término às 17:30H.
Lembramos que a instituição deve atentar, que para assegurar o número de vagas, será necessário o envio da lista de alunos no momento da inscrição, para controle e emissão dos certificados de participação.
[bookmark: _GoBack]Ressaltamos ainda, que os certificados de participação serão entregues apenas aos visitantes que acompanharem todas as etapas do programa.

Atenciosamente,


Rogério Dias Cidade
Diretor de Núcleo de Apoio Regional
Fórum Federal de Limeira
Seção Judiciária do Estado de São Paulo
Tel.: 19-3720-1600 / 19-3720-1650
e-mail: limeir-nuar@trf3.jus.br
