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Campanha - Mobilização “Todos juntos contra o Aedes aegypti” 
 
	
Piracicaba, 22 de Novembro de 2019


Os índices de infestação do mosquito Aedes aegypti e o número de casos de dengue, chikungunya e zika apresentados pela SUCEN apontam a necessidade de renovar e intensificar as ações e propostas de trabalho de combate ao vetor, de modo a envolver também familiares e responsáveis, além da comunidade escolar da rede pública estadual. 
	Em continuidade às ações de prevenção a dengue, chikungunya e zika, já realizada no início do ano letivo de 2019 a Diretoria de Ensino Região Piracicaba programou para o final do ano letivo a Campanha - Mobilização contra o Aedes aegypti, que tem como objetivo intensificar as atividades de combate ao mosquito.  
	Nesse período, algumas ações serão intensificadas:
· Abordagem do tema na programação curricular;
· Realização de ações preventivas envolvendo estudantes e comunidade escolar, principalmente a eliminação de criadouros do mosquito;
· Realização da vistoria nos prédios públicos, conforme documento orientador “Prevenção e controle da dengue, chikungunya e zika em prédios públicos do Estado de São Paulo”;
· Parcerias com as Unidades Básica de Saúde mais próxima da U.E. para as escolas participantes do Programa Saúde na Escola (PSE); 
	Esta proposta pode e deve ser incrementada de acordo com a diversidade de contextos regionais e identidade das Unidades Escolares da Diretorias de Ensino e das atividades que já estão em desenvolvimento. Destacamos a importância do envolvimento do grêmio, da Associação de Pais e Mestres, bem como dos parceiros de cada U.E.
	A seguir, o plano de ação que conta com o envolvimento de alunos, professores, gestores, funcionários e comunidade escolar nas ações de combate ao mosquito. Lembramos que este plano visa complementar o trabalho que já vem sendo feito nas U.Es. e/ou desencadear ações de prevenção.

Justificativa da ação: 

Resolução Conjunta SS/SE N.º 1, de 11-10-2011
Dispõe sobre a implementação de projetos educativos nas escolas públicas estaduais, para a promoção e preservação da saúde, e dá providências correlatas
Art. 1º - Serão implementadas ações conjuntas de prevenção, nas escolas da rede estadual de ensino, por meio dos seguintes projetos:
III - Educação em Saúde na Escola – Unindo Forças contra a Dengue.
Considerando os elevados índices de infestação do mosquito Aedes aegypti, nos municípios da nossa jurisdição.

Justificativa do tema à luz do Currículo
	A necessidade de se realizar ações concentradas em um curto e médio período de tempo, que visem à eliminação de focos e criadouros do mosquito e à consequente redução da infestação do vetor.

Objetivos 

1.  Instituir ações e medidas a serem adotadas no âmbito das Unidades Escolares, como prática diária, constituídas em atividades especificas de mobilização de combate ao Aedes aegypti;  
2. Divulgar informações que conscientizem os alunos dos perigos da existência de criadouros do mosquito Aedes aegypti, bem como da necessidade de sua identificação e eliminação; 
3.  Promover atividades voltadas para a comunidade, mediante a ampliação de informações e esclarecimento sobre a dengue, Chikungunya e Zika tais como: exposições, apresentações, dramatizações, confecções de cartazes e folhetos, que tenham como tema o combate ao respectivo mosquito transmissor;
4. Colocar em prática, com a colaboração dos funcionários, professores e alunos, as medidas que assegurem cuidadosa verificação das dependências do prédio escolar, conforme recomendações técnicas;
5. Mobilizar voluntários e população em geral por meio de força tarefa para ampliar as atividades de combate ao vetor das arboviroses.

Proposta de trabalho nas Unidades Escolares: 

[bookmark: _GoBack]-Trabalhar, sempre que possível,  o tema em sala de aula, com base no Currículo Paulista (Ensino Fundamental Anos Iniciais e Ensino Fundamental Anos Finais) e Currículo Oficial do Estado de São Paulo (Ensino Médio); 
- Mobilizar a comunidade escolar e/ou local no combate ao mosquito Aedes aegypti; 
- Elaborar um Check list para verificar possíveis focos/criadouros do mosquito;
- Realizar registros fotográficos e/ou vídeo das atividades desenvolvidas pelos alunos/comunidade local (sugestão: Painel explicativo, folder, painel de fotos, maquetes, dramatização, produto educomunicativo, banner, paródias, esquetes, quiz etc) para replicabilidade na rede de ensino. 

Subsídios: 

· Videoconferência - Debates sobre Educação em Saúde - Tema XI - Todos juntos contra o Aedes aegypti
"Dengue, Zika e Chikungunya"  19/02/2016. Disponível em http://www.rededosaber.sp.gov.br/portais/Videoteca

· Debates sobre Educação em Saúde – “Todos juntos contra o Aedes aegypti”  - Equipe de Educação Ambiental Coordenadoria de Gestão da Educação Básica CGEB/CEFAF)

· Ação Emergencial de Controle ao Aedes aegypti - Tema: “Todos juntos contra o Aedes Aegypti “ - Sala Estadual de Comando e Controle; Secretaria da Saúde (Gabinete, CCD e SUCEN); Defesa Civil; Polícia Militar; Exército; COSEMS/SP. 

· Arboviroses:  Dengue, Chikungunya e Zika - Divisão de Dengue/CVE/CCD/SES.
· Dez minutos salvam vidas. Disponível em http://www.riocontradengue.com.br/site/Conteudo/Porque.aspx# . Acesso em 18 set. 2019
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