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                                                                    São João da Boa Vista, 10 de agosto de 2020. 


Assunto: PROJETO EPTV NA ESCOLA - 2020

Interessados: Este comunicado destina-se somente às Escolas Estaduais e Particulares do município de SÃO JOÃO DA BOA VISTA

TEMA DA REDAÇÃO: “A TECNOLOGIA QUE MELHORA O MUNDO, MELHORA MESMO A MINHA VIDA?”


“A EPTV tem o prazer de convidá-lo (a) para participar do Projeto EPTV na Escola 2020.
 
Perante os novos desafios enfrentados pela pandemia causada pelo novo Coronavírus, não poderíamos deixar de pensar em uma maneira de manter nosso compromisso em realizar um projeto tão consolidado na área de educação de toda nossa região.
 
Para viabilização do “EPTV na Escola” desse ano, tivemos que remodelar o projeto mantendo a essência do concurso de redação, mas retirando a etapa de visitação aos bastidores da emissora, passando diretamente para a fase de classificação das redações “semifinalistas”, que serão escolhidas pelas Secretarias de Educação de cada município e enviadas por meio eletrônico, através do preenchimento de uma de ficha de inscrição disponível no site do projeto. Dessa forma, vamos conseguir manter e respeitar o distanciamento social recomendado pelos órgãos de saúde, como medida de combate e controle da pandemia. Sabemos que a empatia sempre foi, e mais do que nunca é, uma poderosa arma de respeito ao próximo e a vida!
 
Nossos objetivos são manter nossa interação e parceria, colocar os estudantes e a própria comunidade a refletir e debater sobre o tema: “A TECNOLOGIA QUE MELHORA O MUNDO, MELHORA MESMO A MINHA VIDA?”, descobrir novos talentos e prestigiar estudantes e professores vencedores.”
 
 	QUEM  PODE PARTICIPAR: Podem participar todos os alunos do último ano do ensino fundamental (9º ano) das escolas da Rede Municipal, Estadual (incluindo o EJA – Educação de Jovem e Adulto), Particular e SESI.

ENTREGA DAS REDAÇÕES: as escolas  deverão entregar uma redação, de cada 9º ano, inclusive EJA, até o dia 31/08/2020, digitadas ou manuscritas, desde que estejam no formulário de redação obrigatório, salvos como arquivo no formato a escolher:doc., pdf. ou txt. para  email pcnp.sergio@gmail.com 
Obs: caso seja manuscrito, obrigatoriamente escrito à caneta azul ou preta para digitalização;
O formulário de redação é de uso “obrigatório” “e estará disponível para download em arquivo no formato doc. (Word) a partir do dia do 17/08/2020 no site do projeto www.eptvnaescola.com.br  – clicar em São Carlos.
O cabeçalho do formulário deverá ser totalmente preenchido, se for manuscrito, em letra legível, preferencialmente de forma (se o aluno não tiver telefone ou e-mail, por favor, informar o contato de um familiar maior de idade).
Ainda no site da EPTV está disponibilizado o regulamento para participação, que tem como objetivo subsidiar o trabalho nas escolas.
Qualquer dúvida entrar em contato através do email: martavaldambrini@gmail.com 



Silvia Helena Dalbon Barbosa
Dirigente Regional de Ensino
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