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Taubaté, 15 de janeiro de 2021. 

BOLETIM INFORMATIVO Nº 09/2021
ASSUNTO: Cronograma da retomada processo inicial  de atribuição de classes e aulas.
O Dirigente Regional da Diretoria de Ensino, Região de Taubaté, divulga o cronograma da retomada processo inicial de atribuição de classes e aulas, conforme segue:
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Secretaria da Educagdo do Estado de $ao Paulo
Diretoria de Ensino - Regiao de Taubaté

Praca Oito de Maio, n.° 28, Centro - Taubaté - SP - CEP: 12.020-260 - Tel.: 12-3625-0710 - E-mail: detau@educacao.sp.gov.br




Obs: 

I – Segue LINK: https://meet.google.com/ajn-ngft-bvm para atribuição de classes e aulas nível Diretoria de Ensino, para docentes efetivos não atendidos ou parcialmente atendidos, por ordem de classificação.
 Data: 18/01
Horário: 10h às 12h .

II – Segue LINK: https://meet.google.com/ajn-ngft-bvm para atribuição de classes e aulas nível Diretoria de Ensino, para docentes Categoria F,  não atendidos ou parcialmente atendidos, por ordem de classificação.
Data: 18/01

Horário: 16h às 18h .
O docente deverá entrar 10 minutos antes no link, portando em mãos documento de identificação com foto.

III - Os demais procedimentos para atribuição de contratados e candidatos a contratação será informado em Boletim Informativo especifico a  ser publicado até dia 20/01;

IV – Para manifestação de interesse nas classes e ou aulas disponíveis os docentes interessados deverão acessar a plataforma SED, e verificar saldo por escola.

Atenciosamente
Comissão Regional de Atribuição de Aulas 
   
Marco Polo Balestrero
   Dirigente Regional de Ensino
01 de 01


