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	GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO

COORD. DE ENSINO DA REGIÃO METROPOLITANA DA GRANDE SÃO PAULO

DIRETORIA DE ENSINO – REGIÃO DE SANTO ANDRÉ





(DOC- 01)

ORIENTAÇÕES SOBRE COLETA DE VAGAS PARA TRANSFERÊNCIA  QAE/QSE

O diretor da U.E. deverá relacionar e classificar todos os funcionários da escola, observando as opções 7.4.1 e 7.4.2 do PAEF, para dar cumprimento ao estabelecido em legislação, verificando os funcionários / servidores que se tornaram excedentes ou, ainda, se a escola ficou com déficit de vagas.

Funcionários readaptados ou afastados em Cartórios ou em outra pasta, sejam OFAs ou Titulares de Cargo do QAE ou QSE, oneram o módulo de funcionários.

A contagem de tempo deverá obedecer ao contido no artigo 3º da Res. SE nº 53/99, observando, ainda, que os funcionários considerados excedentes, cuja contagem de tempo for enviada à D.E., deverão ter excluído o tempo da U.E. Considerar-se-á tempo de função/cargo de Agente de Organização Escolar o tempo anterior que o funcionário/servidor exerceu como Inspetor de Alunos ou Oficial de Escola, sem interrupção.

Para definição de qual funcionário/servidor, se for o caso, será considerado excedente, deverá ser observado, concomitantemente, o artigo 3º (contagem de tempo) e o artigo 4º (prioridade na composição do módulo), ambos da Res SE nº 53/99.

As Escolas de Tempo Integral, para fins de definição de módulo de pessoal, nos termos da legislação pertinente, deverá ser considerado em dobro o número de classes da Escola de Tempo Integral em funcionamento (artigo 9º da Res SE nº 77/06).

Toda documentação pertinente à transferência, anexa, deverá ser entregue no Protocolo desta Diretoria de Ensino, impreterivelmente, até 26/04/2007.

Santo André, 20 de abril de 2007.

Comissão Responsável

Supervisoras de Ensino: Lúcia Pittori

Lúcia Stella

                                                                                                            Gilda
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