REGULARIZAÇÃO DA CONTA GOVERNO ADIANTAMENTO
Em atendimento a Instrução CGE nº 04 de 15/07/2011 da Secretaria da Fazenda Estadual referente à regularização das “CONTAS GOVERNO ADIANTAMENTO” junto às agências do Banco do Brasil, as Unidades Escolares devem fazer Ofício de autorização de movimentação da conta  adiantamento, em três vias,  e entregar  no NFI (Núcleo de Finanças), seguindo “modelo” (Anexo I). Preencher apenas os campos pontilhados (NÂO alterar  / acrescentar dados).

OBS: Anexar ao Ofício, fichas de “Cadastramento de Pessoa Física” para  preenchimento  e assinatura (disponível neste site para impressão frente / verso). 
ATENTAR PARA AS INFORMAÇÕES / PROVIDÊNCIAS ABAIXO:

A) Para cada conta adiantamento deverão ser preenchidas 03 fichas sendo 01 (uma) ficha por  funcionário autorizado a movimentar a conta (configurados como Responsável – Titular e 02 co-responsáveis-assinantes
       B) Em cada ficha deverá ser anexada cópia reprográfica do RG, do CPF, e  do COMPROVANTE DE ENDEREÇO do respectivo assinante.
OBS: Quando da entrega no NFI, os documentos deverão estar anexos às 03 (três) vias do Ofício de autorização da movimentação da conta  (Modelo I) e agrupados nesta ordem: 1º - Ficha “Cadastro de Pessoa Física”;  2ª - cópia de documentos pessoais.

2- ENCERRAMENTO / ABERTURA DE CONTA GOVERNO ADIANTAMENTO
Em atendimento ao Artº 12 da Instrução CGE nº 04 de 15/07/2011 da Secretaria da Fazenda,  havendo mudança de responsável pelo adiantamento  (1º Titular) por aposentadoria, remoção do funcionário ou por  interesse da Administração, obrigatoriamente a conta anterior deverá  ser encerrada no banco para abertura de 01 nova conta.
Fazer Ofício para encerramento da conta em 03 vias conforme modelo (Anexo II).
 Na entrega deste, caso a Unidade Escolar achar necessário abrir nova conta (lembrando que cada escola poderá ter no máximo 02 contas adiantamento),  entregar também o Ofício para abertura de conta conforme modelo (Anexo III),  em 03 vias, juntando  as fichas / documentos citados no item anterior. 
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