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Informação nº 1: Inscrições para o TESOL 2021 Convention & English Language Expo 
 
O Escritório Regional de Língua Inglesa (RELO) da Embaixada dos Estados Unidos no Brasil está oferecendo 250 bolsas para cobrir os custos da inscrição para o TESOL 2021 Convention & English Language Expo e a anuidade para participação na comunidade TESOL para professores de escolas e universidades públicas que nunca tenham participado anteriormente do evento.
 O evento ocorrerá entre os dias 24 e 27 de março de 2021, de forma 100% remota, e oferecerá aos profissionais inscritos oportunidades de construir e/ou expandir sua rede de contatos profissionais, aprender e interagir com grandes referências do ensino de língua inglesa, além de compartilhar pesquisas, estratégias e práticas recomendadas com especialistas na área. Para participar do processo seletivo, além de preencher os requisitos de ser um professor de língua inglesa da Rede Pública e não ter participado do fórum anteriormente, basta preencher o formulário de inscrição.
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSefrOsF4bwr5yaZjmjor-D2wuQ8IDa46Z1dBzE1xcLyQueKzQ/viewform
 As inscrições devem ser realizadas até o dia 08 de fevereiro. Solicitamos divulgar aos professores de língua inglesa com aulas atribuídas em todas as Unidades Escolares.
Atenciosamente,
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