ATENÇÃO!

ATRIBUIÇÃO DE AULAS DE MONITORIA DE ESTUDOS AO PROFESSOR ORIENTADOR DE ESTUDOS (POE) 2021 – DE ACORDO COM RESOLUÇÃO SE 37/2019 ALTERADA PELAS: RESOLUÇÃO SEDUC 65/2020; RESOLUÇÃO SEDUC 52/2021 – DOCENTES JÁ INSCRITOS: 
QUANTIDADE DE AULAS
Ensino Fundamental – Anos Finais e Ensino Médio:  02 aulas semanais por turma formada com estudantes beneficiados pela Resolução Seduc-30, de 2-3-2021, cuja carga horária atribuída do projeto, deve ser cumprida por intermédio da plataforma do Centro de Mídias de São Paulo - CMSP, mediando atividades e apoiando o desenvolvimento integral dos estudantes.
HABILITAÇÃO EXIGIDA:
[bookmark: _Hlk72870816]Docentes habilitados e qualificados de todos os componentes curriculares, que tenham realizado o do Curso "Ensino Híbrido: Práticas de Orientação de Estudos" ofertado pela EFAPE. Informamos que será respeitada a classificação e priorizada a atribuição aos docentes que realizaram o curso Ensino Híbrido: Práticas de Orientação de Estudos 2020.
ATRIBUIÇÃO:
 	A atribuição de aulas ocorrerá observada a classificação do processo anual de atribuição de classes e aulas, primeiramente em nível de unidade escolar e, posteriormente em nível de Diretoria de Ensino, por meio de uma sessão de atribuição online, na sexta-feira, a partir das 9h, obedecendo a classificação abaixo: 
· Docente titular de cargo
· Adido
· Carga suplementar
· Docente Categoria F, para aumento de carga horária;
· Docente Categoria O, ativo para aumento de carga horária e com interrupção de exercício para descaracterizar esta condição e Candidatos a contração – Somente para as Turmas de Monitoria com no mínimo 19 aulas

[bookmark: _GoBack]Para os professores que irão participar da sessão de atribuição online, na Diretoria de Ensino, solicitamos o preenchimento do link para manifestação de interesse, até às 12h da quinta-feira, (27/05/2021).
OBSERVAÇÕES:
· O professor receberá no seu e-mail um link para participar da sessão de atribuição, na quinta-feira (27/052021), a partir das 13 horas;
· Serão atribuídas as turmas aos docentes que realizaram o Curso "Ensino Híbrido: Práticas de Orientação de Estudos”;
· Após ter essas aulas atribuídas, o professor não poderá declinar das aulas; 
· O apoio do professor das turmas previstas como "Monitoria de Estudos” será realizado de forma remota utilizando o aplicativo do Centro de Mídias de São Paulo – CMSP
Sem mais,
 Da Comissão de Atribuição de Aulas 
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