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Comunicado CITEM/DEINF/CGAB 001/2022
Assunto: 2° etapa do Censo Escolar 2021 – Situação do aluno.
Data: 31 de janeiro de 2022.
Diretor (a) do Centro de Informação Educacional e Gestão da Rede Escolar

Diretor (a) do Núcleo de Gestão da Rede Escolar e Matrícula

Conforme portaria n° 200, de 12 de maio de 2021, informamos que o período de coleta de dados da situação do aluno 2° etapa do Censo Escolar 2021, estará disponível entre 01/02/22 e 17/03/22. Esse é o período no qual a coordenação Estadual do Censo Escolar realizará a migração dos dados informados na SED – Secretaria Escolar Digital – Rendimento Escolar para o sistema Educacenso. 
Importante: 

Todas as escolas públicas e privadas devem aguardar a migração dos dados e orientações, para posteriormente retificar os dados migrados caso necessário. 
Caso as escolas digitem os dados diretamente no sistema Educacenso neste período, a migração irá sobrepor as informações. 

Apenas escolas exclusivas de atendimento EAD é permitido a digitação dos dados da situação do aluno diretamente no sistema Educacenso, já as escolas mistas (atendimento EAD e presencial) a Regional deve informar no link abaixo no prazo de até 03/02/2022 os dados da escola para retirada da migração caso queiram digitar os dados de situação do aluno diretamente no sistema Educacenso. 
Aproveitamos para reforçar a necessidade de que todos os munícipios devem estar com o perfil de usuário do munícipio ativo no sistema Educacenso.
Link
Atenciosamente,

DEINF - Departamento de Informação e Monitoramento

CITEM - Coordenadoria de Informação, Tecnologia Evidências e Matrícula
SEDUC


