Circular N.º    120 /2022 – GAB
Osasco 11 de maio de 2022.
Prezados (as) Supervisor (as) de Ensino;
Prezados (as) Gestores (as);
Prezado(a) PCAE (as); 
Assunto: Gestão Integrada 2022 – Orientações sobre Reunião de Nível 3 (N3 de maio).
O Dirigente Regional de Ensino informa aos senhores Supervisores de Ensino, PCNP, PCAE e Gestores das unidades escolares que, na terça-feira 17 de maio acontecerá uma reunião de trabalho em caráter presencial, local Diretoria de Ensino – Auditório (espaço térreo), período da manhã, 09h às 11h30. Para tratar das orientações sobre o encaminhamento das reuniões de nível 3-N3 de maio segundo Resolução Seduc 46, de 8-4-2021.
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Ressalto que os Supervisores (as) de Ensino deverão acompanhar suas unidades escolares nas reuniões para alinhamento das orientações.
Reforço que as escolas devem realizar sua 1ª Reunião N3 2022, no período de 18 a 20/05/2022. 
Para tanto, cada escola deverá realizar a preparação da reunião N3 e agendar junto ao(a) Supervisor(a) de Ensino responsável pelo acompanhamento da Unidade Escolar, tanto a data de realização da reunião N3, como o preenchimento e envio dos slides com as informações pertinentes a cada escola, de acordo com o prazo acima.
Segue anexo o conjunto simplificado de slides e lista de presença (digitalizada em um arquivo à parte) a serem preenchidos pelas escolas e enviados por e-mail para o(a) Supervisor(a) de Ensino responsável pelo acompanhamento da Unidade Escolar, até a data de 23/05/2022.
O(a) Supervisor(a) de Ensino responsável pelo acompanhamento de cada Unidade Escolar, deverá avaliar e validar os slides e lista de presença recebidos das escolas e enviá-los ao gestor de projetos MMR, pelo e-mail: comitemmrosasco2021@gmail.com, até a data de 24/05/2022, para que seja possível a realização da Reunião N2 relativa à Diretoria de Ensino, até 26/05/2022, conforme determinado pela SEDUC.
Destaca que, o Comitê Regional MMR Osasco estará à disposição, caso vocês tenham alguma dúvida. Salienta que os slides anexos a serem preenchidos pelas escolas, são autoexplicativos, todavia, caso surja alguma dúvida, a Direção da Escola poderá solicitar orientação adicional à respectiva Supervisão de Ensino ou ao Comitê Regional MMR Osasco, pelo e-mail acima.
Importante: Ao enviar o e-mail com o arquivo contendo os slides preenchidos e lista de presença, a escola deve identificar no campo assunto / título do e-mail: “MMR - N3 – (nome da escola) – maio/2022”. 
Conto com ampla divulgação. 
Atenciosamente,
William Ruotti
RG 27.266.156-9
Dirigente Regional de Ensino
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