Convocação para Atribuição de Vagas no Programa Ensino Integral-2023

A Dirigente Regional de Ensino comunica aos candidatos do Processo de Credenciamento 2023 para o Programa de Ensino Integral, classificados nas faixas II/III, efetivos e F e categoria O, para a alocação de vagas, de acordo com a relação de vagas deste edital. 
- Local: Diretoria de Ensino Região de São José do Rio Preto
- Data: 23/08/2023
- Horário: 15H00
Candidatos convocados:
Todos os candidatos Efetivos e Categoria F da Faixa II (da Diretoria de Ensino de São José do Rio Preto) e candidatos Efetivos e Categoria F da Faixa III (de outra Diretoria de Ensino) e Categoria O Faixa II (Diretoria de Ensino de São José do Rio Preto), e Categoria O Faixa III (de outra Diretoria de Ensino)

OBS 1: Os candidatos deverão trazer o Comprovante de Inscrição para Atribuição de Classes e Aulas/2023, gerado na SED pelo Menu Atribuição Inicial -> Inscrição, bem como cópia de diploma, histórico escolar ou documentos que comprovem as habilitações.
OBS 2: As vagas remanescentes, após esgotados os docentes credenciados durante o credenciamento anual, serão oferecidas aos candidatos inscritos no Banco de Talentos e credenciados no Programa Ensino Integral.
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