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CERTIDÃO DE TEMPO DE CONTRIBUIÇÃO 
PARA FINS DE APOSENTADORIA

Os ex-servidores do Estado de São Paulo devem solicitar, para fins de aposentadoria junto a outro regime previdenciário, a emissão de sua Certidão de Tempo de Contribuição (CTC).
A Certidão de Tempo de Contribuição – CTC, é a comprovação do(s) período(s) trabalhado(s) junto ao Regime Próprio de Previdência Social – RPPS. Através da emissão desta documentação, as compensações previdenciárias poderão ser realizadas entre os diversos Regimes de Previdência: Regime Geral de Previdência Social (RGPS), Regime Próprio de Previdência Social (RPPS), constituídos pelos entes Federais, Estaduais e Municipais.
A Certidão é única, e certifica em um único documento, todos os períodos trabalhados pelo ex-servidor, seja QAE, QSE ou QM.

DOCUMENTOS NECESSÁRIOS (obrigatórios):
Entregar/protocolar na Diretoria de Ensino Região Itapetininga – Rua São Marcos, n.º 100, Jardim Paulista – Itapetininga/SP.

- Requerimento devidamente preenchido, com letra legível;

- Cópia do Registro Geral (R.G.);

- Cópia do CPF;

- Cópia do Título de Eleitor;

- Cópia da Certidão de nascimento ou casamento (Divórcio/Averbado);

- Cópia do Comprovante de Residência recente;

- Original do Extrato Ativo do PIS/PASEP (fornecido pela Caixa Econômica Federal / Banco do Brasil); ou Extrato (fornecido pela Caixa Econômica Federal / Banco do Brasil), alegando que, o solicitante não possui inscrição; e

- Prontuário contendo Portarias / Títulos / Contratos e as Frequências dos períodos trabalhados – solicitar o prontuário na última unidade escolar em que esteve classificado.
********
*Clique aqui para imprimir o requerimento e para orientações de preenchimento 

** Assim que a CTC estiver homologada, entraremos em contato com o interessado, através do telefone e/ou e-mail informados no requerimento.



REQUERIMENTOS ATRAVÉS DE PROCURAÇÃO

Neste caso, a procuração deverá ser original e específica para a finalidade de obter a Certidão de Tempo de Contribuição. Juntamente com a procuração, deverá ser anexado também as cópias dos documentos do procurador, estes são: RG, CPF e COMPROVANTE DE RESIDÊNCIA. 

Atente-se para: É O PROCURADOR QUE ASSINA O REQUERIMENTO PELO INTERESSADO.
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