ATA DA POSSE  DO CONSELHO DE ESCOLA
Ata da Posse do Conselho de Escola da EE “                   ” de Sertãozinho. Aos (dias por extenso) dias do mês de          de (ano por extenso), reuniram-se nesta Unidade Escolar, às        horas e      minutos, docentes, especialistas, funcionários, alunos e pais de alunos,  sob a presidência da senhora     diretora      , respondendo pela direção da unidade escolar, para proceder a posse dos membros do Conselho de Escola para o ano de       , na qual a presidente esclareceu as disposições da Resolução SEDUC nº 19, de 08/03/2022, legislação vigente, que regulamenta o Conselho de Escola e seu estatuto padrão. A senhora diretora procedeu com a leitura do Estatuto do Conselho de Escola, explanou sobre as funções do referido colegiado, a saber:

I. função deliberativa: refere-se à tomada de decisões relativas às diretrizes e linhas gerais das ações pedagógicas, administrativas e financeiras quanto ao direcionamento das políticas públicas desenvolvidas no âmbito escolar;
II. função consultiva: refere-se à emissão de pareceres para dirimir dúvidas e tomar decisões quanto às questões pedagógicas, administrativas e financeiras no âmbito de sua competência;
III. função fiscalizadora: refere-se ao acompanhamento e fiscalização da gestão pedagógica, administrativa e financeira da unidade escolar, garantindo a legitimidade de suas ações;
IV. função mobilizadora: refere-se ao estímulo a participação da comunidade escolar e local, ao acesso e permanência dos estudantes em busca da qualidade social da educação;
V. função pedagógica: refere-se ao acompanhamento sistemático das ações educativas desenvolvidas pela unidade escolar, com o objetivo da melhoria do processo de ensino e de aprendizagem.
Procedeu ao ato de posse dos Conselheiros dando ciência e leitura do Estatuto do conselho; ciência do Regimento Escolar; ciência da Proposta Pedagógica;
e assinatura da Ata e Termo de Posse como membros do Conselho de Escola. Nada mais havendo a tratar, eu,                    , Gerente de Organização Escolar, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, segue assinada por mim e por todos os presentes. Sertãozinho,        de            de 2024.
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