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ESTUDANTES ELEGÍVEIS À EDUCAÇÃO ESPECIAL
DESCRIÇÃO DOS NIVEIS DE SUPORTE – (SED)
Após entrar na SED, na barra lateral direita, clicar em: Gestão Escolar - Cadastro de Alunos - Informações dos Alunos - Ficha do Aluno Em dados do Estudante – na aba DEFICIÊNCIA – localize nível de suporte e clique no indicado: 1, 2 ou 3.

Nível 1: O estudante é capaz de realizar a maioria das atividades de forma autônoma, mas ocasionalmente necessita de apoio para amplificar sua comunicação, participação e integração nas diversas demandas de cotidiano em ambiente escolar. Esse apoio pode incluir assistência no uso de tecnologia assistiva, suporte em interações sociais ou adaptações para atender a expectativas mais elevadas. Pode haver a necessidade de auxílio na configuração de dispositivos ou na obtenção de materiais didáticos em formatos acessíveis, como vídeos com legendas, textos com contraste ajustado, ou mudanças na rotina para desenvolver habilidades sociais. O estudante se comunica de diversas maneiras, utilizando fala, expressões faciais, movimentos corporais e gestos, conseguindo expressar-se de forma clara, relatar fatos de maneira coerente e responder a perguntas logicamente. Este estudante apresenta baixíssimo nível de desafio com relação à aderência de normas de convivência, interage bem com outras pessoas, demonstra iniciativa e afeição, participa de eventos sociais e sente-se, na grande maioria do tempo, confortável fora de casa. 
Em relação aos estudantes que apresentem algum(s) dos comportamentos ou características acima, somado comportamentos e/ou altas habilidades (ou superdotação), considera-se também as particularidades relacionadas à aprendizagem, principalmente em relação ao ritmo e complexidade (sendo muito comum a aprendizagem rápida e sem necessidade de repetição), para avaliação e direcionamento de suporte, voltado à oferta de acessibilidade e enriquecimento curricular.

Nivel 2: O estudante necessita de suporte substancial, por apresentar dificuldades que impactam a execução de atividades, podendo apresentar desafios de comunicação e sociabilização. Alguns estudantes podem precisar de apoio socioemocional para lidar com situações desafiadoras que comprometam seus níveis de conforto, inclusive sensoriais. Neste contexto, é muito comum que o estudante necessite de ajustes contínuos de rotina, bem como de currículo acessível e material adaptado para execução de atividades e para comunicar-se. Este estudante também poderá requerer apoio para utilização de sistemas digitais e para participar, compreender e realizar atividades em geral. O vocabulário deste estudante apresenta limitações, portanto, ele apresenta dificuldade para compreender e narrar histórias, enfrenta problemas com conceitos temporais e espaciais, demonstrando desinteresse e certa desorganização na execução de suas atividades e zelo pelos materiais.

Nível 3: O estudante enfrenta déficits severos que afetam profundamente todas as áreas da vida, requerendo apoio muito substancial e contínuo. Ele enfrenta grandes desafios para lidar com mudanças e demandas do ambiente, necessitando de suporte, como ajuda pessoal para participar de atividades escolares, tecnologia assistiva avançada e suporte adaptado para garantir sua participação nas propostas individuais e em grupo, considerando inclusive maior demanda por segurança e garantia de bem- estar no ambiente escolar. Este estudante apresenta corriqueiramente, dificuldades para demonstrar preferências ou fazer escolhas, enfrentando desafios diversos para seguir rotinas e resolver questões, tanto em contextos em que ele já está inserido, quanto em novos ambientes. Ele não identifica situações de perigo com facilidade, dificilmente compreende normas de segurança e pode também não possui autonomia para cuidar de seu próprio bem-estar.
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