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CEL Raul Brasil abre matrículas para cursos gratuitos de idiomas para o segundo semestre/2025
O Centro de Estudo de Línguas (CEL) junto à Escola Estadual Professor Raul Brasil – PEI, localizado no Jardim Imperador, em Suzano, está com matrículas abertas para os cursos gratuitos de idiomas. 
Os interessados poderão se inscrever nos dias 06 e 13 de junho, das 8h às 12h e das 13h às 17h, diretamente na unidade escolar.
Os cursos oferecidos são voltados a estudantes da rede estadual de ensino, a partir do 7º ano do Ensino Fundamental até a 3ª série do Ensino Médio, além de alunos da EJA (Educação de Jovens e Adultos) e estudantes das ETECs (Ensino Médio). 
As vagas no CEL Raul Brasil estão distribuídas da seguinte forma:
· Espanhol – 60 vagas no período da manhã e 60 à tarde
· Francês – 30 vagas no vespertino e 30 à noite
· Inglês – 30 vagas à tarde
· Japonês – 30 vagas pela manhã
As vagas são limitadas e preenchidas por ordem de chegada.
Para realizar a matrícula, é necessário apresentar os seguintes documentos: cópia do RG, comprovante de residência e declaração escolar com o número do RA ou boletim do 1º bimestre de 2025.
Com aulas de qualidade, ministradas por professores capacitados, os cursos têm como foco o desenvolvimento da comunicação oral e o contato com aspectos culturais dos idiomas. O certificado de conclusão e a carga horária do curso são registrados no histórico escolar, agregando valor à formação acadêmica dos estudantes.
O CEL é uma iniciativa da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo e tem como objetivo ampliar as oportunidades educacionais e profissionais dos alunos da rede pública por meio do ensino de línguas estrangeiras.
Mais informações podem ser obtidas pelos telefones (11) 4748-1393 ou (11) 91979-1855.
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