LEGISLAÇÕES:
Deliberação CEE-105/2011 – Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e aprovação de Plano de Curso e emissão de Parecer Técnico para cursos de Educação Profissional Técnica, presencial ou a distância, e dá providências correlatas.
Deliberação CEE-97/2010 – Fixa normas para credenciamento e recredenciamento de instituições de ensino e autorização de cursos e programas de educação a distância, no ensino fundamental e médio para jovens e adultos e na educação profissional técnica de nível médio, no sistema de ensino do Estado de São Paulo.
Deliberação CEE-138/2016 – Fixa normas para autorização de funcionamento e supervisão de estabelecimentos e cursos de educação infantil, ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico.
Deliberação CEE N° 140/2016 – Estabelece orientações e fixa diretrizes gerais para autorização de funcionamento e supervisão de estabelecimentos de Educação Infantil.
Deliberação CEE N° 144/2016 – Disciplina a aprovação e a entrada em vigor dos Regimentos Escolares.
Deliberação CEE 148/2016 – Altera dispositivos da Deliberação CEE Nº 138/2016, que Fixa normas para autorização de funcionamento e supervisão de estabelecimentos e cursos de educação infantil, ensino fundamental, médio e de educação profissional de nível técnico.
Deliberação CEE N° 149/2016 – Educação Especial – Estabelece normas para a educação especial no sistema estadual de ensino.
Deliberação CEE N° 155/2017 – Dispõe sobre avaliação de alunos da Educação Básica.
Deliberação CEE N.º 162/2018 – Fixa Diretrizes para a Educação Profissional Técnica de Nível Médio.
Deliberação CEE N° 186/2020 – Fixa normas relativas ao Currículo Paulista do Ensino Médio para a rede estadual, rede privada e redes municipais que possuem instituições vinculadas ao Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, e dá outras providências.
Deliberação CEE N° 191/2020 – Fixa normas para credenciamento e recredenciamento de Instituições, criação de Polo e autorização de funcionamento de Cursos de Educação de Jovens e Adultos, em nível de Ensino Fundamental e Médio, e de Educação Profissional Técnica de Nível Médio e Cursos de Especialização Técnica, na modalidade educação a distância.
Resolução Seduc, de 18-3-2020 – HOMOLOGANDO, COM FUNDAMENTO NO § 1º DO ARTIGO 9º, DA LEI 10.403, DE 6 DE JULHO DE 1971, A DELIBERAÇÃO CEE 177/2020 – Que fixa normas quanto à reorganização dos calendários escolares, devido ao surto global do Coronavírus, para o Sistema de Ensino do Estado de São Paulo, e dá outras providências.
Resolução SE-51, de 01/11/2017 – Dispõe sobre o cumprimento do disposto na Deliberação CEE 138/2016, quanto ao processo de autorização de funcionamento e supervisão e estabelecimentos de ensino e cursos da rede privada de ensino presencial, nos diferentes níveis e modalidades, integrantes do Sistema Estadual de Ensino de São Paulo.
Resolução SS-493, de 8/9/94 – Aprova Norma Técnica que dispõe sobre a Elaboração de Projetos de Edificação de Escolas.
Indicação CEE Nº 53/2021 – CES – Aprovada em 14/12/2000.
Indicação CEE Nº 213/2021 – Habilitação Lecionar – Orientação a respeito da qualificação necessária aos docentes para ministrar aulas.
Lei N° 18.058, de 05 de dezembro de 2024 – Altera os artigos 1º a 3º e inclui os artigos 4º a 6º na Lei nº 12.730, de 11 de outubro de 2007, proibindo a utilização de celulares e outros dispositivos eletrônicos pelos alunos nas unidades escolares da rede pública e privada de ensino.
 

